
  

صبح جمعه
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15/8: زمان شروع آزمون
30/9: زمان پايان آزمون

9966ماه ماه   بهمنبهمن  66آزمون آزمون 

نام درس

سؤال  10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش
.دهندپاسخ مي

اين قسمت را قبل از شروع آزمون 
پر كنيد

سؤال  10ؤال از هر شما به چند س  4750  5500  6250  7000
پاسخ خواهيد داد؟

  1 2 4 5ادبيات فارسيو   زبان
  2 3 4 6 عربي

  2 4 5 7دين و زندگي
  1 2 4 5زبان انگليسي

:شماره داوطلبي:نام و نام خانوادگي

دقيقه 75: وييگ دت پاسخم100: تعداد سؤال

گويي شماره سؤالات و مدت پاسخ ،عدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، ت

مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  )3(و زبان فارسي ) 2(ادبيات فارسي   1

  20  50  26  25  )3(و  )2(عربي   2

  17  75  51  25  )2(دين و زندگي   3

  20  100  76  25  )3( انگليسي زبان  4

  :آموز گرامی دانش

:پيونديدب @kanoonir_eبه کانال تلگرام تخصصی گروه انسانی 

 خود را مشاھده نماييد یھاي درس پاسخ سؤال.  

 ترين اخبار كانون و كنكور با خبر شويدداز جدي.  

 كانون مطلع شويد ی شده یجديد و به روز رسان یھا از كتاب.  

 و تحليل ھر آزمون را در ھمان روز مشاھده نماييد یارزياب.  

 استفاده كنيد یو تحصيل یآموزش یھا  از مشاوره. 

 مربوط به ھر آزمون را دريافت نمائيد یھا خلاصه درس. 

  و..................  

1شماره   دفترچه

آزمون عموميآزمون عمومي
گروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انساني
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؟است نادرستدر كدام گزينه، معاني مقابل هر دو واژه  - 1
)كتاب: سفر) (خردي بي: سعايت( )1
)خدعه: مكايد) (نزديكي: غرابت( )2
)كردن ركش: شكردن) (تراشي سنگ: حجاري( )3
)همراه: ملتزم) (رفتار كج: عنود( )4

 ؟آمده است غلطمعني چند واژه در مقابل آن  - 2

)رنگ گل: نكهت) (مهربان: مشعوف) (آغل: زاغه) (ها اندام: هياكل) (آبگينه: مينو( )اشب آگاه: هله(
).سرود و آوازي كه ساربانان عرب خوانند: حدي) (نشين ترساي پارسا و گوشه: برهمن(
 دو) 2يك )1

چهار) 4  سه) 3
 ؟معناي همة واژگان درست آمده استدر كدام گزينه،  - 3

)مضغ: خاييدن) (درخشش: ساطع) (نادرستي: دغل( )1
)افتادندر: جر كردن) (برافروختگي: التهاب) (درود: صلات() 2
)هنگام: بحبوحه) (كردن درنگ: تعلّل) (يادآوري: تذكار() 3
)ايوان: طارمي) (نيازمندي: صةخصا) (ياري دست: مباشرت() 4

؟نيستبراي جاي خالي مناسب  درون كمانك،كدام گزينه، واژة در  - 4
)ازدحام. (از حد گذشت …ن ساعتي از روز درنوشت، چو )1
)ضياء. (كرد و املاك بر درويشان وقف …شيخ  )2
)زلّت( .صورت نبندد …و همه را بنوشت تا سهو و  )3
)طاق( .ابروي جانان محراب او بود …و خود به عبادت رفت كه  )4

 .املايي وجود دارد غلط …فقط در بيت گزينة  - 5

به ترك عشق تو گفتن نه تبع موزون است  وزون و قد خوش كه تو راستچنين شمايل م) 1
رــديـد روز غـهـزد از عـريـگـه بـك  دايـدر خـه غـس بــزد آن كـاويـبي )2
در بودـي قـه هر روزي از وي شبـك  ودـــربن درــاري ز مــا روزگـضــق )3
ر و نمازش نماندواب و ذكـور و خـخ  دــانـمـات و رازش نــاجـنـراغ مــف) 4

 ؟نام نويسندة چند اثر درست است - 6

 - )زاده جمال(پروين دختر ساسان  - )زاده محمدعلي جمال(تلخ و شيرين  - )آبادي محمود دولت(شهرناز   - )اي العابدين مراغه زين(المحسنين  سالكم
)اقبال لاهوري(نامه  اقبال - )بك اشتاينجان (مادام كامليا  - )مرتضي مشفق كاظمي(انسان و اسرار شب  - )عباس خليلي(يادگار شب 

چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1
؟كدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات كاملاً درست است - 7

.دربارة فاجعة فلسطين است است كه اين اثر »سبع راه بئر«ف ورمانين، بانوي فلسطيني نويسندة مع اثل )1
.به توصيف سفرهاي خود به چند كشور اروپايي و بعضي شهرهاي ايران پرداخته است »بين جام جهان«محمدعلي اسلامي ندوشن، در كتاب  )2
.از آثار اوست» هاي تبعيد در بيابان«محمود درويش، شاعر مقاومت فلسطين است و  )3
.الدين عبداالله، شاعر و نويسندة طنزپرداز قرن هشتم است و رسالة دلگشا از آثار اوست نظام) 4

  

دقيقه 318فارسي   و زبان 2ادبيات فارسي 

2ادبيات فارسي 
،2و  1انواع ادبي ، )الهي و هماي رحمت(

ادبيات داستاني معاصر، ادبيات پايداري،
ادبيات جهان، فرهنگ و هنر، ادبيات دوران

حال و ، سفرنامه، حسب)شعر(جديد 
و ادبيات فارسي برون مرزي نامه زندگي

24تا پايان درس  1درس 
194تا  1هاي  صفحه

3زبان فارسي 
واژه و واژگان در قواعد تركيب، ( شناسي زبان

)هاي زبان نظام معنايي زبان و نقشزبان، 
هاي ادبي  نامه، نوشته فيلم - نامه  نمايش( نگارش

، و بازآفرينيبازنويسي  -بازگرداني، 3و  2، 1
هاي  شناسي و اسناد و نوشته زي، مرجعطنزپردا

)، ويرايشحقوقي
)4و  3، 2، 1دستور خط فارسي ( املا

جمله، مطابقت نهاد و فعل، ( فارسي دستور زبان
ي ساده و اجزاي آن، گروه اسمي، لهگروه فعلي، جم
)3و  2، 1، دستور تاريخي 2و  1  ساختمان واژه

201تا  8هاي  صفحه


 املا، موردبراي سؤالات  سراسري، قسمتي مربوط به گروه كلمات براي املا دارند كه در كنكور 25و  20، 12، 6هاي  ، درس3كتاب زبان فارسي در 

  .گويي به سؤالات املا را براي خود ذخيره نماييد پاسخ ،عه و تمرين اين واژگانبا مطال. توجه هستند
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؟ترتيب خالق كدام آثارند به» از اين اوستا - سفر پنجم - گراز زبان ب - عبور«پديدآورندگان  - 8
زمستان -شبخواني -شبگير - دستچين )1
آخر شاهنامه -ديدار صبح -شبخواني -چمن لاله )2
در حياط كوچك پاييز در زندان -ها نغمه - از بودن و سرودن - خطّ خون )3
سياه مشق -سد و بازوان -وليانجوي مبوي  -تا ناكجا) 4

 ؟نداردوجود  ها كدام آرايه» چون شيشه شكست كي شود باز درست/ مرهم نشود  به ما كه به  مشكن دل«در بيت  - 9

نظير نغمة حروف، مراعات) 4  معادله كنايه، اسلوب )3  تناسب، تمثيل) 2  مجاز، تناقض )1
شوند؟ ها همگي ديده مي كدام آرايه» ارم همچو سروزير بار دل سرآمد روزگ/ اي نگشود آزادي ز كارم همچو سرو  عقده«در بيت  -10

معادله، حسن تعليل كنايه، اسلوب )2    كنايه، تشبيه، جناس) 1
جناس، حسن تعليل، استعاره )4    ايهام، جناس تام، كنايه) 3

؟كدام است» تعليل، تشبيه استعاره، حسن ،معادله اسلوب«هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه -11
داران از بس كه دير ماندي چون شام روزه  نشينان، جانم به طاقت آمد  اي صبح شب) الف
حرمتي است طينتان، قابل بيدـدم بـمـه  گــدارد ز زنـاره نـچ ،ارـبـگـزنه در ـنـآي) ب
اي هــــــرزانــوم فـا شـوزم يــســا بــي  وار هـــروانــم پــش زنــر آتــش بــويـخ) ج
 كنان بر گل و شمشاد آمد الهـاش ن هـريـگ  ارـر بهـد ابـديـو بـي چـرابـاراج خـتم ـرس) د

د، ب، ج، الف )4  الف، د، ب، ج )3  ب، الف، د، ج )2  ب، ج، د، الف   )1
نوع ساخت واژگان در كدام گزينه كاملاً صحيح آمده است؟ -12

)ار+ اسم : كردار(، )گاه+ مضارع بن : خوابگاه) (2  )گر+ صفت : آرايشگر(، )اسم+ پيشوند : ناسپاس) (1
)ه+ بن مضارع : نمايه(، )ه+ صفت : سياهه) (4  )يه+ صفت : خيريه(، )ه+ وار+  اسم: غزلواره) (3

است؟ نادرستها  داخل كمانك در كدام گزينهواحد زبانيِ تعداد تكواژهاي  -13
تكواژ 7 ):برجست لرزان ز جاي(خروشيد و ) الف
تكواژ 3: ديدگي باشد از اركان، كه كوته نه) يزدان دان ز) (ب
تكواژ 6): مخور غم جهان گذران(برخيز و )ج
تكواژ 6: نيست جز وزر و وبال) حاصل فرمانروايي) (د
الف، ج )4  د، الف) 3  ب، الف) 2  ب، ج) 1

 .ترتيب درست آمده است به …گزينة  جز ها به شده در همة گزينه هاي مشخص نقش دستوري واژه - 14

)نهاد - متمم فعل(وش است  فرشته بود كنون اهرمن وككان   بساز و ز كس مردمي مجوي  ويشتنخبا  )1
)مسند - بدل(از نظري  غايبشمي و ـچ برابره در ـك  كار اي شهسوار شيرين  چه لعبتي خودتو  )2
)مسند - نهاد(د ـردنـگ شـويـخش ـناـگـانـگـيـب هـمـه  اي را دهــنـد بـد آمـواهـت خـو دولــچ )3
)مسند - مفعول( است سـنـگ خـارا مومدلبر كه در كف او   بسوزد تسركش مشو كه چون شمع از غيرت )4

 .است جا شده جابه …گزينة  جز ها به شده در همة گزينه ضمير متصّل مشخص -15

نــرهـيـل پـو گــدي چـديـده نــدري  نـودي دهـه بـتـسـب ترـه گـچـنـو غـچ )1
ماند ز من هاي شيرين بازمي بس حكايت  تي جان برآيد عيب نيستز مس مگر چو فرهاد )2
ن كردـده شبا پر زر مصريـطان صـلـس  تـمن انداخـت در چـدنـازآمـژدة بـل مـگ )3
شايد در بهشت برينـسي نگشـر كـه بـك  تـره بيا در حضور خازن جنّـهـاده چـشـگ) 4
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 ؟ودش يافت مي» مركّب - مشتق«هاي  در كدام ابيات، واژه -16

ارترينـاخته از ياد تو سرشـسينه را س  ست عطر نام تو كه در پردة جان پيچيده) الف

اي تو روز و شب من تارترينـتماش بي   ر ــمـودة عـآل هـام مـّر ايـگـنـو روشـاي ت) ب

ارترينـرپنجة مهر تو گرفتـه سـن بـم  ارانندـتـرفـو گــاه تــگــاه نــذرگــدر گ) ج

دارترينـود چون دل من راز نگهـر بـگ  دل تو حرف غمي گفت و شنيدتوان با  مي) د

ب - الف) 4  د - ب) 3  د - الف) 2  ج - ب) 1

دو بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ مقابلمفهوم  -17

هتري منگركهم بدان چشم / ابدـري يـتـهـه مـك را ريـهتـك«

 »در بزرگيش سرسري منگر/ خرد شاخي كه شد درخت بزرگ

م استـه كـر چـه ز مهتـد كـويـه گـامـع  ش دهيـنـيـكـمـو تـه تـي را كرـهتـك )1

ارـت اختيـن خدمـد ايـابد و كنـق يـيـوفـت  از كهتري به مهتري آن كس رسد كه او  )2

رـگــنــري مـكـــنــش مـــزيــزيـــدر ع  دـنــز كـزيـق عـه حــي كـلـيـر ذلــه )3

نشود گرچه هنر دارد چاهي) لايق تخت(= گاهي   رـتـهـك رددــوي گـشود گرچه قـمهتر ن) 4

دارد؟ متفاوتگزينه مفهومي  در كدام» مگذار«واژة  -18

جا مگذار چو امتحان قلم نقطه جابه   كاري نيست جهان قلمرو مشق سياه )1

از باده برگ لاله كن اين داغ لاله را  ها پياله را بـذار بر زمين دل شـمگ )2

گذارــبه انتقام فلك، تير در كمان م  ندن است عاجز راصلاح در سپرافك )3

ذارـگـمر گرامي به خسارت مــوين ع  ت اي برادر به كف آرــررشتة دولـس) 4

؟شود نميبيت زير در كدام گزينه يافت مفهوم  - 19

 »چو خيال و خواب ني اصل و نه اعتبار دارد/ به حيات و جاه ده روزه مناز زان كه هر دو «

سان اين همه نيست بود اين سلسلة شعبده  ودـبال جهان جمله حباب است و نمجاه و اق) 1

وش كي بوده است مهر مادريـگربه را بر م  وارـو موش از حرص، دنيا گربة فرزندخـو چـت) 2

داردـاه نـب جـت، حـده اسـبلاي جاه كشي  ز جاه و دولت دنيا همين خوش است كه هر كس) 3

تـث دست ميالا كه جز آلايش نيسـبـبه ع  تـرد دستـگيـچ نـيـي دون هـيـت دنـمـعـن) 4

قرابت مفهومي دارد؟» .و در برابر مجازاتش خواهيم ايستاد /با دشمن، روياروي توانيم شد /من برآنم كه با دستان تو و من«كدام بيت با عبارت  - 20

كشد ش ميهر كه را دل سوي آن زلف مشو  جمع بايد بود بر راهي چو موران روز و شب ) 1

 برند ان به خانة خود دانه ميـمـوران هـم  ن به باد رفتالك سليمـزار مـن هـديـنـچ) 2

ورــد شــرآرنــي بــگــنـران جــيـز ش  ورــد مـنـم آيـا هــون بـه چـي كـنـيـنب) 3

وندـو شيران بـوران چـه مـينـه در كــك  ر و گرگان بوندـيـون شـه چـوران نـه مـك) 4
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 ؟نيسته يكسان نابيات دوگانه در كدام گزيمفهوم  -21

بيني  تا جهان ،يكي زين چاه ظلماني برون شو  ؟ريب اين و آن بينيف ،تا كي در اين زندان !دلا )1
ي بقا يابيـوي باقـي گذر كردي سـچو از فان  رداريـر بــو مهـر تـي اگــم فانــالـن عـدلا زي

تــدن گرفـكاهي دـدر تا گرديـص بـاه ناقـم  كـلر فـت در زيـي هسـي را زوالـالـر كمـه )2
به مرو آ تا كنون در گل تن الب ارسلان بيني  گردون؟ رفعت، رفته بر لب ارسلان ديدي، زا سر
تـازاري هسـر كه بــدم از آن شهـبن ار ميـب  ود در دنبالــش نبــودي كه زيانـت سـنيس )3

ه و سودا كه فردا زان زيان بينيـرمايـهي سز  دـآم انـي زيـزل تو را جانـين منا درروز انـور ام
!زان بينيـي خـوگر باغ ، و گر بحري تهي گردي  ماهي به چاه افتي وگر ،كه گر عرشي به فرش آيي )4
ر داردـسپ ه پيـد زمانـو را لابـت رِـعم ،رـه سـب  ر داريـي و از گردون سپـل ماهـر تو في المثـاگ

وم واحدي دارند؟در كدام گزينه ابيات مفه -22
شود پيدا) تيز(سان خموش باش كه سنگ ف  نگ گوهر خود رامزن چو تيغ به هر س )الف
مــه غـي چـر گويــر ديـوي اگـو گــنك  ار دمـــه گفتــل بــتأم يــزن بـــم) ب
ويـــي بگــه ببينـــچ آنان ــس هــآين  ويــدي بشـه شنيـر چـت هـآب صف) ج
جــن را بسنـخـي سـش نجويـو رنجــچ  جـش به رنـت گوشـسان اـز زبـبدان ك) د
وارــد خـــرد شـن مـار گفتـه از بسيــك  ارـوي در كـوي و نيكو گـسخن كم گ) هـ
الف، د) 4  د،  ب )3  جالف، ) 2  هـ، ج) 1

 ؟شود يافت مي» .چشم كوچك من بسنده نيست ،ات را ديدن بزرگي«در كدام ابيات مفهوم  -23

ســود و بـــس بــو حــدأ ادراك تــمب  سـرون ز حـو را بيـراكي تت ادــنيس) الف
نــان مـاس و گمـر از خيال و قيـاي برت  مـت فروكشـس ز مديحـنف ار ذورمـمع) ب
اييــر برنيــنگنجي و ز قعر درـه بحـكه ب  م و نديديمـديتر از تو نشني گهري عجب) ج
دـدارنـزرگ مقـرت بــش اهل بصيـكه پي  قدر كوچكاند و  قيمت كسان به چشم تو بي) د
ون به دست آمدي اي لقمة از حوصله بيش؟ـچ  ر؟ـدي اي در ز دريا برتـر شـسيون مـچ) هـ
الف، ج، د) 4  ب، الفهـ ، ) 3  ج، هـ ، ب )2  ، د هـب، ) 1

با كدام بيت زير قرابت دارد؟» زند ينم يكي صلاي آشنا به رهگذر/  به غير غم گذرگهي است پر ستم كه اندر او«مفهوم بيت  -24
بندي كتاب زندگاني را عبث شيرازه مي  شـازد پريشانـزان سـورق گرداندن باد خ )1
ود را عبث به كعبه و ميخانه سوختيمـخ  ع طراز ماـل شمـحفـت مــوده اســدل ب )2
وفايش عهد كردم عهد و پيمانم عبث در  ان در غمِ او، كندن جانم عبثـكنَم ج يـم) 3
نفس هم دور نيست ياريِ غم بين كه از من يك  چنين عهدي كه نزديكان ز هم دوري كننددر ) 4

.شود ديده مي» تقابل عشق و عقل« …گزينة  جز ها به در همة گزينه -25
تا تو دگر به خويشتن ظن نبري كه عاقلم  كند ارت عقل ميـق سعديا غـكر عشـلش) 1
رزانه زدندـون بر منِ فـق تو چـش عشـآت  درنـتش بـگي از پنبه و آتـق و فرزانـعش) 2
مـعـنـي عـقـل و عـشـق كــردار اســت  دعــوي عـشـق و عـقـل  گـفـتـار اســـت )3
امل معزولـده است كه فرمان عـان شـچن  قـي عشـاهـام پادشـل در ايـث عقـحدي  )4
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)3( و) 2( عربي

  و الأدقّ في ن الأصح33ـ  26( :المفهومأو  التعّريب أو الجواب للتّرجمةعي(
…به يقين  :»إنّ الّذين قالوا ربنا االلهُ ثم استقَاموا فلا خوَف عليهم و لا هم يحزنونَ« - 26

  !شوند ن نيست و اندوهگين نميهنگامي كه گفتند پروردگار ما خداست، سپس ثابت ماندند پس ترسي برايشا) 1
  !شوند آنان كه گفتند پروردگار ما االله است، سپس استقامت كردند، نه ترسي بر آنان است و نه غمگين مي) 2
  !شوند ترسند و نه اندوهگين مي كنند، نه مي كساني كه گفتند پروردگار فقط االله است، سپس پايداري مي) 3
  !داست و ثابت و استوار ماندند پس هيچ ترس و اندوهي بر آنان نيستگويند پروردگار ما خ آنان كه مي) 4

  :»!قد تمرُّ علي المرء لحظات ييأس فيها، و لكنّ الإنسان الصبور لا يستسلم« - 27
  !دهد، ولي انسان صابر تسليم نخواهد شد گذرد كه در آن اميدش را از دست مي گاهي بر آدمي لحظاتي مي) 1
  !گردد اتي گذشته است كه در آن نااميد شده، اما انسان صبور هرگز تسليم نميقطعاً بر هر انساني لحظ) 2
  !شود شود، ولي انسان شكيبا تسليم نمي گذرد كه در آن مأيوس مي هايي مي گاهي بر انسان لحظه) 3
  !شود، اما صبور تسليم نخواهد شد هايي گذشته است كه در آن نااميد مي قطعاً بر انسان زمان) 4

  :»!بالنفس مؤثّرة في تكوين شخصية الإنسان و تسُاعده علي النجّاح في مسؤولياته الإجتماعيةالثقّة « - 28
  !كند هاي اجتماعي كمك مي در مسؤوليت  ها را بر موفقيت ها تأثير دارد و آن اعتماد به نفس در ساختار شخصيت انسان )1
  !دهد هاي اجتماعيش ياري مي اي موفقيت در مسؤوليتاعتماد به نفس در ايجاد شخصيت انسان مؤثر است و او را بر) 2
  !كند هاي اجتماعيش كمك مي باشد و او را بر موفقيت در مسؤوليت چه در تشكيل شخصيت انسان مؤثر است اعتماد به نفس مي آن) 3
  !دارد هاي اجتماعي موفق مي در ايجاد شخصيت انسان اعتماد به نفس بسيار تأثير دارد و او را در مسؤوليت) 4

:»!لنَتذكّر يوماً كنّا صغاراً و كانت الاُم تأخذ بيدنا لكي لا نقع علي الأرض« - 29
  !گرفت كه روي زمين نيفتيم آورديم كه بچه بوديم و مادر دستانمان را مي آن روز را به خاطر مي) 1
  !ه روي زمين نيفتيمك لازم است كه به ياد بياوريم روزي را كه كوچك بوديم و مادر دستمان را گرفت تا اين) 2
  !گرفت تا روي زمين نيفتيم بايد روزي را به خاطر آوريم كه كوچك بوديم و مادر دستمان را مي) 3
  !گرفت كه زمين نخوريم به ياد آن روزي افتاديم كه بچه بوديم و مادر دستانمان را مي) 4

  :الخطأعين  - 30
  خواستند كه او را بكشُند اما نمرد، برادران يوسف: أراد إخوة يوسف أن يقتلوه فلَم يمت،«) 1
  سپس خواستند كه اثرش را محو كنند پس جايگاهش را بالا بردند،: ثم أرادوا أن يمحي أثره فارتَفع شأنه،) 2
  و خواستند محبتش را از قلب پدرش ناپديد كنند، پس زياد گشت،: و أرادوا أن يمحوا محبته من قلب أبيه فإزدادت،) 3
  !پس از خواست بشر نگران مشو كه خواست خدا بالاي خواست همه است: »!قْ من إرادة البشر فإرادة االله فوق إرادة الجميعفلا تقل) 4

  :للمفهوم غير المناسبعين . »!الذّاكر بلا عمل كالرّامي بلا وتر« - 31
 !به عمل كار برآيد، به سخنداني نيست) 1

  !گه عمل خالص شود علم چون حاصل كني آن) 2
!نــه بگويـد بـه خلـق و خـود نـكنـد/ عالم آن كس بود كـه بـد نكنـد )3
  !بري با علم اگر عمل نكني شاخ بي/ بار درخت علم ندانم بجز عمل )4

  :»!كنند هاي محيطي كه زندگي ما را تهديد مي آيا زندگي در مكاني تميز را آرزو نداري؟ دور از آلاينده« - 32
  !نظيف؟ بعيداً عن المفسدات البيئية التّي تهدد حياتنا هل الحياة لا تتمنّ في مكان) 1
  !أ لا تتمنيّ الحياة في مكان نظيف؟ بعيداً من مفسدات البيئة التّي تهدد الحياتنا) 2
  !هل الحياة لا تُطمح في مكان مطهر؟ بعيداً عن الملوثات البيئة التّي تهدد حياتنا) 3
  !ي؟ بعيداً من الملوثات البيئية التّي تهدد حياتناأ لا تطمح الحياة في مكان نق) 4

  دقيقه 20: عربي عمومي

): 2(عربي 
كل كتاب 

165تا  1  هاي صفحه
): 3(عربي 

، مثال و أجوف)2(و ) 1(تذكار 
ناقص و ناقص مزيد 

65تا  1  هاي صفحه
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  :الخطأ  عين - 33

  »!هل أنت مستعد لإمتحانات نهاية السنة؟«!: اي؟ آيا تو براي امتحانات پايان سال آماده) 1

  »!و الدينناحي العلم حتاج كلّ إنسان في الحياة إلي جي«!: هر انساني در زندگي به دو بالِ علم و دين نياز دارد) 2

  »!أنا أدرس كلّ يوم أربع ساعة و أقوم بالرّياضة«!: نمايم خوانم و ورزش مي من هر روز چهار ساعت درس مي) 3

  »!إنّ العمر قصير، فلا نضُيع أيامه«!: عمر كوتاه است، پس نبايد روزهاي آن را تباه كنيم) 4

 :يناسب النصّبما ) 34 ـ 42(إقرأ النصّ التّالي بدقّة ثم أجب عن الأسئلة  ■■

فلا ترى علامات تهتدى بهـا فـي …في الليل أو تطير فوق البحار  تطيربعض الطيور …في مخلوقات االله تعالى عجائب و غرائب «

  . الطريق ولكنهّا تصل إلى مقصدها بسلامٍ

مـن -ذهابـاً و ايابـاً   -رقة تهاجر كُلّ سـنة انّ مجموعات من البطا. البطريق من الطيور الّتي لا تقدر على الطيران و تسبح في الماء

  .القارة القُطبية الجنوبية إلى أمريكا الجنوبية و تسبح خلالها سباحة طويلة في المحيط، قاطعةً آلاف الأميال

 ن ثعابين الماء وم مك(نوعزُر ا )نوع من السإلى ج رُ المحيط الأطلسينـاك تَضَـعتغُادر الأنهار باتجّاه البحار، فَتعبة و هلهند الغربي

 …ثُم تموت و في الربيع تخرج صغار هذا السمك من البيض و تسافر عائدة إلى وطن آبائها متعرضّـة لأهـوال خطيـرة     …بيضها 

فواج باتجّاه و أيضاً في المناطق الاستوائية طيران الفَراش على شكل أ! حتّى تَدخل الأنهار و هذه العودة تستغرقُ سنة كاملة تقريباً

»!و هذه كلُهّا قطرة من بحار عجائب خلَْقِ االله تعالى …في السماء  يشاهدغريب قد  مشهدواحد، قاطعاً مسافةَ ألف ميلٍ 

مفهوم النص؟ لا يناسبأي عبارةٍ  - 34

  »إنّ في ذلك لَذكرى لمن كان له قلب«) 2  !تَدلُّ على أنّه الواحد/  و في كلّ شيء له آيةٌ) 1

  !علامة إعراض االله عن العبد، اشتغاله بما لا يعنيه) 4  »هذا خلقُ االله فَارَوني ماذا خلق الّذين من دونه«) 3

؟»… البطارقة«أي جواب يكمل  - 35

  !تعبر المحيط الأطلسي إلى جزر الهند الغربية) 2  !من الطيور التّي تطير في الليل بدون أن تضلّ) 1

!تهُتَدى بعلامات في الطريق للوصول إلى مقصدها) 4  !بهدف المهاجرةسابحات ماهرات في المحيط ) 3

36 - ّحيح حسب النصن الصعي :

  !ثعابين الماء ترجع إلى أصلها؛ يعني من البحر إلى النهر اسُبوعاً كاملاً) 1

  !عودة بيض ثعابين الماء بسبب جريان ماء النهر) 2

  !ها مراقبةً شديدةًثعابين الماء التّي تضََع بيضها، تُراقب عن) 3

  !يولد صغار ثعابين الماء في فصلِ الرّبيع) 4

37 - ّن هذا النصفهم بشكل بارز من ما يعي:

  !الجمال في مخلوقات االله) 2    !النّظم في خلق االله) 1

  !دقّة الإنسان في اكتشاف رموز العالم) 4  !أهمية المهاجرة في حياة المخلوقات) 3
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)39و  38: (في التشكيل الخطأعين  ■

:»!بعض الطيور تطير في الليل أو تطير فوق البحار …في مخلوقات االله تعالى عجائب و غرائب « - 38

1 (بجائـ الليّلِ ـ تَطيرُ ) 2    االلهِ ـ تعَاليَ ـ ع الطيّور

3 (ـ االلهِ ـ غَرائب خلوقاتـ فَوقَ ـ البحارِ ) 4    م عضب  

من القارة القُطبية الجنوبية إلى أمريكا الجنوبية و تسبح خلالها سـباحة -ذهاباً و اياباً -سنة انّ مجموعات من البطارقة تهاجر كُلّ« - 39

 :»!طويلة في المحيط

  الجنوبيةِ ـ خلالَ ـ المحيط) 2    البطارقةِ ـ تهُاجِرُ ـ سنَةً) 1

القُطبيةِ ـ تسبح ـ المحيط) 4    مجموعات ـ كُلَّ ـ القارةِ) 3

  )40-42: (لصحيح في الإعراب و التحّليل الصرفيعين ا ■

:»تطير« - 40

  الضمير المستترفعل مرفوع و فاعله /  الضم ى مبني عل ،د ثلاثي، لازم، مبني للمعلومفعل، مجرّ) 1

  جملة فعلية فاعلهو مع  ،فعل مرفوع/ مضارع، للغائبة، معتلّ و أجوف، معرب ) 2

  فعل و فاعله اسم ظاهر/ د ثلاثي، معتلّ، متعد مجرّمضارع، ) 3

  المستتر و الجملة فعلية» هي«فعل و فاعلها ضمير / للغائبة، مزيد ثلاثي، لازم، مبني للمعلوم، معرب ) 4

:»يشاهد« - 41

  المستتر» هو«فعل و نائب فاعله ضمير / مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد، مبني للمجهول، معرب  فعل،) 1

  فعل مرفوع و الجملة فعلية / متعد، مبني للمعلوم ، ثلاثي للغائب، مزيد) 2

  نائب فاعله الضمير المستتر، و الجملة نعت و منصوب محلاً/ مضارع، للغائب، مزيد ثلاثي، صحيح، لازم ) 3

4 ( مبني ،المستتر » هو«فعل و نائب فاعله ضمير / مضارع، للغائب، صحيح و سالم، متعد  

:»مشهد« - 42

  فيه و منصوب مفعولٌ / الصرف   منوع مناسم، معرب، م) 1

  مضاف إليه و مجرور ) / علم(مفرد، مذكر، مشتق، معرفة ) 2

  نائب فاعل و مرفوع/ مفرد، مذكر، معرب، صحيح الآخر، منصرف ) 3

  خبر مفرد و مرفوع/ ، نكرة، منصرف )اسم مكان(مفرد، مذكر، مشتق ) 4

  :محذوفاً» الياء«عين حرف العلّة  - 43

  !انهين الناس عن المنكر أيتها المؤمنات) 2  !جون ربهم في جميع امُور الحياةهم ير) 1

 !لم أنس نصائحك المفيدة في ذلك اليوم) 4  !كيف تَدعين الدرس و المدرسة دون سبب) 3
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  » !ربهما.... في صلاتها و هما ... تعلّم سرَّ الصلاة؛ هي « :عين الصحيح للفراغين - 44

  يناجانِ ـ ناجت) 4  يناجيانِ ـ ناجت) 3  يناجانِ ـ ناجيت) 2  جيانِينا ـ ناجيت) 1

   : العلامات الفرعية للإعراب الصحيح فيعين  - 45

ِـد: قال لي أخي )1 !ك عن المطالعة الصحيحةشاوِر المعلّمينَ في مشاكلٍ تبُع

2 (المسؤولينَ عدد لإ كلََّم ساعداتاجٍ أكثـَرَنتمن الفلاّحين و طلبَوا منهم م      !

  !أسافرت مع الاسُرة إلي مازندرانَ و شاهدت غاباتَها الجميلة حتيّ الآن) 3

4( ن أجم مازندرانَ الخضراء ةٍ في إيرانَغاباتلَ مناطقَ سياحيم!  

)حسب عمل حرف اللّام( :الخطأعين  - 46

  !إنّ المديرة لتنتخب تلميذة ذكية للمباراة العلمية) 1

  !كثير من النّاس ليرفعوا قيمة التضحية من أجل الوطن إجتمع) 2

  !نهتم بما ينفعنا من الأشخاص و الأشياء لتصبح حياتنا أسهل) 3

  !ليحفظْ أبناؤنا لسانهم لأنّ جِرمه صغير و جرمه كبير جداً) 4

إنّـه يـؤثّر علـي التّـوازن! إلـي الكيلـوغرام   يختلف حجم الفطر من ذرة لا تُري بالعين« :كم فعلاً مبنياً للمجهول في هذه العبارة؟ - 47

  » !الطبيعي حين تُبدل الأوراق الميتة إلي غاز مفيد

أربعة) 4  ثلاثة) 3  إثنان) 2    واحد) 1

  :عين الجملة في محلّ النصب - 48

  !نفتخر بإتبّاع مذهب هدفُه إنقاذ القرآن من المقابر) 2  !إنَّ االله سيهدي مذنباً يدعوه بإخلاص) 1

!  قَد أخطأت في عملي فأعتذر امُي بكلّ سرور) 4    !  العقل سيف قاطع يقاتل هواك) 3

  )في أحكام النوّاسخ: (عين الصحيح - 49

  !نحن لا نقصد بهذا الكلام أن يكونَ المرء لين) 2  !عند المؤمن لا السبيل أوضح من سبيل الحقّ) 1

!أخذ المسلمون دافعَوا عن البلاد الإسلامية للتقدم) 4  !ائماًفي البحر المظلم تظنّ الأسماك الاُخري أنّه ليس ن) 3

  :عين العبارة الّتي فيها ظرفانِ للمكانِ - 50

  !أمر الملك فوراً بقتل السارق و بعده ندم) 2    !سارع الناس نحونا و تجمعوا حولنا )1

  !ما وجد هناك شيئاًطال تفتيشه ساعات و لكن ) 4  !حينما كان يبحث عن طفله مساء وجده قرب شجرة) 3
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گردد؟ نماز مستفاد مي ةترين فايد مهم ،عبارت شريفه از تدبر در كدام - 51

»هم يرشدونبي لعلّ اليؤمنو لي و فليستجيبوا… «) 1

 »قونكم تتّكما كتب علي الّذين من قبلكم لعلّ«) 2

»لذكر االله اكبر«) 3

»ئاتكمعنكم سي رنّكفّلأ«) 4

؟ايم پرستش خود كرده ةپيام كدام آيه را تفهيم جان تشن ».هاي حكيمانه بودن خلقت است بيم و اميد ناشي از تندر، يكي از نشانه«اگر بگوييم  - 52

»يات لقوم يعقلونانّ في ذلك لآ …و من آياته يريكم البرق خوفاً و طمعاً «) 1

»من باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنونآمن «) 2

3 (»للعالمينو من آياته خلق الس ماوات و الأرض و اختلاف السنتكم و الوانكم انّ في ذلك لآيات«

4 (»فيهما من  ماوات و الأرض و ما بثّو من آياته خلق السو هو علي جمعهم اذا يشاء قدير ةٍداب«

؟قرآني استمعلول عدم پيروي از دستورات كدام آية  ،ان ديدن انسان و عدم توانايي از شناخت جايگاه خود در جهانزي - 53

»… خلق االله السماوات و الأرض بالحقّ«) 1

2 (»و ما بينهما  ماوات و الأرضما خلقنا الس…«

»… ماوات و الأرض و اختلاففي خلق الس انّ«) 3

»… حمان من تفاوتما تري في خلق الرّ«) 4

؟به ترتيب كدام است» فاحيينا به الأرض بعد موتها«و » ةيحييها الّذي انشأها اول مرّ«در اثبات معاد در عبارات قرآن نحوة استدلال  -54

مرگ و زندگي در طبيعتنظام ضرورت معاد با توجه به  -پايان الهي ضرورت معاد با توجه به قدرت بي) 1

مرگ و زندگي در طبيعتنظام امكان معاد با توجه به  -به خلقت نخستين انسانامكان معاد با توجه ) 2

پايان الهي امكان معاد با توجه به قدرت بي - به خلقت اولية انسان ضرورت معاد با توجه) 3

ضرورت معاد با توجه به خلقت اولية انسان -خلقت نخستين انسانامكان معاد با توجه به ) 4

؟چيست ،كه در قيامت تقاضاي بازگشت دارند تا عمل صالح انجام دهند خداوند به آنانپاسخ قطعي  - 55

.گويد است كه او مي اين صرفاً سخني ،هرگز) 1

؟وردندنيال روشني براي شما پيامبران دلاي مگرهرگز، ) 2

آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم؟) 3

؟مگر زمين خدا وسيع نبود تا مهاجرت كنيد) 4

  
  

دقيقه 17 2دين و زندگي   .هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

انديشه و قلب
پايداري در عزم

در مسير
16تا پايان درس  1درس 

189تا  1هاي  صفحه


.نماييد ويژهها را كامل بخوانيد و به مثبت يا منفي بودن افعال توجه  صورت سؤال و گزينه
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  ؟تناسب دارد از نظر دلالت بر وقايع مرحلة دوم قيامت با كدام عبارت قرآني» و هم لا يظلَمون«عبارت شريفة  -56
»هداءبيين و الشّوجيء بالنّ«) 2    »و وضع الكتاب«) 1
»نولرسمحمان و صدق الهذا ما وعد الرّ«) 4    »اسبينح و كفي بنا«) 3

؟اشاره دارد ،دادن معاد از دلايل رخ، موجودات خلقت اوليةنمايي خداوند در  شريفه به قدرت ةكدام آي -57
1 (»بينهما الّا بالحقّ ماوات و الأرض و ماما خلقنا الس …«
»… ةالآخر ةشأالنّ يءاالله ينش الخلق ثم أكيف بدفانظروا قل سيروا في الأرض «) 2
»…نفسٍ  و لتجزي كلّ و خلق االله السماوات و الأرض بالحقّ«) 3
»شيء قدير له الملك و له الحمد و هو علي كلّ… «) 4

؟كند گر ياري مي يك نفر مؤمن را در ميان يك رژيم فاسد و حيله ،خداوند اراده كند اگركه توان دريافت  از تدبر در مفهوم كدام آيه مي -58
»…و اترفناهم  ةبوا بلقاء الآخرمن قومه الّذين كفروا و كذّ و قال الملأ«) 1
»سيئات ما مكروا و حاق بĤل فرعون سوء العذاباالله فوقاه «) 2
»فاولئك كان سعيهم مشكورا و سعي لها سعيها و هو مؤمنٌ ةو من اراد الآخر«) 3
»…ا ادخلو ةعايوم تقوم الس و اًعشي و واًعليها غد ار يعرضونالنّ«) 4

زدن و گام برداشتن و سخن و عملي نيست كه به لذا هيچ چشم بر هم ،آورد خداوند متعال به ياد او مي«: فرمايند مي) ع(كه امام صادق  اين -59
؟عه از وقايع قيامت اشاره داردبه يك واقبا كدام آيه  ،»ياد نياورد

»وا كتابيهءاقر ؤما من اوتي كتابه بيمينه فيقول هامأف«) 1
»و وضع الكتاب«) 2
»و الوزن يومئذ الحقّ«) 3
4 (»هاو اشرقت الأرض بنور رب«

به كدام» مموا و آثارهما قد و نكتب«شوند و عبارت شريفة  خر ميأها تا چه زماني مشمول آثار مات ها و روش سنت ،)ص(از نظر رسول خدا  -60
؟كند ويژگي برزخ اشاره مي

.شود بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي -كنند تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي) 1
.ن برقرار استچنا ارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم -كنند تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي) 2
.چنان برقرار است ارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم -كه اين فرد زنده است تا وقتي) 3
.شود بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي - تا وقتي كه اين فرد زنده است) 4

م است؟كداثمرة  ،بهره ماندن كارها از ارزش و ميزان در قيامت حبط اعمال و بي -61
»نا الّذين لايرجون لقاء انّ«) 2  »اولئك الّذين كفروا بĤيات ربهم و لقائه«) 1
»هم عن آياتنا غافلونذين الّو «) 4  »لعبو ا لهو نيا الّالد ةالحياما هذه و «) 3

واقعهچيست و اين  ،انده استها در قيامت درم هاي پوسيدة انسان او از گردآوري استخوانكه انگارند  پاسخ قاطع خداوند به آنان كه مي -62
؟اتفاق خواهد افتادپس از كدام نفخ صور بلافاصله 

»فصعق من في السماوات رو نفخ في الصو« -»و كذلك تخرجون«) 1
»نفخ فيه اُخري ثم« -»و كذلك تخرجون«) 2
3 (»ي بنانهقادرين علي أن نسو«- »فصعق من في السماوات رو نفخ في الصو«
»نفخ فيه اُخري ثم« -»ي بنانهأن نسو قادرين علي«) 4
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ترتيب توجه ما به مفهوم به ،»است يكي از امتيازات بهشتي حق انتخاب مسكن«و » بهشت را به بها دهند و نه بهانه«: وقتي گفته شود -63

؟شود كدام عبارات شريفه جلب مي

1 (»و قالوا الحمد الله الّذي صدقنا وعده« -»رينفبئس مثوي المتكب«

»همقوا ربسيق الّذين اتّ و« -»بما كنتم تعملون ةالجنّادخلوا «) 2

»وها و فتحت ابوابها حتيّ اذا جاء« - »سلام عليكم طبتم فادخلوها خالدين«) 3

»حيث نشاء ةالجنّوء من نتب« - »فنعم اجر العاملين«) 4

؟بازتاب چيست» فتبارك االله احسن الخالقين« ،مطابق آيات قرآن -64

»الآخره ةنشأثم االله ينشئ «) 2    »من روحيت فيه خفن«) 1

»خلقاً آخرثم انشأناه «) 4    »بدأ الخلقكيف «) 3

يترتيب در كدام آيات تجلّ به »حس كردن محبت الهي در دل بايافتن خدا «و  »زندگي ةمندي از امداد غيبي خداوند متعال در عرص بهره« -65

؟دارد

1 (»انّا هديناه السبيل اماولئك الّذين هداهم االله و اولئك هم اولوا الالباب« -»ا كفوراًا شاكراً و ام«

2 (»انّا هديناه السبيل امأف« -»ا كفوراًا شاكراً و اماس عليها تي فطر النّاالله الّ ةين حنيفاً فطرقم وجهك للد…«

»ولوا الالباباولئك الّذين هداهم االله و اولئك هم ا« - »و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا«) 3

»…اس عليها تي فطر النّاالله الّ ةين حنيفاً فطرقم وجهك للدأف« - »و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا«) 4

؟اشاره دارد» اختيار در حفظ جايگاه انسان«و » دوري از جهل و ناداني«ترتيب به  به آيات مفهوم كدام -66

1 (»ا كانّا هديناه السا شاكراً و امإنّ المتّقين في جنّات و نهر في مقعد صدق « -»فوراًبيل ام…«

2 (»ا كفوراًانّا هديناه السا شاكراً و امرّ و لقد كرمّنا بني« -»بيل امو البحر  آدم و حملناهم في الب…«

»…حر و الب آدم و حملناهم في البرّ و لقد كرمّنا بني« -»بعون احسنهفبشّر عباد الّذين يستمعون القول فيتّ«) 3

»…إنّ المتّقين في جنّات و نهر في مقعد صدق « -»بعون احسنهفبشّر عباد الّذين يستمعون القول فيتّ«) 4

براي) ع(كار بهتر براي رسيدن به تصميم صحيح و دستور خداوند به داود نبي  در خصوص راه) ص(اكرم  كريم به پيامبر دستور قرآن -67

؟چيستترتيب  بهها و زمين عليه او  آسمانجويي از كار انسان با وجود خيزش  چاره

جايگزيني پناه بردن به ديگري به جاي پناه بردن به خدا با نيت خالص - »و شاورهم في الأمر«) 1

جايگزيني پناه بردن به خدا با نيت خالص به جاي پناه بردن به ديگري - »و شاورهم في الأمر«) 2

ديگري با پناه بردن به خدا با نيت خالص جايگزيني پناه بردن به -»و استغفر لهم«) 3

جايگزيني پناه بردن به خدا با نيت خالص با پناه بردن به ديگري -»و استغفر لهم«) 4

از دقّت در پيام كدام آية شريفه» دارد، دوستي خداوند با دوستي دشمنان دين خدا قابل جمع نيست نمييك دل، دو دوستي بر«پيام  -68

؟گردد مفهوم مي

»ونهم كحب االلهاس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبمن النّو «) 1

»قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله«) 2

»لا تجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآخر يوادون من حاد االله و رسوله«) 3

»الحقّقل انّما حرمّ ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن و الاثم و البغي بغير «) 4
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از ،»بخش وجودش را فرا گيرد شود كه انسان احساس حياتي دوباره كند و شور و شوقي فرح ايمان و محبت به خداوند باعث مي«مفهوم  -69

؟انگيز است رفتاري شگفت) ع(نظر امام صادق عبارات يك از  كدامدست آمده و   هه بآيكدام دقت در 

.دو خدا را نافرماني كن داظهار دوستي كن -»االله ونهم كحبداً يحبخذ من دون االله اندااس من يتّو من النّ«) 1

2 (»دو خدا را نافرماني كن داظهار دوستي كن -»بعوني يحببكم االلهون االله فاتّقل ان كنتم تحب.

.غير او را طلب كندريني دوستي با خدا را چشيده باشد و يش -»االله ونهم كحبخذ من دون االله انداداً يحباس من يتّو من النّ«) 3

4 (»ريني دوستي با خدا را چشيده باشد و غير او را طلب كنديش -»بعوني يحببكم االلهون االله فاتّقل ان كنتم تحب.

؟مفهوم كدام عبارت شريفه است» كوزه همان برون تراود كه در اوستاز «ت كه راين عبا -70

»اتكم ي سوءريوا«) 2    »ذلك خيرٌلباس التّقوي «) 1

»ذلك ادني أن يعرفن«) 4    »لّا ما ظهر منهاإ«) 3

.است …عفاف  نشانةبوده و  …تفسير عبارت قرآني  ،)ع(از نظر امام كاظم » چهره و دست تا مچ«جايز بودن ديدن  -71

عزت نفس -»و لايبدين زينتهنّ«) 2عزت نفس -»الّا ما ظهر منها«) 1

پوشش مناسب -»ر منهاالّا ما ظه«) 4پوشش مناسب -»و لايبدين زينتهنّ« )3

؟است» ورود به بهشت«و » پوشاندن گناهان«ترتيب در كدام آيات  الحسنه دادن به پيامد قرض -72

»… كفّرنّقرضاً حسناً لااالله و اقرضتم « -»…ان المصدقين و المصدقات و اقرضوا االله قرضا حسناً «) 1

»…قات و اقرضوا االله قرضا حسناً قين و المصدالمصد انّ« - »…ان تقرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفه لكم و يغفرلكم «) 2

»…ان تقرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفه لكم و يغفر لكم « - »… كفّرنّقرضاً حسناً لااالله و اقرضتم «) 3

»… قرضاً حسناً لاكفّرنّاالله و اقرضتم « - »… قرضاً حسناً لاكفّرنّاالله و اقرضتم «) 4

.فريضة امر به معروف و نهي از منكر است …و  …ترتيب از  به» رعايت مصلحت مخاطب«و » الهيوادار كردن فرد به واجب « -73

ها روش -مراحل) 2    ها روش -شرايط) 1

شرايط -شرايط) 4    شرايط -مراحل) 3

.گيرد تعلق نمي … گاه هيچ بوده و به زيورآلات زنان …مربوط به » داشتن حد نصاب« -74

خمس - زكات) 2زكات - زكات) 1

خمس -خمس) 4زكات -خمس) 3

اش چه حكمي دارد و وظيفة او روزه ،سر او بيرون از آب باشدقسمتي يا مقداري از  وليدار عمداً تمام بدن خود را به آب فرو ببرد،  اگر روزه -75

؟چيست

.نيازي به قضاي روزه نيست -شود باطل نمي) 1

.هدجا آورد و كفّاره هم بد قضاي آن را به -شود باطل مي) 2

.جا آورد فقط قضاي آن را به -شود باطل مي) 3

.كافي است يك مد طعام به يك فقير بدهد -شود باطل نمي) 4
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76- A: “Never mind. I don’t suppose you know … .” 

B: “No, I’m afraid not.” 

1) when will she be back 2) when will be she back

3) she’ll be back when 4) when she’ll be back

77- The manager believed that it was absolutely necessary for his employees in the company… the meeting 

as soon as possible. 

1) attend 2) is attending 3) who attend 4) to attend

78- As you see, the guests are making lots of noises and I can’t hear the radio. Would you turn … a bit? 

1) it up 2) up it 3) it on 4) on it

79- I have a good advice for anyone who … to learn a second language. 

1) enjoys 2) wants 3) dislikes 4) minds

80- A psychologist from Oxford University has done a … into the stress and excitement of students 

before taking their exams. 

1) promise 2) research 3) advice 4) skill

81- She left her bag full of money on the table to see if the new servant was … . 

1) ashamed 2) honest 3) polite 4) friendly

82- The only way to … the housing problems of the city is to spend a lot more money on new homes. 

1) produce 2) solve 3) forbid 4) dislike

83- She’ll make a wise decision because she is … of the problems involved. 

1) worried 2) afraid 3) interested 4) conscious

84- Nearly all things that didn’t … before, are built by people with inventive minds. 

1) imagine 2) stick 3) exist 4) recall

85- The … on the bottle suggests taking the medicine twice a day. 

1) celebration 2) discussion 3) information 4) instruction

86- The book you are looking for is not … in the list of the books in the library. 

1) realized 2) explained 3) measured 4) included

87- It took me years to get used to living in London, … because I grew up in a quiet country area. 

1) mentally 2) probably 3) properly 4) recently

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 20

3 زبان انگليسي 

.هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد دهيد، سؤال آزمون مي)فرانسه يا آلماني(ان غيرانگليسيزبآموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
  

TV or no TV?   
The Value of Education

  Memory 
 The Olympic Games

يرو اسميه، ساختارجملات پ
 be going to  ، كاربرد مصدر و اسم

اي، حروف مصدر، افعال دوكلمه
ي صفات و افعال، كاربرد مصدر  اضافه

قول امري و جملات نقل
4تا پايان درس  1درس 

65تا  5هاي  صفحه


.يدپارروري، آن ساختار را به حافظه بسجملة جديدي بسازيد و در ضمن رعايت كردن نكات ض ،ي تلاش كنيد با هر ساختارربراي تسلط به ساختارهاي گرام

www.moshaverane100.com



  15: ةصفحسال چهارم انسانيعمومي 96بهمن  6 آزمون -)4( ةپروژ

 

 

Languages change for a variety of reasons. Large-scale shifts often …(88)… in response to social, 

economic and political pressures. History has …(89)… many examples of language changes fueled by 

invasions, colonization and migration. Even without these kinds of influences, a language can change 

dramatically if enough users alter the way they speak it. Frequently, the needs of …(90)… drive language 

change. New technologies, industries, products and experiences …(91)… require new words. Plastic, cell 

phones and the Internet didn’t exist in Shakespeare’s time, for example. By …(92)… new and emerging 

terms, we all drive language change.  

88- 1) realize 2) occur 3) prepare 4) operate

89- 1) organized 2) observed 3) insisted 4) recorded

90- 1) speakers 2) governments 3) researchers 4) competitors

91- 1) consciously 2) briefly 3) simply 4) finally

92- 1) used 2) being used 3) using 4) having been used

 

Passage (1) 

All children in the United States have to receive education, but the law does not say they have to be 

educated at school. A number of parents prefer not to send their children to school. Children who are 

educated at home are known as “home-schoolers”. There are about 300000 home-schoolers in the United 

States today. Some parents prefer teaching their children at home because they do not believe that public 

schools teach the correct religious values; others believe they can provide better educational experience 

for their children by teaching them at home. Interestingly, results show that home-schooler children quite 

often do better than average on national tests in reading and maths. 

Home-schooling is often more interesting than regular schools, but critics say that home-schoolers are 

outsiders who might be uncomfortable mixing with other people in adult life. Critics also say that most 

parents are not well qualified to teach their children. However, most parents don’t have the time or the 

desire to teach their children at home, so schools will continue to be where most children get their formal 

education. 

93- The best title for this passage could be “…” . 

1) Home-Schooling 2) Educated Parents

3) Education around the World 4) Religious Parents

94- Home-schoolers do … than average in maths. 

1) better 2) slower 3) worse 4) quicker

95- “They” in line 4 refers to … . 

1) schools 2) children 3) parents 4) values

PART B: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.
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96- According to the passage it is NOT true that … . 

1) all children in the USA must be educated at school

2) some parents do not trust the way schools teach their children the religious values

3) some parents believe that by home-schooling they can provide their children with better

educational experience 

4) some parents prefer home-schooling because they believe they can teach their children better

Passage (2) 

Books in a library are classified both by subject and by author. This means that if you know the author 

of a book you can still find it even if you do not know the title. It is important to note that subject is 

different from title. Each title is written out on a card that includes title, author, publisher, date of 

publication, and catalog number. For example, there could be hundreds or even thousands of books 

classified under “Education” as the subject. Each book, however, has a different title and author. To find a 

book about Psychology, you look under “Psychology” as the subject. The subject is sometimes divided 

into countries or regions, e.g. Psychology Courses in Kenya (country) or West Africa (region), which 

makes it easier to find the book if you do not know the title. Once you have placed it geographically, then 

it is much easier to locate the card. From the card, you will obtain the author’s name, the title of the book 

you want, and the catalog number. You would then go to the shelf with the relevant catalog number and 

locate your book. If it is not there, any library assistant will be able to inform you whether or not it has 

been borrowed. If not, there is a possibility that it may have been wrongly placed on the shelf or 

elsewhere.   

97- The passage is mainly about … . 

1) finding new books on shelves

2) types of books in a public library

3) using catalogs to find library books

4) main categories of subjects and titles

98- The word “it” in line 11 refers to the … . 

1) book 2) card 3) title 4) catalog

99- A library card includes all the following items EXCEPT … . 

1) the date of publication 2) the geographical information

3) the catalog number 4) the name of the publisher

100- According to the passage, it is NOT true that … . 

1) books may be divided in terms of countries

2) Psychology Courses in Kenya can be a subject

3) wrongly placed books may be found on the shelf

4) many books cannot be borrowed
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صبح جمعه
6/11/96

30/9: زمان شروع آزمون
12: زمان پايان آزمون

9966ماه ماه   بهمنبهمن  66آزمون آزمون 
  
  

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  .دهندسؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش  نام درس
به چند سؤال از هر   4750 5500 6250 7000 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما

 1 2 3 5رياضي 
 2 4 6 7اقتصاد

 2 3 5 6ادبيات اختصاصي
 3 4 6 7ريخ و جغرافياتا

 3 5 6 8شناسي جامعه
 1 2 3 5منطق و فلسفه

 2 5 6 7شناسيروان

:شماره داوطلبي:خانوادگي نام و نام
دقيقه 150: وييگ دت پاسخم190: تعداد سؤال

گويي عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد و شماره سؤالات و مدت پاسخ

مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  يفرد
  10 1 10 )1(رياضي  1

  30 11 20سازيآمار و مدل  2  40
  50 31 20رياضي سال سوم  3
  70 61 10)آزمون گواه(اقتصاد  5  20  60 51 10اقتصاد  4
  80 71 10هاي ادبيآرايه  6

  90 81 10 )1(تاريخ ادبيات ايران و جهان  7  20
  100 91 10 )2(تاريخ ادبيات ايران و جهان  8
  140  121 20 )2(و)1(جغرافياي  10  20  120  101 20 )2(و)1(تاريخ ايران و جهان  9

  160  151 10)آزمون گواه()2(و)1(شناسيجامعه  12  20  150  141 10 )2(و)1(شناسيجامعه  11
سومفلسفهومنطق  13 180  171 10 )آزمون گواه(ي سال سومفلسفهومنطق  14  20  170  161 10ي سال
  10  190  181 10شناسيروان  15

  

  :موز گرامیآ دانش
:پيونديدب @kanoonir_eبه کانال تلگرام تخصصی گروه انسانی 

 

 درسی خود را مشاھده نماييد یھا پاسخ سؤال.  

 خبر شويدترين اخبار كانون و كنكور بادجدي از. 

 ی كانون مطلع شويد شده یجديد و به روز رسان یھا از كتاب.  

 و تحليل ھر آزمون را در ھمان روز مشاھده نماييد یارزياب. 

 استفاده كنيد یو تحصيل یآموزش یھا  از مشاوره. 

  و..................

2شماره   دفترچه

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
گروه آزمايشي علوم انسانيگروه آزمايشي علوم انساني
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محل انجام محاسبات

)1(رياضي 

كدام عبارت درست است؟ -1
  .توان يافت بين هر دو عدد گوياي متمايز، تنها يك عدد گويا مي) 1
  .شمار عدد حقيقي وجود دارد بين هر دو عدد گوياي متمايز، بي) 2
  .صورت تقسيم يك عدد صحيح بر يك عدد صحيح نمايش داد توان به هر عدد گويا را نمي) 3
  .ناميم ويا و اعداد صحيح را با هم، اعداد حقيقي مياجتماع اعداد گ) 4

/رو كدام است؟ حاصل عبارت روبه -2 /
A

( )

  


 

26 2 10 6 2 10
2 1 5
3 9 81

1 (58   2 (620   3 (562
94 (62 

؟ير، فقط يك زيرمجموعه داردهاي ز يك از مجموعه كدام -3
1 (W N  2 ((W N) Z 
3 (N  4 (W (Q Z)   

 ،باشـند  3بـر  پـذير   بخـش  40تـر از   ي اعداد طبيعي دو رقمي كم وعهمجم B و 6بر پذير  بخشي اعداد طبيعي  مجموعه Aاگر  -4
Bي  مجموعه A چند عضو دارد؟  

1 (4  2 (5 3 (6 4 (7  

ي عبارت  شده ساده - 5
 

 





5 5 4
7 3 2

8 2 3
6 2 3

؟كدام است 

1 (3
2  2 (2   3 (3   4 (6

)حاصل عبارت  -6 )   
62 2 6 48 1
3

؟كدام است 

1 (2 3   2 (4 2   3 (1   4 (1

axعبارت  ي اگر تجزيه شده -7 bx cx dx  4 3 xبه صورت  2
x( x )( ) 22 1 1 aباشد، حاصل  2 b c d   ؟كدام است

1 (
1
2   2 (4

3  3 (
3
2   4 (1

2
a)عبارت  ي كدام عامل در تجزيه -8 ) (a )   4 21 1 ؟نداردوجود  12

1 (a 1   2 (a a 2 2 4   3 (a  4   4 (a  3 

24اگر به صورت كسر  -9
؟نكنددوازده واحد اضافه شود، چند واحد بايد به مخرج آن اضافه كنيم تا كسر تغيير  32

1 (8   2 (10  3 (13   4 (16

)ي  خطي كه نقطهشيب  - 10 , )2 xي تلاقي دو خط  را به نقطه 6
y




1
yو  3 x 2  ؟كدام است ،كند وصل مي 0

1 (
28
11   2 (28

11  3 (7
18  4 (7

18

ي مباحث گذشته دوره
138تا  1هاي  صفحه

دقيقه 40: مجموع دروس رياضي .است اجباريآموزان  ي دانش براي همه ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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محل انجام محاسبات

سازي آمار و مدل

 ؟كدام گزينه صحيح است -11

  .اي در نمونه قضاوت كنيم ي حضور يا عدم حضور عده قبل از انتخاب نمونه با اطمينان بتوانيم دربارهاي باشد كه  گونه روش انتخاب نمونه بايد به) 1

  .پذير باشد اب هر فرد به عنوان عضوي از نمونه امكانامكان انتخ بايد در انتخاب نمونه) 2

  .يميگو گيري و يا بررسي نمونه را متغير تصادفي مي نتايج حاصل از اندازه) 3

 .نكند مقدار اعشاري اختيارمتغير پيوسته متغيري است كه ) 4

تر از  گيري قطر، كم اگر خطاي اندازه. واحد است 12 با اي برابر قطر دايره -12


1
تـر از گيري مساحت دايره، كـم  خطاي اندازه ،باشد 10

 ؟چه عددي است

1 (3
5  2 (2

5  3 (7
8  4 (5

8
؟هاي ديگر متفاوت است نوع متغير كدام گزينه با گزينه -13

  ي محل كار تا محل سكونت كارمندان يك اداره فاصله) 2  آموزان يك كلاس ميانگين وزن دانش) 1

ميزان مرگ و مير در يك شهر در طول يك ماه) 4 ي گروهي از داوطلبان كنكور ميزان ساعات مطالعه) 3

 ؟ترتيب چه نوع متغيرهايي هستند شدت زلزله، به و تعداد صفحات يك كتاب - 14

  كمي پيوسته ـ كمي گسسته) 2    ه ـ كمي پيوستهكمي پيوست) 1

گسستهكمي گسسته ـ كمي ) 4    كمي گسسته ـ كمي پيوسته) 3

xدر اين صورت . ايم بندي كرده هاي برابر دسته هايي با طول در دسته جدول زيرتعدادي داده را به صورت  - 15 y ؟كدام است
 .)ي آخر است ترين داده، كران بالاي دسته ي اول و بزرگ دستهترين داده، كران پايين  كوچك(

1 (17 

2 (23 

3 (12 

4 (20 

0/ترتيب  هاي آماري به هاي اول و دوم يك جدول داده اگر فراواني نسبي دسته -16 0/و  4  35ي آخـر   و فراواني تجمعـي دسـته   2
 ؟باشد، فراواني تجمعي دسته دوم كدام است

1 (16  2 (18  3 (21  4 (24

كدام است؟ Dي فراواني مطلق دسته. ي آماري رسم شده است داده 40براي  ،اي زير نمودار ميله -17
1 (10 

2 (15  

3 (25  

4 (30  

كل كتاب .هاي يك درس پاسخ دهيد به سؤالدرس هستند؛سازي و رياضي سال سوم زوجآمار و مدلهايدرس
165تا  3هاي   صفحه

[ ,?) ?

[?,x) ?

[?,?) y

[?, ] ?

4 3
7

6
16 15

 ها فراواني تجمعي  فراواني مطلق    دسته
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محل انجام محاسبات

سطح زير نمودار مساحت . است 5ها  ترين آن هاي آماري پيوسته است كه كوچك داده تعدادي از چندبر فراواني شكل زير نمودار -18

؟كدام است

1 (129 

2 (156 

3 (108 

4 (144 

60,اي زير، توزيع  نمودار دايره -19 قرار دارند؟ Aسني چند نفر در گروه .دهد نشان مي Dو  A ،B ،Cهاي سني  نفر را در گروه 000

1 (1000 

2 (2000  

3 (6000

4 (,10 000 

1: كليد نمودار( ؟توان قرار داد چه اعدادي مي xجاي  در نمودار ساقه و برگ زير، به - 20 2 12( 

  4و  3) 1

  6و  5) 2

  7و  6) 3

  9و  7) 4

؟ضرب مقادير ميانگين، ميانه و مد چقدر است ر، حاصلاي زي توجه به نمودار ميله با -21

1 (/25 5 

2 (217
9

3 (210
7

4 (/15 5   

ها، ميـانگين اعـداد داخـل و روي اي اين داده در نمودار جعبه. است جدول زيري آماري مطابق  تعدادي دادهو برگ  ساقهنمودار  -22

  )1          2=  12كليد نمودار (جعبه، كدام است؟ 

1 (/23 422 (/23 52  

3 (/23 664 (/23 77  

1 2 3 4 8 9
2 1 1 2 5 6
3 0 2 6 7 8

ساقه          برگ    

x

x

1 0 2 7
2 0 1 4
3 3 4 6

ساقه      برگ   
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  6: ي صفحه  انساني سال چهارماختصاصي   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

محل انجام محاسبات

1/ي آماري ها ضريب تغييرات داده -23 1هاي آماري، عدد  برابر اين داده 2به . باشد مي 35
ضريب . ها افزوده شده است ميانگين آن 4

  هاي جديد، كدام است؟ تغييرات داده

1 (/0 96  2 (/1 08  3 (/1 15  4 (/1 2  

3: كليد نمودار( هاي بين چارك اول و چارك سوم، كدام است؟ ، واريانس دادهزيرهاي آماري  در نمودار ساقه و برگ داده - 24 2 32(  

1( 24/17  

2( 82/17  

3( 02/18  

4( 44/18  

xهاي تغييرات داده ي اگر دامنه - 25 , x ,x ,1 2 3 x هاي ي داده گاه ميانه برابر صفر باشد، آن 1 , x , x ,1 2 32 4 كدام است؟6

1 (5/2  2 (3   3 (5/3  4 (4   

,aها برابر با  اگر انحراف از ميانگين داده ،در يك بررسي آماري -26 , , , 2 1 3 ؟ها كدام است انحراف معيار داده ،باشد 1

1 (3   2 (/3 2   3 (/3 4   4 (/3 6

nxهاي  اگر انحراف معيار داده -27 , x , , x1 23 3 3  هاي  باشد، واريانس داده 6برابرnx , x , , x  1 22 5 2 5 2 5 ؟كدام است

1 (4  2 (8  3 (12  4( 16

nxهاي  اگر واريانس داده -28 , x , , x1 2   هـاي داده ضريب تغييـرات  ،باشد 40و ميانگين برابر  20برابرnx x x
, , ,  1 21 1 12 2 2

؟كدام است

1 (5
19   2 (19

5   3 (5
19   4 (2 

؟ها كدام است واريانس اين داده. است 14ها برابر  و ميانگين اين داده 2200ي آماري برابر  داده 11مجموع مجذورات  -29

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5

Aدر پنج روز متوالي  Bو  Aكاري دو فرد  امتيازات دقت -30 : , , , ,

B : , , , ,





7 9 8 9 7
10 8 6 7 تر است؟ بيشفرد كاري كدام  دقت .است 9

1 (A  2 (B 3 (غير قابل بررسي) 4  يكسان

3 2 3 4 4 6 9
4 0 1 3 5 5 7
5 1 2 4 7 8

برگ             ساقه
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  7: ي صفحه  انساني سال چهارماختصاصي   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

محل انجام محاسبات

رياضي سال سوم

fتابع  ي دامنه -31 (x)
x




2
7 2

؟استشامل چند عدد طبيعي  

شمار بي) 4  4) 3  3) 2  2) 1

؟تواند باشد ميگزينه كدام  زيرتابع جدول  ي ضابطه -32

1 (y x x 2 

2 (y x 32 2 

3 (y x x  2 2 

4 (xy  2 3 

fاگر  -33 (x) x x 2 و  3 g ( , ),( , ),( , ) 2 3 0 1 2 fحاصل  ،باشد 6 ( ) g( )

g( )

1 0
كدام است؟ 2

1 (2
3  2 (3

2  3 (2   4 (3

fاگر  - 34 (x) x 3 fدر اين صورت  ،باشد 2 ( ) f ( ) 2 كدام است؟ 2

1 (2  2 (2 23 (6  4 (1 

aخط گذرنده از نقاط  aبه ازاي چه مقدار از  - 35
A

a




6 2
aو  1

B
a

3
باشد؟ ها ميxموازي محور  5

1 (1
6   2 (2  3 (3

5   4 (5

)از دو نقطه به مختصات تابع گذرنده  ي اگر ضابطه -36 ,a)1  و( a, b)2  به صورتy x 2 aباشد، مقدار  1 b كدام است؟
1 (1   2 (4   3 (2   4 (صفر  

yكدام گزينه نمودار تقريبي تابع -37 (x )   22 باشد؟ مي1

1 (  2 (

3 (4 (

كل كتاب.ها پاسخ دهيد ايد، به اين سؤالسازي پاسخ ندادهاي درس آمار و مدلهاگر به سؤال
128تا  1هاي   صفحه

x

y


 
0 1 1
2 0 2

www.moshaverane100.com



  8: ي صفحه  انساني سال چهارماختصاصي   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

محل انجام محاسبات

xي معادله -38

x x x


 

  2
2 3 4

3 3 9
، داراي چند جواب حقيقي است؟

صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1

xي  معادله mبه ازاي چه مقداري از  -39 x ( m )   23 4 2 1 ؟ي مضاعف دارد ريشه 0

1 (7
6  2 (6

7  3 (3
2  4 (2

3
xي  هاي معادله ، ريشهmازاي يك مقدار  به -40 mx m   22 3 2 6   مجموع اين دو ريشه، كدام است؟. ديگرند عكوس يك، م0

1 (/1 5  2 (/1 5  3 (2  4 (3  
)ي  اي انتقال دهيم كه رأس آن بر نقطه اگر سهمي نشان داده شده را به گونه - 41 , )1 ي سهمي جديد كدام است؟  منطبق شود، معادله 3

1( y x x  22 4 1  

2 (y x x  21 32  

3 (y x x  2 2 2  

4 (y x x   22 4 5   
.)ها اجباري است ي سؤال به همهگويي  پاسخ( ؟اي كدام است سؤال دو گزينه 6گويي به  هاي ممكن براي پاسخ تعداد راه - 42

1 (36   2 (48  3 (64   4 (72 
,با ارقام  - 43 , , , , ,7 6 5 4 2 1 ؟توان نوشت كرار ارقام ميو بدون ت 5000تر از  رقمي بزرگ 4چند عدد  0

1 (360   2 (400   3 (460   4 (800 
  توان ساخت؟ حرفي مي 4، چند رمز عبور KAMYAB ي با حروف كلمه -44

1 (142  2 (156  3 (180  4 (192  
هـاگوي با هم برداشت به طوري كه جمع اعـداد روي آن  2توان به چند طريق مي. ايمرا نوشته 9تا  1رقام سان ا گوي يك 9روي  -45

  عددي زوج باشد؟ 
1 (10  2 (6   3 (9  4 (16   

!حاصل عبارت  - 46 !

!

6 5
؟كدام است 4

1 (35  2 (38  3 (16  4 (8
؟ختم شود» ن«شروع و به حرف » پ«توان نوشت كه با حرف  حرفي مي 8چند جايگشت » پاسداران«ي  با حروف كلمه -47

1 (90   2 (105   3 (120   4 (135 
,ارقام جايگشت با  - 48 , , , , ,3 4 4 7 5 6 ؟شتتوان نو رقمي متمايز مي 7چند عدد  6

1 (120   2 (1260   3 (720   4 (1360 
,با ارقام  - 49 , , , , ,1 3 7 9 8 7 توان نوشت؟ رقمي متمايز مي 4چند عدد  5

1 (240   2 (60   3 (480   4 (120 

توان سـه نفـر را انتخـاب آموز كلاس سوم، به چند طريق مي دانش 5آموز كلاس دوم و  دانش 2آموز كلاس اول و  دانش 4از بين  -50
؟دباش نداشتهآموزي از كلاس دوم وجود  كه در اين انتخاب دانش نمود به طوري

1 (62   2 (78   3 (84   4 (96 
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  9: ي صفحه  انساني سال چهارماختصاصي   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

محل انجام محاسبات

اقتصاد

  ؟هاي زير است پرسش درستپاسخ ي  دهنده  نشانكدام گزينه  - 51
  تومان 550 اين كالا تومان و قيمت فعلي 450در بازار  xكالاي اگر قيمت تعادلي ) الف

  در نظر گرفت؟ xتوان به عنوان مقدار عرضه و تقاضاي كالاي  هاي زير را مي باشد، كدام يك از گزينه
  كند؟ چه تغييري مي aآن، تقاضاي كالاي  مشابهبا كاهش قيمت كالاي  ،باشد كيلو 700در بازار  aاگر ميزان تقاضاي كالاي ) ب
  است؟ يچه نوع بازار اين كشورفروشند، بازار گندم در گان گندم، محصول خود را به دولت بي توليدكنند همه اگر در كشوري) پ
  .دستگاه است 50ي آن  دستگاه و عرضه 30و ميزان تقاضاي آن تومان  400در بازار  قيمت يك خودرو) ت

  تواند باشد؟ قيمت تعادلي بازار چه عددي مياست و  حداكثر چند تومانكنندگان  در اين حالت، درآمد عرضه
12,) تانحصار خريد، ) پشود،  ميكيلو  700تر از  بيش) ب، كيلو 250تقاضا  ،كيلو 100عرضه  )الف) 1 000 ،350   
12,) تانحصار خريد، ) پشود،  ميكيلو  700تر از  كم) ب، كيلو 100، تقاضا كيلو 250عرضه ) الف) 2 000 ،300   
20,) تانحصار فروش، ) پشود،  ميكيلو  700از  تر بيش) ب، كيلو 250، تقاضا كيلو 100عرضه ) الف) 3 000 ،450   
20,) ت، فروشانحصار ) پشود،  ميكيلو  700تر از  كم) ب، كيلو 100، تقاضا كيلو 250عرضه ) الف) 4 000 ،450  

  ؟ باشد هاي زير مي پرسش درستپاسخ  ،كدام گزينه - 52
  است؟ نادرستكدام گزينه  ،ايران ي در رابطه با نقش حكومت پهلوي در جريان توسعه) الف
  كند؟ گيري دولت به جاي مردم چه آسيبي به جامعه وارد مي اه طرفداران اقتصاد آزاد، تصميمبا توجه به ديدگ) ب
  كند؟ عمر انقلاب اسلامي را بيان مي هاي اخير از سال ي كدام گزينه، وضعيت توسعه) ج
حمايـت ،با پيشـرفت كشـور  ) نشد، بها و تشكيلات خود  موفق به نوسازي سازمان ،هاي بيگانه دولت به دليل وابستگي شديد به قدرت) الف) 1

  .ها و مؤسسات توليدي را برعهده گرفت ي تعداد قابل توجهي از كارخانه دولت اداره) ، جشود ساز مي دولت براي اقتصاد كشور مشكل
دولت ) شود، ج ه ميباعث اختلال در نظم اقتصادي جامع) قدرت اقتصادي دولت افزايش پيدا نكرد، ب ،با وجود افزايش درآمدهاي نفتي) الف) 2

  .شودنقش خود، به دولتي كوچك ولي كارآمد تبديل  در با بازنگريكوشيده است 
موجب كند شدن حركـت جوامـع بـه سـمت توسـعه و) از همان ابتداي كار به بيگانگان وابستگي مطلق داشتند، ب اين دورهحاكمان ) الف) 3

  .هايي را آغاز كرد تلاش ،تر به بخش خصوصي عمل بيش اديدولت در اين دوران با هدف دادن آز) ، جشود ميپيشرفت 
بـا) اي نسبي دست يافـت، ب  هاي اجتماعي، ايران به توسعه و بهبود برخي شاخصي گسترش برخي صنايع  ي پهلوي در نتيجه در دوره) الف) 4

 ـ    در سال) جشود،  ساز مي پيشرفت كشور حمايت دولت براي اقتصاد كشور مشكل گـذاري بخـش خصوصـي در راي سـرمايه هـاي اخيـر تـلاش ب
  .قانون اساسي صورت گرفته است 43هاي اجرايي اصل  چارچوب سياست

  ؟باشد نميمفهوم كدام گزينه در ارتباط با اطلاعات مندرج در جدول زير  - 53

  گروه كشورها
سالانسوادي بزرگدرصد نرخ بي

 )به طور متوسط(
ومير نوزادان  نرخ مرگ

  )نفر 1000در هر (
  اميد به زندگي در بدو تولد

  كشور در حال توسعه 50
  )ترين سطح درآمد سرانه با پايين(

  سال 50تر از  كم   100بيش از   درصد 35بيش از 

  سال 78بيش از   6ر از ت كم درصد1تر ازكم  يافته كشور توسعه22
  .شود وجه به سطح درآمد سرانه محدود نمي يافته به هيچ تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه) 1
  .وجود دارد) البته با درجات متفاوت(هاي توسعه  يافته تقريباً در تمامي شاخص تفاوت و شكاف عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه) 2
هـا يافته از نظر ايـن شـاخص   هاي توسعه عنوان شده است و تفاوت كشورهاي در حال توسعه و توسعه برخي شاخص ،در جدول صورت سؤال )3

  .مورد بررسي قرار گرفته است
ار گرفتـهبـه ك ـ » يـافتگي  توسعه«و نه » رشديافتگي«يافتگي نيست و حتي معمولاً به عنوان شاخص  اگرچه درآمد سرانه تنها شاخص توسعه) 4

  .توان از آن استفاده كرد تر شدن مقايسه، مي هاي توسعه دارد، براي آسان شود اما به دليل همبستگي بسيار بالايي كه با ديگر شاخص مي

قتصادي، مقدمات، توليد و بازار، مديريت كلان ا
ي اقتصادي توسعه
108تا  2ي  ها صفحه

دقيقه 20: اقتصاد   .است اجباريآموزان  ي دانش مهبراي ه ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
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  10: ي صفحه  انساني سال چهارماختصاصي   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

محل انجام محاسبات

 م دهـك سـه : چـه  چنان. ميلادي است 1985در سال  Aاطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور  -54
اول و پـنجمهاي  دهكد، مجموع نسوم و چهارم با هم برابر باش هاي تر از سهم دهك هشتم باشد، سهم دهك واحد بيش 6 دهم

   :درصد باشد 30نهم و هفتم هاي  دهكدرصد باشد و مجموع سهم  7ششم  ودوم  هاي درصد باشد، تفاضل سهم دهك 9
  ميلادي 1985در سال Aدر كشوروضعيت توزيع درآمد
  ؟ سهم دهك اول
  ؟ سهم دهك دوم
  ؟ سهم دهك سوم
  ؟ سهم دهك چهارم
  درصد7 سهم دهك پنجم
  درصد10 سهم دهك ششم
  درصد14 سهم دهك هفتم
  درصد16 سهم دهك هشتم
  ؟ سهم دهك نهم
  ؟ سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي100 درصد جمعيت كشور100
  درصد پايين جامعه كدام است؟ 20درصد بالا نسبت به  20شاخص توزيع درآمد به روش ) الف
  كدام است؟تقريباً درصد پايين جامعه  40درصد بالا نسبت به  10شاخص توزيع درآمد به روش ) ب
  كدام است؟ )جامعه نسبت سهم دهك دهم به دهك اول(شاخص توزيع درآمد ) ج
7/) الف) 1 1/) ، ب6 6/) الف) 2     12) ، ج2 1/) ، ب7   12) ، ج4
6/) الف) 3 1/) ، ب7 7/) الف) 4     11) ، ج2 1/) ، ب6   11) ، ج4

  .)، سال پايه است1392سال : (ترتيب از راست به چپ با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، به -55
  ، كدام است؟1394 توليد كل به قيمت ثابت در سال) الف
  ، كدام است؟1394توليد كل به قيمت جاري در سال ) ب

1394: سال 1392:سال  كالا
  )به كيلو(مقدار   )به ريال(قيمت )به كيلو(مقدار )به ريال(قيمت

A200 20 300 80 
B40 250 90 500 

36,) الف) 1 69,) ريال، ب000 63,) الف) 2  ريال000 96,) ريال، ب000 ريال000
63,) الف) 3 69,) ريال، ب000 36,) الف) 4  ريال000 96,) بريال، 000   ريال000

سـال 25ايم و عمر مفيـد ايـن دسـتگاه     ميليارد ريال خريداري نموده 750اي را به بهاي  فرض كنيد يك دستگاه كالاي سرمايه - 56
سال آخر عمر مفيـد ايـن كـالاي 4اگر در ) اي كدام است؟ ب ي اين كالاي سرمايه استهلاك ساليانه ي مقدار هزينه )الف: است

سال آخر عمر مفيد اين كالا چـه ميـزان خواهـد 4ي استهلاك  مجموع هزينه بهاي آن كاهش يافته باشد،درصد  10اي  سرمايه
   اي كدام است؟ قيمت جديد اين كالاي سرمايه) بود؟ ج

  ميليارد ريال 825) ميليارد ريال، ج 132) ميليارد ريال، ب 30) الف) 1
  ميليارد ريال 675) ميليارد ريال، ج 108) ميليارد ريال، ب 30 )الف) 2
  ميليارد ريال 825) ميليارد ريال، ج 132) ميليارد ريال، ب 27 )الف) 3
  ميليارد ريال 675) ميليارد ريال، ج 108) ميليارد ريال، ب 27 )الف) 4
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  ؟ هاي زير است پرسش درستپاسخ  ي نشان دهندهكدام گزينه  - 57
  دور شدن كشور از استقلال اقتصادي است؟از عوامل هاي زير،  يك از گزينه كدام) الف
   …معادل اقتصادي است و عدم وابستگي  …عدم وابستگي سياسي، معادل ) ب
جامعه تأكيد شده است  ي افراد اساسي همه كن كردن فقر و محروميت و تأمين نيازهاي قانون اساسي بر ريشه …در اصل ترتيب  به) پ

  .اند تأكيد كردهو محترم شمردن مالكيت مشروع و قانوني اندوزي  ثروتهاي غيرقانوني و نامشروع  مبارزه با روشبر  …و  …هاي  و اصل
  نيافته چيست؟ در كشورهاي توسعه» اي زيرهج«علت رشد اقتصادي ) ت
قانون اساسي بر نبودن تبعيض بين مناطق مختلف كشور تأكيـد شـده اسـت، كـدام گزينـه از …در اصل كه  با توجه به اين) ث

  در گذشته بود؟ايران پيامدهاي وجود تبعيض بين مناطق كشور 
  است؟» ي پايدار توسعه«ي وجود  كدام گزينه، نتيجه) ج
) ، ت48و  47ـ   43) پ، نيسـت ل سياسـي، اسـتقلال اقتصـادي    اسـتقلا ) ، بوابستگي به درآمد ناشي از صـادرات يـك يـا چنـد كـالا     ) فال) 1

  هاي بعد امكان تداوم رشد در سال) ، جاز بين رفتن امكان تداوم رشد، 50) چند منطقه، ثتر مناطق و رشد  ماندگي بيش عقب
تمركـز) ، ت49و  47ـ   43) استقلال سياسي، استقلال اقتصـادي نيسـت، پ  ) ، بابستگي به درآمد ناشي از صادرات يك يا چند كالاو) الف) 2

) ، جتعطيل شدن كشاورزي و مهاجرت روستاييان بـه شـهرها  ، 48) چند منطقه از كل كشور، ثيك يا در  ي دولتي و خصوصيها گذاري سرمايه
  اي بعده امكان تداوم رشد در سال

تـر مانـدگي بـيش   عقـب ) ، ت49و  47ـ   50) پاستقلال سياسي، استقلال اقتصادي اسـت،  ) تنوع در منابع تأمين كالاهاي وارداتي، ب) الف) 3
ي اقتصـاد رشـد و توسـعه  جريان دهي  سازمان) ، تعطيل شدن كشاورزي و مهاجرت روستاييان به شهرها، ج48) مناطق و رشد چند منطقه، ث

  زيست به محيط توجه بدون كشور
هاي  گذاري تمركز سرمايه) ، ت49و  47ـ   50) ، پاست استقلال سياسي، استقلال اقتصادي) بتنوع در منابع تأمين كالاهاي وارداتي، ) الف )4

ي اقتصـاد عهرشد و توس ـ جريان دهي سازمان) ، جاز بين رفتن امكان تداوم رشد، 50) چند منطقه از كل كشور، ثيك يا دولتي و خصوصي در 
  به محيط زيست توجهبدون  كشور

  ؟ هاي زير است پرسش درستپاسخ ي  نشان دهنده كدام گزينه - 58
  شود؟ محسوب نميجامعه ي اقتصاد  هصحضور او در عر» اهداف اقتصادي«دولت از كدام فعاليت ) الف
  باشد؟ نمي »ي كالا و خدمات عرضه« در محوركدام گزينه، ديدگاه طرفداران اقتصاد آزاد ) ب
  قانون اساسي به چه معناست؟ 44هاي اجراي اصل  هاي اخير به سياست گذاران كشورمان در سال توجه جدي سياست) پ
 ـمربوط به كدام محور دخالت دولت در عر» كارگيري فناوري نوين به«و » گرايي كاهش مصرف«: هر يك از موارد) ت ي اقتصـاد هص

  است؟كشور 
  گيرد، چرا؟ به منظور رسيدن به چه هدفي صورت مي» رونق اقتصادي«آوردن شرايط ها براي فراهم  كوشش دولت) ث
سودآور و به نفـع جامعـه اداره ها ها جايگزين دولت شود، اين فعاليت اگر بخش خصوصي در برخي حوزه) ي اقتصادي، ب رشد و توسعه) الف) 1

اشـتغال) گذاري در اقتصاد، ث كالا و خدمات، وضع قوانين و سياستي  عرضه) تقويت توان بخش خصوصي در اقتصاد كشور، ت) خواهد شد، پ
  .شود تر مي تمايل توليدكنندگان به استخدام نيروي كار جديد بيشهاي توليدي گسترش يافته و  فعاليتزيرا كامل، 

) پ. برنـد  و اقتصـاد را بـه بيراهـه مـي    تـه  و دقيق بـه وضـع قـوانين پرداخ   ها معمولاً بدون اطلاعات كافي  دولت) هاي نظامي، ب توليد سلاح) الف) 2
گـذاري گذاري در اقتصاد، وضع قوانين و سياسـت  وضع قوانين و سياست) دستيابي به تركيبي بهينه از حضور دولت و بخش خصوصي در اقتصاد، ت

  .شود تر مي يروي كار جديد بيشتمايل توليدكنندگان به استخدام نتوليدي گسترش يافته و  هاي فعاليتزيرا اشتغال كامل، ) در اقتصاد، ث
افزايش اقتدار بخش دولتـي) شواهد فراواني از مديريت ناكارآمد دولتي در كشورهاي مختلف وجود دارد، پ) بهبود وضعيت توزيع درآمد، ب) الف) 3

  .يابد فاه اجتماعي افزايش ميسطح رزيرا ي اقتصادي،  رشد و توسعه) ي كالا و خدمات، ث گذاري، عرضه وضع قوانين و سياست) در اقتصاد، ت
ها سـودآور و بـه نفـع جامعـه اداره ها جايگزين دولت شود، اين فعاليت اگر بخش خصوصي در برخي حوزه) ايجاد مؤسسات درماني، ب) الف) 4

ي در اقتصـاد،گـذار  وضع قوانين و سياست) بخش خصوصي در اقتصاد، تمشاركت دستيابي به تركيبي بهينه از حضور دولت و ) خواهد شد، پ
  .يابد سطح رفاه اجتماعي افزايش ميزيرا ي اقتصادي،  رشد و توسعه) گذاري در اقتصاد، ث وضع قوانين و سياست
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پس از . مگاوات است 7560نفره  4ميليون نفر با خانوارهاي  72ظرفيت توليد برق نيروگاهي در يك كشور فرضي با جمعيت كل  - 59
 100درصد از خانوارها هر كدام سه عدد لامـپ   28شود كه طي دو ماه گذشته به طور ميانگين  مدتي مديريت نيروگاه مطلع مي

1توانست يك جامعه با  صرف مياند، اگر اين مقدار افزايش م وات بر مقدار مصرف خود افزوده
جمعيت اين كشور با خانوارهـاي 3

   :نفري را تأمين انرژي نمايد در اين صورت 3
  چند مگاوات برق به بار مصرفي نيروگاه افزوده شده است؟) الف
  است؟ چند ميليون ،ندتوانستند از اين مقدار انرژي استفاده كن ي كه مييجمعيت كل و تعداد خانوارها) ب
  اين مقدار افزايش مصرف چه نسبتي از ظرفيت توليد برق نيروگاه مذكور است؟) ج

8) ، ب504) الف) 1 1) ، ج24
15

6) ، ب1512) الف) 2 1) ، ج18
5

6) ، ب504) الف) 3 1) ، ج18
15

8) ، ب1512) الف) 4 1) ، ج24
5

  :ي زماني مورد استفاده قرار گرفته است در دو دوره Bو  Aهاي مالياتي  جدول نرخدر يك كشور فرضي دو  -60
,ي  پرداختي فردي با درآمد ماهانه ي ماليات ماهانه) الف ,1 500   اي چند تومان است؟ تومان بر اساس نرخ تصاعدي طبقه 000
  پرداختي همين فرد بر اساس نرخ تصاعدي كلي چند تومان است؟ ي ماليات ماهانه) ب
  تر است؟  ميزان ماليات پرداختي فرد، بر اساس كدام نرخ مالياتي بيش) ج

A 
400,درآمدهاي تا  تومان در ماه معاف از ماليات000
800,درآمدهاي تا 400,نسبت به مازاد %4ن در ماه با نرختوما000 تومان 000
,درآمدهاي تا ,1 000 800,نسبت به مازاد %5تومان در ماه با نرخ000   تومان  000
,درآمدهاي تا ,1 500 ,زاد نسبت به ما%8تومان در ماه با نرخ000 ,1 000   تومان  000

,درآمدهاي بالاتر از ,1 500 ,نسبت به مازاد %10تومان در ماه با نرخ000 ,1 500   تومان 000

B 
500,درآمدهاي تا  تومان در ماه معاف از ماليات000
800,درآمدهاي تا  %4تومان در ماه با نرخ000
,درآمدهاي تا ,1 000  %5تومان در ماه با نرخ000
,درآمدهاي تا ,1 200  %8تومان در ماه با نرخ000
,درآمدهاي تا ,1 500 %10تومان در ماه با نرخ000

,درآمدهاي بالاي ,1 500 %12تومان در ماه با نرخ000
66,) الف) 1 100,) ب ،000   تصاعدي كلي) ج، 000
66,) الف) 2 150,) ب ،000   تصاعدي كلي) ج، 000
150,) الف) 3 66,) ب ،000   اي تصاعدي طبقه) ج، 000
100,) الف) 4 66,)ب ،000   اي تصاعدي طبقه) ج، 000
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)گواه(آزمون شاهد  -  اقتصاد

هاي زير است؟ پاسخ درست و كامل پرسش ي نشان دهندهكدام گزينه  -61
، بلكـهكنـد  پيدا نمينيازي  اي از نيازهايش، احساس بي انسان با برآورده شدن پاره«است؟  ي منطقي اين مطلب كدام نتيجه) الف

 ».آيد تري درصدد رفع اين نيازها برمي گيرد و او با عطش بيش اي در او شكل مي نيازهاي تازه

  تري دارند، برطرف سازد؟ چرا انسان ابتدا بايد آن گروه از نيازهاي خود را كه اولويت بيش) ب
  است؟  نادرستكدام يك از عبارات زير ) ج
آوري مشـاهدات و اطلاعـات، هاي اقتصادي عالم واقع، با جمـع  بين پديده» روابط علتّ و معلولي«اقتصاددانان به دنبال كشف ) د

  :پس. پردازند ها مي كنند و سپس به ارزيابي و قبول يا رد آن نظرياتي را ارائه مي
  ؟ نيست» ها گزينه«دانشمندان در هر يك از علوم بشري، كدام عبارت در رابطه با ساير  ي در ارتباط با استفاده) هـ
  ي رد يا پذيرش نظريات بعد از كدام يك از مراحل ذكر شده است؟ تصميم درباره اتخاذ) و
انسان به خـاطر) ج. دود انسان نيستندزيرا منابع و امكانات محدود، قادر به رفع نيازهاي نامح) ب. »سيري ناپذيرند«ها موجودي  انسان) الف) 1

مسـائل» روش علمـي «آنـان نيـز بـا    ) د. ها نيسـت  هاي متعدد آن كاربردهاي متعدد منابع و امكانات در دسترس خود قادر به استفاده از قابليت
  تر مطروحه پس از بررسي بيش ارزيابي نظريات) ديگر، و ها بر يك مطالعه موارد مختلف و تأثير آن) هـ. كنند اقتصادي را مطالعه مي

نيازهـاي) ج. هاي گوناگون اسـتفاده كـرد   توان به روش زيرا از منابع و امكانات محدود مي) ب. »سيري ناپذيرند«هاي غيرمسلمان  انسان) الف) 2
ار خـاص و انجـام دادن آزمايشـاتاستفاده از ابز) هـ. يك از علوم، فضايي يكسان و غيرمتفاوت با ساير علوم دارد هر) د. است» نامحدود«انسان 

  انجام مشاهدات) مرتبط و مناسب، و
منـابع و امكانـات) ج. هـايش را بـرآورده سـازد    ي خواسـته  تواند همه چون در واقع او نمي) ب. »سيري ناپذيرند«دار  هاي غيردين انسان) الف) 3

ي موضـوعات و مسـائل مطالعـه دربـاره  ) هـ ـ. مطالعه با هم ندارندهايي را در روش  گونه شباهت هاي علوم، هيچ شاخه) د. است» محدود«موجود 
  آوري اطلاعات جمع) خاص، و

ي استفاده از منابع تصـميم بگيـرد و روش معينـي را انتخـاب چون انسان بايد در مورد نحوه) ب. »سيري ناپذيرند«ها  تعداد قليلي از انسان) الف) 4
ي  ي مسـائل اقتصـادي سـابقه    بدين دليـل انديشـيدن دربـاره   ) د. هاي گوناگون استفاده كرد توان به روش از اين منابع و امكانات محدود مي) ج. كند

  آوري اطلاّعات بندي، انجام مشاهدات و جمع طبقه) ديگر، و هاي علوم با يك وجود فضايي خاص و متفاوت در هر يك از شاخه) هـ. چنداني ندارد
كند؟ نزديك مي» استقلال اقتصادي«ي است كه كشوري را به وضعيت هاي ي گروه ويژگي كدام گزينه دربردارنده -62

  .فاصله بگيرد» محصولي تك«ـ از وضعيت . نداشته باشد» وابستگي سياسي«ـ به كشوري . ي نيازهايش را در داخل فراهم كند امكان تأمين كليه) 1
  .فاصله بگيرد» محصولي تك«ـ از وضعيت . صادر كند ـ نتواند كالاي خاصي را. به كشوري نداشته باشد» وابستگي اقتصادي«) 2
  .كالاهاي وارداتي خود را متنوع كند ـ منابع تأمين. ـ امكان تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند. فاصله بگيرد» محصولي تك«از وضعيت ) 3
ي نيازهـايش را ــ همـه  . فاصله بگيرد» محصولي تك«ـ از وضعيت . منابع تأمين كالاهاي صادراتي يا بازارهاي فروش كالاهايش را متنوع كند) 4

  .در داخل فراهم نمايد
 145ي فرضـي   در يك جامعه» آلات پوشاك، مواد غذايي و ماشين«: چنانچه مجموع ارزش اقلام: با توجه به مندرجات جدول زير -63

:صورت ميليارد ريال باشد، در اين
A  2 »خدمات ارائه شده«ارزش

ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 3

B3»استهلاك«ي  هزينه
ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 5

Cت كلّ كشورميليون نفر 50جمعي
D  ريالميليارد  45»توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند«ارزش
E ريالميليارد  25»جيان مقيم كشورتوليد خار«ارزش

  چند ميليارد ريال است؟» ناخالص داخلي«توليد ) الف
  چند ميليارد ريال است؟» خالص ملّي«توليد ) ب
  چند ريال است؟» داخلي سرانه«توليد خالص ) ج
4,) ، ج205) ، ب220) الف) 1 3,) ، ج200) ، ب205) الف) 2    700 700  
3,) ، ج205) ، ب200) الف) 3 4,) ، ج200) ، ب190) الف) 4    700 700  

 مقدمات، توليد و بازار، مديريت كلان اقتصادي، .است اجباريآموزان  ي دانش مهبراي ه ي اين درسها پاسخ دادن به سؤال
ي اقتصادي توسعه
108تا  2ي  ها صفحه
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   :با توجه به نمودار زير - 64
  ؟ هستند »كمبود عرضه«و  »مازاد عرضه«ي وضعيت  دهنده كدام نقاط روي نمودار نشان) الف
   آن چقدر است؟كدام وضعيت در بازار حاكم است و مقدار  ترتيب به ريال 450در سطح قيمت ) ب
  كدام است؟ » ، قيمت و مقدار تعادلي نقطه«ترتيب  به) ج
  ؟وضعيت هر يك چگونه استكدام و » عرضه«و » تقاضا«منحني ترتيب  به) د

D)د، E ،300 ،850ي نقطه) ج ،كيلو 400 ،مازاد عرضه) ب ،HG ،BL )الف) 1 S، صعودي و نزولي  
S)د، E ،850 ،300ي نقطه) جكيلو،  400 ،عرضه كمبود) ب ،IF ،CK)الف) 2 D،  صعودي و نزولي  
D)د ،D،750 ،350ي نقطه) ج كيلو، 900 ،عرضهكمبود ) ب، AM ،JE)الف) 3 S،  نزولي و صعودي
S)، دD،350 ،750ي نقطه) كيلو، ج 900عرضه، مازاد ) ب، BL ،HG)الف) 4 D،  نزولي و صعودي

؟نيست» ي كالاها و خدمات محور عرضه«ي  ر شاخهي اقتصاد، د دولت در عرصه اقتصادي هاي كدام مورد مربوط به فعاليت - 65
 .دار گردد را خود عهده» منابع و معادن«برداري از برخي  بعضي از كالاها باشد و بهره» ي هضتوليد و عر«ممكن است دولت مايل به ) 1

هـاي دولتـي مختلف كه به نـام شـركت  ها و مؤسسات  دولت با تأسيس شركت» ي برخي كالاها توليد و عرضه«گذاري در  ي سرمايه در زمينه) 2
  .كند شوند، اقدام به فعاليت مي شناخته مي

ها را از زير چتـر حمـايتي ي برخي از واحدهاي صنعتي و توليدي را به بخش خصوصي واگذار كرد و آن دولت، مالكيت و اداره 1358از سال ) 3
  .دولت، خارج نمود

حاضر بـه» ي بسيار زياد ي اوليه سرمايه«دليل عدم اطمينان از سودآوري يا نياز به  به» وصيبخش خص«ها كه  شايد دولت در برخي از زمينه) 4
  .ها را بر عهده بگيرد گذاري در اين زمينه گذاري نباشد، خود، سرمايه سرمايه

  : با توجه به اطلاعات ارائه شده. در سه كشور مختلف است» هاي توسعه شاخص«جدول زير مبين  -66
  ؟نداردهماهنگ است و در كدام كشور اين هماهنگي وجود » توسعه«با شاخص » رشد«شور، شاخص در كدام ك) الف
ترتيـب از بـه » ژاپـن «و توليد ناخالص داخلي سـرانه در  » موزامبيك«، اميد به زندگي در »چين«نرخ مرگ و مير نوزادان در ) ب

  راست به چپ كدام است؟

 رديف
ها شاخص         
 كشورها

 ر نوزاداننرخ مرگ و مي
 »در هر هزار نفر«

 »به سال«اميد به زندگي 
  سوادي بزرگسالان نرخ بي

 »به درصد«

توليد ناخالص داخلي سرانه
 »به دلار«

7351900؟چين1
2/52302؟9/109موزامبيك2
؟1تر از  كم8/282ژاپن3
38320ـ  9/40ـ  22) ك ـ چين، بموزامبي) الف) 2  31490ـ  9/30ـ  20) موزامبيك ـ ژاپن، ب) الف) 1
38320ـ  9/30ـ  22) چين ـ ژاپن، ب) الف) 4  31490ـ  9/40ـ  20) چين ـ موزامبيك، ب) الف) 3
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محل انجام محاسبات

 هاي دولت مربوط است؟  يك از هزينه ترتيب، هريك از موارد زير به كدام به -67

هايي كه صرف احداث بنا يـا خريـد هزينه«، »هاي دولت هستند هايي كه تابع سياست هزينه«، »حقوق و مزاياي كارمندان دولت«
  »هاي پرداختي از سوي دولت يارانه«، »گيرند ها مورد استفاده قرار مي شود كه با بقاي اصل آن كالاهايي مي

  اداري، جاري، عمراني، پرسنلي) 2    پرسنلي، جاري، عمراني، انتقالي) 1
 انتقالياي،  رمايه، عادي، سپرسنلي) 4    پرسنلي، عمراني، جاري، انتقالي) 3

هر كـدام »عوارض نوسازي، عوارض اتومبيل، ماليات بر اتومبيل، ماليات بر فروش اتومبيل و ماليات بر واردات اتومبيل«ترتيب  به -68
 ؟شوند نوع مالياتي محسوب مي چه 

ي ـ ماليات بر درآمد ـ ماليات بر دارايي ـ ماليات بر نقل و انتقالات داراي  عوارض شهرداري ـ حقوق و عوارض گمركي) 1
  عوارض شهرداري ـ عوارض شهرداري ـ ماليات بر دارايي ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ حقوق و عوارض گمركي ) 2
  ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليات بر دارايي ـ حقوق و عوارض گمركي  عوارض شهرداري ـ حقوق و عوارض گمركي) 3
  ـ عوارض شهرداري ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي ـ ماليات بر درآمد ـ عوارض شهرداري  ض گمركيحقوق و عوار) 4

هاي مهمـي را پشـت سرگذاشـته و مسـير در طول چند قرن اخير، كشور ما از نظر اقتصادي، سياسي و اجتماعي فراز و نشيب -69
در مسـير توسـعه و» انقلاب صنعتي«ي  اشتن مراحل اوليهزماني كه جوامع اروپايي با پشت سر گذ. دشواري را طي كرده است

 … ،داشتند هاي سريع قدم بر مي يشرفتپ

. مند گردد كه دنيا را متحول كرد، منتفع و بهره» انقلاب صنعتي«اجازه ندادند ايران از محصولات و نتايج پر بار » هاي استعماري قدرت« )1
  .باز ماند» توسعه و تحول«ها از  ي خود در مسيري نامناسب قرار گرفت و مدتدليل شرايط خاص اجتماعي و سياس ايران به )2
هاي استعماري قادر بـه هاي نارواي قدرت اي و دخالت هاي قومي و قبيله چنين بروز جنگ هاي فرهنگي و اجتماعي و هم ايران به سبب تفاوت )3

  .نشد» انقلاب صنعتي«جذب و پذيرش آثار و نتايج 
دليل شرايط خاص اجتمـاعي و سياسـي توسط جوامع اروپايي، به» انقلاب صنعتي«ي  همزمان با پشت سرگذاشتن مراحل اوليه كشور ما نيز )4

  .را هر چند ناقص تجربه كرد» توسعه و تحول«خود در اين مسير قرار گرفت و 

ي  نفر كارمند و توليد ساليانه 30قتصادي با يك بنگاه ا» ي ساليانه«ي عملكرد  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجه - 70
,دستگاه هريك به ارزش  2400 ,5 600   ريال، كدام است؟ 000

,  ي كارگاه توليدي بهاي ماهيانه اجاره  1 ,58 000   ريال 000
,  ي هر فرد كارمند اداري و توليدي معادل انهيحقوق متوسط ماه  2 ,3 200   ريال 000
,  خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش  3 ,450 000   ريال 000

1  هاي توليدي معادل ي ماشين ي استهلاك ساليانه هزينه  4
  ارزش مواد اوليه خريداري شده 5

1 (, , ,11 520 000 ,) 2  »سود يا منفعت«ريال  000 , ,11 052 000   »سود يا منفعت«ريال  000
3 (, , ,11 520 000 ,) 4  »ضرر يا زيان«ريال  000 , ,11 052 000   »ضرر يا زيان« ريال  000

  سـطحي اقتصـاد و توانيـد از كتـاب سـه    اين دو آزمون پيش رو مـي در . باشد فروردين مي 31فروردين و  7جبراني مباحث آزمون امروز، ايستگاه
.ده كنيداي بازيابي مباحث استفاهاي كانون بر دار خود در آزمون هاي نشان چنين سؤال هم
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هاي ادبي آرايه

  ؟نداردوجود » استعاره و تشبيه«هاي  در كدام گزينه آرايه - 71
عقـل مــرا آتش ميخــانــه بسـوخت   ي هخـانـ /زهـد مـرا آب خـرابــات ببــرد  ي هخـرق) 1

   مرا برف پيري بر سر نشست/ سهي سروم از بار غم گشت پست  )2

  تر از اين غنچه نبست  آراي جهان خوش چمن /اغ نظر جــان فـداي دهنش باد كه در ب) 3

مكـن كه آن گل خندان براي خويشتن است     /ي عشق زدي با تو گفتم اي بلبل اچـو ر) 4

  ؟همگي در كدام بيت وجود دارند» آرايي تشبيه، كنايه، استعاره، جناس، واج«هاي  آرايه - 72
  طرف شكسته دلي مبتلاي توستكز هر / ام اسير  تنها نه من به قيد تو درمانده) 1

  ام نشين آتش دل فرو نشان خيز و به ديده/ دهد نشان  اي كه ز آب زندگي لعل تو مي) 2

  تا نشكني ز سنگ ملامت سبوي خويش/ ي رندان پاكباز  رسي به حلقه كي مي) 3

  درياب كه بالاتر از اين نيست ثوابي/ گر كارم از آن سرو خرامنده كني راست ) 4

  نوشته شده است؟ نادرستروي چند مورد از ابيات زير  ذكر شده در كمانك روبهي  آرايه - 73
  )موازنه(گشت  ام از عشق بي خبر مي وجود خسته/ گشت  خيال روي توام دوش در نظر مي) الف
  )تشبيه( كاين جان چو مرغ آبي در كوثرست امشب/ واالله كه خواب امشب بر من حرام باشد ) ب
  )جناس تام(سخن اهل دل است اين و به جان بنيوشيم / ه كه به عشرت كوشيم دوستان وقت گل آن ب) پ
  )اشتقاق(ي ابروي تو بود  خانه باز مشتاق كمان/ گشت  دل كه از ناوك مژگان تو در خون مي) ت
  )استعاره( ي حافظ بشكست اي بسا توبه كه چون توبه/ گير نگار  ي جام مي و زلف گره خنده) ث
  )ي حروف نغمه( تهمتي بر شبروان خيل خواب انداختي / بستي وان گه از نقش خيال خواب بيداران ب) ج
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

بـه كـدام شـكل» كنايـه  -اشـتقاق   -تشبيه  -ي مصرحه  استعاره -جناس «هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 74
  ؟صحيح است

  كشند چون بنفشه دامن گلبوي در پا مي /جان فداي آن دو مشكين سنبلت كز روي ناز ) الف
  كه مرا عشق تو خون در دل و پا در گل كرد/ وقتي از حالت عشاق خبردار شدم ) ب
  هر كه را در نظر آن شكل و شمايل بگذشت/ نتواند كه بدوزد نظر از منظر دوست ) پ
  رحم آر كه خون در دلم افتاد ز دستت/ من اي داد ز دستت  تا كي ندهي داد) ت
  گو نگاهي كن كه در هر گوشه بيماران بسند/ درمان ماست  چشم مستت كو طبيب درد بي) ث
  بـ  پـ  ثـ الف ـ  ت) 2    ثب ـ الف ـ پ ـ ت ـ ) 1

  پـ  الفـ  بـ  ثـ  ت) 4    الفـ  پـ  ثـ  تب ـ ) 3

  ؟است متفاوتي مجاز به كار رفته در كدام گزينه با ساير ابيات  علاقه - 75
  به خدا ملك دلي نيست كه تسخير نكردي/ شير قلم در همه آفاق شهريارا تو به شم) 1

  شود خار از گلزار دلكش مي/ شود  تلخ از شيرين لبان خوش مي) 2

  تهي كردم از تازيان انجمن/ و ديگر به بازوي شمشيرزن ) 3

  خون تيره شده است آب سرم/ آب صافي شده است خون دلم ) 4

دقيقه 20 :مجموع دروس ادبيات  .است اجباريآموزاني دانشهاي اين درس براي همهدادن به سؤالپاسخ

هاي شعرفارسي،بيان، بديع مقدمات،قالب
)اشتقاقتا پايان (

123تا  4ي  ها صفحه
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  حيح ذكر شده است؟هاي بيت زير در كدام گزينه ص آرايه - 76

  »با وجود جود دستت برق خندان بر سحاب/ با شكوه كوه حلمت ابر گريان بر جبال «

  جناس ـ ي مكنيه استعاره ـ تشبيه ـ موازنه) 1

  تشبيه  ـ موازنه ـ آرايي واج ـ ي مصرحه استعاره) 2

  آرايي واج ـ تشخيص ـ ترصيع ـ جناس ناقص) 3

  جناس ـ كنايه ـ اشتقاق ـ تشخيص) 4

  وجود آورده است؟ را به »ترصيع«ي  هاي متوازي، آرايه ي سجعيارويرو ،در كدام گزينه - 77

  عقل ارچه بزرگ، طفل راهت/ چرخ ارچه رفيع، خاك پايت ) 1

  خداوندان نعمت را كرم نيست/ كريمان را به دست اندر درم نيست ) 2

  ي شادماني شناس خرد مايه/ ي جاوداني شناس  خرد زنده) 3

  وگرنه عاشق و معشوق رازدارانند/ صبا و مرا آب ديده شد غماز تو را ) 4

  ؟وجود دارد» جناس و كنايه«ي  هر دو آرايه ،دركدام ابيات - 78

  كز اوج سربلندي افتي به خاك پستي/ در آستان جانان از آسمان مينديش ) الف

  عجب نبود اگر افتادم از بام/ نصيبم دارد ايام  ز رفعت بي) ب

  دردي است در دلم كه ز ديوار بگذرد/ خلق ببندم به روي خويش گفتم دري ز ) ج

  زشت است وليك با تو زيباست/ نماي خلق بودن  انگشت) د

  كه كوه كاه شود گر برد جفاي خسي/ ي زار  عجب مدار ز من روي زرد و ناله) هـ

  ج ـ هـ ـ ب) 4  الف ـ ج ـ هـ ) 3  د ـ هـ ـ ج) 2  الف ـ ب ـ د) 1

  ؟بت داده شده به كدام بيت، درست استي نس هر دو آرايه - 79

  )موازنهكنايه ـ (ام  تا كي اين گلگون درآيد زير راه توبه/ طبع سركش در ربود از من عنان اختيار ) 1

  )جناسـ  استعاره( قد آن سرو خرامان ياد باد/ چون تماشا را به سروستان رويم ) 2

  )ـ سجع تامجناس (م آهسته كه سرمستم اي دلبر خندان/ پيش آي دمي جانم زين بيش مرنجانم ) 3

  )ي مكنيه ـ مجاز استعاره(ام  شود سجاده مي مي بادبان كشتي/ ام  گر چنين شويد غبار زهد از دل باده) 4

  وجود دارد؟) اسنادي و اضافي(در كدام بيت، هر دو تشبيه بليغ  - 80

  يلوي در كمان ابروي تو ناوك ح/ ي فـريـب  اي در كـمند زلفك تو حلقـه) 1

  اما پري به ديدن ديوان نيامدي/ ي تو مـن  ديـوان حافـظي تـو و ديـوانـه) 2

  ها وطن داري ي دل تو آن گنجي كه در ويرانه/ من آن شهرم كه سيلاب محبت ساخت ويرانم ) 3

  ي ريحان چه كني؟ سنبل مشكين بگشا دسته/ عارض گلكون بنما، دم ز گلستان چه زني؟ ) 4

 باشد هاي ادبي عمدتاً به صورت تركيبي مي ي در درس آرايهسؤالات كنكور سراسر.
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)1(ن و جهان تاريخ ادبيات ايرا  

  ؟اند نشدهدرستي توصيف  قصايد كدام شاعر به - 81
  .ي شعر فارسي در ميان قصايد او يافتني است نخستين سوگنامه: كسايي) 1
  .سرود و در سرودن قصايد وصفي و مدحي استاد بود در نهايت لطف و استحكام قصيده مي: رودكي) 2
  .گنجند ، وصف و هجو ميقصايد او عموماً در سه مضمون ستايش: انوري) 3
  .هاست ي آن از جمله» خوناب جگر«ي  هايي براي فرزندش در اين قالب شعري سروده كه قصيده مرثيه: خاقاني) 4

.نيز هستند ...ترتيب، خالق آثار  به» ، خوان اخوان، مثنوي سندبادنامه، منشĤت، مثنوي خضرخان و دولرانيهالطفولي في حالة« پديدآورندگان - 82
  بهشت  هشتنامه ـ  نامه ـ الهي نامه ـ عشق موران ـ عقللغت  )1
  نامه ـ تمهيدات ـ ليلي و مجنون ـ عقل الحكمتين جامعالطير ـ  رسالة )2
  الانوار مطلعالعراقين ـ  ـ تحفة مثنوي كليله و دمنهالاشراق ـ سفرنامه ـ  حكمة )3

  ي اسكندري نهييشناخت ـ آيزدان العشق ـ  الطيّر ـ حكمت علايي ـ رسالة منطق )4
  اند؟  شاعران كدام گزينه مداح چغانيان بوده - 83

 معزيّفرّخي سيستاني ـ دقيقي توسي ـ  )2  فرّخي سيستاني اسدي توسي ـ منجيك ترمذي ـ  )1
  ـ معزيّ فرّخي سيستانياسدي توسي ـ  )4  فرّخي سيستانيمنجيك ترمذي ـ دقيقي توسي ـ  )3

  ؟نيستدرستي مشخصّ  كدام اثر بهنام مؤلفّ، تاريخ تأليف و نام اصلي  - 84
حدودالعالم ) 4  تفسير كمبريج) 3  تاريخ سيستان) 2  التّواريخمجمل) 1

  ؟ترتيب چند اثر منظوم، چند نثر ديني و چند نثر عرفاني موجود است به ،در ميان آثار زير - 85
  »صاحبيه -القلم  تحريمة -الطير  رسالة -السحر  حدائق -ي سنايي  نامه الهي -گانه  مجالس پنج -الجنان  روض«
  1ـ  1ـ  3) 4 1ـ  2ـ  4) 3  1ـ  2ـ  3) 2  2ـ  1ـ  4) 1

  ؟گيرد ها را دربرمي ترين شاعر دراماتيك فرانسه و پدر تئاتر فرانسه و يكي از آثار هر يك از آن ترتيب بزرگ كدام گزينه به - 86
  )بايزيد(راسين  -) نظوممراسلات م(بوالو ) 2  )اسكندر كبير( ير كورني  پيـ ) استر( راسين) 1
  )سورنا سردار اشكاني( ير كورني  پيـ  )مهرداد( راسين) 4 )مهرداد( ـ راسين) خسيس(بوالو ) 3

  .بودند …است و اعضاي گروه مدان ضد  …اثر » پول«رمان  - 87
  ها گي دو موپاسان ـ رمانتيك) 2    ها اميل زولا ـ رمانتيك) 1
  ها پاسان ـ رئاليستگي دو مو) 4    ها اميل زولا ـ رئاليست )3

  ؟ي ناتوراليسم است متن زير معرف كدام نويسنده - 88
هاي او هم بازتـاب نوميـدي نويسـنده و هـم اما در واقع رمان ،دانند گرا مي برخي او را واقع كه نويس تواناي آمريكايي رمان«

  ».نمايانگر روح مبارز اوست
  گي دو موپاسان) 4  كب جان اشتاين) 3  سنهنريك ايب) 2  گرهارت يوهان هاوپتمان) 1

  ؟گذاري بودلر صحيح است كدام گزينه در رابطه با مكتب جديد با بنيان - 89
  .ها به تصويرهاي عيني ملموس است ي تشبيه آشكار آن توان گفت هنر بيان افكار و عواطف به وسيله در تعريف اين مكتب مي) 1
  .ي اين مكتب عمل كرده است ه شيوهي نثر ب در ادبيات فارسي، ادبيات عرفاني، به ويژه در حوزه) 2
  .هاي اين مكتب است شوند، از ويژگي ي يأس، عذاب، نگراني و ترس انسان مي بار طبيعت و مناظري كه مايه حالت اندوه) 3
  .به تخيل پناه ببرد كه كرد هاي هولناك قرن بيستم انسان را وادار مي اين مكتب در قرن بيستم پايان گرفت زيرا واقعيت) 4

  شود؟ ديده مي اشتباهيدر كدام گزينه،  ،ي بزرگان مكتب سمبوليسم بارهدر - 90
  .شاعر، منتقد و مترجم فرانسوي؛ مترجم آثار ادگار آلن پو به زبان فرانسوي است: شارل پير بودلر) 1
  .اشراق و فصلي در دوزخ از دفترهاي مشهور شعر او هستند ؛از پيشروان اين سبك است: ژان آرتور رمبو) 2
  . اين شاعر موجزگو در بند آن بود تا شعر را از بند امور مادي و محسوس برهاند: استفان مالارمه) 3
. بود ها ناتوراليستي پرداخت  يونان باستان، اشعار شرقي و شيوهشعر هاي اين شاعر انگليسي، متأثر از  سروده: ازرا پاوند) 4

كل كتاب .هاي يك درس پاسخ دهيد ؤالدرس هستند؛ به سزوج)2(و)1(هاي تاريخ ادبيات ايران و جهاندرس
231تا  1هاي  صفحه
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19: ي صفحه  انسانيرم اختصاصي سال چها  96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

)2(تاريخ ادبيات ايران و جهان 

  ؟اند نداشتهتوجه  يك از هنرمندان پيشين خود ترتيب به كدام ي و سيف فرغاني، بهخواجوي كرمان - 91
 سعدي و رودكي) 2    الدين اصفهاني و جمال مولوي) 1

فردوسي و خاقاني  )4  سنايي و انوري) 3
  ؟كدام اثر ادبي به درستي معرفي شده است - 92

  .ي هشتم هجري است هاي سالم نويسندگي سده ني و از نمونهترين اثر تاريخي و ادبي عطاملك جوي مهم: گشا جهان  تاريخ) 1
  .سرگذشت تخيلي شخصي از اهالي اصفهان كه به قصد انتقاد از ايرانيان عصر قاجار نوشته شده است: بابا اصفهاني حاجي) 2
  .دهد رمان تاريخي خواندني كه تصويري انتقادي از ايران عصر قاجار ارائه مي: المحسنين مسالك) 3
  .مقام كه استواري نثر او تنها دليل توجه و اقبال به سبك او بود ها و مكتوبات قائم شامل نامه: تĤمنش) 4

  ؟است نشدهويژگي شعر و شاعري كدام عصر ادب فارسي درست بيان  - 93
  هام از حوادث و مقتضيات زمانشناسي شاعران با اله گيري جهان شكل: عصر بيداري) 1
  پردازي افراطي و تخيلات دور و دراز تمايل شاعران به مضمون: ديي انصراف از سبك هن دوره) 2
  العجم براي شعرا هايي مثل براهين لزوم آگاهي از قواعد و مباني كتاب: ي بازگشت ادبي دوره) 3
  آميزي و تشخيص در اشعار فزوني حس: آفريني گويي و مضمون ي غزل دوره) 4

در و  تـوان ديـد   را مي  …ي  ي بخردانه انديشه سرزندگي وه و استواري زبان وو شك …در قصايد بهار، شيريني و سادگي بيان  - 94
  .زند و خيام موج مي …روح كلام و پيام  ،ها و خمرياتش توصيف

  فرّخي ـ رودكي ـ منوچهري )2  ـ نظامي  فرّخي ـ سنايي )1
  ناصرخسرو ـ سنايي ـ نظامي )4  ناصرخسرو ـ رودكي ـ منوچهري )3

؟نيستط به اين شعر نيما مربو گزينهكدام  - 95
»/ ...يا پرده ز روي خود فروكش/ يا چشم مرا ز جاي بركن/ ؟تا چند زني به جانم آتش/ هان اي شب شوم وحشت انگيز«
  . ي ادبي نوبهار منتشر شده استدر نشريه) 1
  .ي افسانه استاي براي سرودن منظومهمقدمه) 2
  .  ي رنگ پريده از طبع نيما تراويد ي قصه اين قطعه دو سال بعد از منظومه) 3
  .ي نيما با حدود پانصد بيت منتشر شده است به عنوان نخستين منظومه) 4

؟باشند ميكدام دو عبارت از نظر تاريخ ادبيات صحيح  - 96
  .و رنگ و بوي عرفاني دارد اغلب آثار هرمان هسه، حديث نفس آدمي است) الف
  .ي الآداب منتشر ساخت خود را در مورد شعر آزاد عربي در مجله الملائكه، توضيحات اوليه و ناقص نازك) ب
  .شاعران عرب معروف به مقلدان، گروهي بودند كه خود را از بند شعر منحط عصر عثماني آزاد كردند) ج
  .دهد از خودبيگانگي انسان را نشان مي ،، با طرحي ساده و قابل درك»حاصل سرزمين بي«كافكا در ) د
  د -ب) 4  ج -ب) 3  ج -لفا) 2  د -الف) 1

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» اللاجئه زن آواره، آوارگان عرب، سوگواري بر آفتاب ژوئن«ي اشعار  سراينده - 97
  عبدالوهاب البياتي ـ جبرا ابراهيم جبرا ـ كامل سليمان) 2  عبدالوهاب البياتي ـ عبدالوهاب البياتي ـ كامل سليمان) 1
  عبدالوهاب البياتي ـ نزار قباني ـ جبرا ابراهيم جبرا) 4  نزار قباني ـ كامل سليمان ـ جبرا ابراهيم جبرا) 3

  .شود اي مطرح مي به همراه آن در سطح گسترده …و  …چشمگير است و پس از اين تاريخ  …، حضور 1948در اشعار عربي پيش از  - 98
  دوستي گرايي ـ مذهب ـ نوع ملي) 2  دوستي ـ سياست مذهب ـ انسان) 1
  سياست ـ مذهب گرايي ـ  ملي) 4  دوستي  گرايي ـ انسان مذهب ـ ملي) 3

  ؟ترتيب مربوط به كدام نويسنده هستند آثار زير به - 99
  »ي شرف حادثه -زيباي كربلا  - 75بيروت  -ي باشوره  خانه قهوه«
  ي زيدان ـ المنفلوطيعطا ابوجلده ـ غالي شكري ـ جرج) 2  خليل سواحري ـ غالي شكري ـ سليم بستاني ـ يوسف ادريس) 1
  مان ـ جرجي زيدان ـ يوسف ادريسالس خليل سواحري ـ غادة) 4  مان ـ سليم بستاني ـ المنفلوطيالس عطا ابوجلده ـ غادة) 3

  هاي منفلوطي در كدام گزينه آمده است؟ تر قصه ي بيش مايه زمينه و درون - 100
  مشرق زمينتفكرات اجتماعي و علوم ) 2    ها و مشكلات اقشار فرودست غم) 1
  ي عرب و گريز از واقعيت مشكلات جامعه) 4    توجه به تاريخ قوم عرب) 3

كل كتاب .ها پاسخ دهيد ايد؛ به اين سؤال پاسخ نداده)1(هاي درس تاريخ ادبيات ايران و جهاناگر به سؤال
202تا  4هاي   صفحه

  دبيات ا اريخ  ت درس  معمول  طور  به  سراسري  كنكور  مي 10در  اختصاص  خود  به  ا  ر كـه   سؤال  ز 5دهد  ا آن  اول  تـاي 
.شود مطرح مي) 2(تاي دوم آن از تاريخ ادبيات ايران و جهان  5و ) 1(كتاب تاريخ ادبيات ايران و جهان 
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20: ي صفحه  انسانياختصاصي سال چهارم   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

)2(و ) 1(و جهان  ايرانتاريخ 

فتح نينوا و انقراض حكومت آشور براي هميشه، دستاورد اتحاد كدام قوم با حكومت ايراني ماد بود  - 101
؟خامنشي چگونه رقم خوردو سرنوشت ميان دورود پس از فتح بابل به دست كورش ه

  .حكومت بابل جديد ـ به قلمرو ايران ملحق شد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد) 1
  .حكومت بابل قديم ـ به قلمرو ايران ملحق شد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد) 2
  .ها را از سرزمين خود بيرون راندند سرانجام سومريان آنولي  حدود يك قرن به طول انجاميد،بر آن حكومت بابل جديد ـ تسلط هخامنشيان ) 3
  .ها را از سرزمين خود بيرون راندند سرانجام سومريان آنولي حدود يك قرن به طول انجاميد، بر آن حكومت بابل قديم ـ تسلط هخامنشيان ) 4

ها كدام سلسله را  كردند و آن برگزار مي روايي، مراسم ديني قبيله را نيز چه كساني علاوه بر فرماني آريايي  در ساختار جامعه - 102
  در شرق فلات ايران تشكيل دادند؟

 ها ـ كيانيان كوي) 4  موبدان ـ مادها) 3  ها ـ مادها كوي) 2  موبدان ـ كيانيان) 1

پذير شدن مرزهاي جنـوب غربـي دانست و علت آسيب مي …اردشير بابكان، علت مورد تهديد قرار گرفتن آيين زردشت را  - 103
 .بود …ر زمان خسروپرويز ايران د

  ها و شهرهاي مرزي گرد لَخمي به آبادي نفوذ مسيحيان در دربار ـ هجوم و دستبرد قبايل بيابان) 1
  ها و شهرهاي مرزي گرد لَخمي به آبادي هاي مختلف ـ هجوم و دستبرد قبايل بيابان رواج اديان و آيين) 2
  ان توسط خسروپرويزنفوذ مسيحيان در دربار ـ براندازي حكومت لخمي) 3
  هاي مختلف ـ براندازي حكومت لخميان توسط خسروپرويز رواج اديان و آيين) 4

و نخستين اقدام پيامبر در بـدو از بروز بسياري از اختلافات احتمالي در جامعه تازه تأسيس نبوي جلوگيري كرد … پيامبر با - 104
 .بود …ورود به مدينه 

  برقراري اخوت دينيبرقراري اخوت ديني ـ ) 2  مسجدبرقراري اخوت ديني ـ دستور ساخت ) 1
  ـ برقراري اخوت ديني آميز انعقاد پيمان همزيستي مسالمت) 4  ـ دستور ساخت مسجد آميز انعقاد پيمان همزيستي مسالمت) 3

  معروف شدند؟» بر جاي نشستگان«به ) ع(كدام گروه از مسلمانان در دوران خلافت امام علي  - 105
  .ي سوم بودند كساني كه خواهان كشتن قاتلان خليفه )2  .را تقويت نمودند امتيازطلبان  ي كساني كه جبهه )1
  .گروهي كه در جنگ جمل از عايشه، طلحه و زبير حمايت كردند )4  .گروهي كه در جنگ صفين به ياري معاويه برخاستند )3

بويـه و سـاير يژگـي برجسـته حكومـت آل   باعث شد تا خليفه او را يـاغي بخوانـد و يـك و    ليث صفاري كدام اقدام يعقوب - 106
 هاي سوم تا پنجم هجري چه بود؟ هاي ايراني در سده سلسله

  طلبي توسعهلشكركشي به بغداد ـ ) 2    تصرف نيشابور ـ مداراي مذهبي) 1
  مداراي مذهبيلشكركشي به بغداد ـ ) 4    طلبي توسعهتصرف نيشابور ـ ) 3

هـاي پايـاني زنـدگي تيمـور بـراي كردند و كدام گروه از تركمانان در سـال  ميجانشينان چنگيز قلمرو خود را چگونه اداره  - 107
 دستيابي به قدرت تلاش كردند؟

  قويونلوها نمايندگان اعزامي مغول ـ آقتوسط ) 2  سالاران ايراني ـ قراقويونلوها به كمك ديوان) 1
  قويونلوها ايراني ـ آقسالاران  به كمك ديوان) 4  نمايندگان اعزامي مغول ـ قراقويونلوهاتوسط ) 3

لنهر و تصـاحباءمطيع سلجوقيان بودند و با پيشروي در شرق مـاورا  ،با وجود استقلال داخلي… در زمان  »خوارزمشاهيان« - 108
 .با مغولان همسايه شدند …قلمرو 

  خانيان انوشتكين ـ ايلك) 4  اتسز ـ علويان ) 3  يان انوشتكين ـ قراختاي) 2  اتسز ـ اتابكان) 1
 و نام كتاب وي چه بود؟است عالم و دانشمند كدام علم  »اليابوحامد غز« - 109

  كلام ـ تجريد الاعتقاد) 4  البيان تفسير ـ مجمع) 3  كلام ـ الاقتصاد في الاعتقاد) 2  البيان تفسير ـ جامع) 1
در ارتباط با كدام شخص است؟ ترتيب بههاي زير  هر يك از گزاره - 110

  .فارس را بيابد اندونزي و خليجهند،  هاي راهتوانست سراسر اقيانوس هند را بگردد و ) الف
  .ي گوآ را مركز مستعمرات پرتغال در مشرق زمين قرار داد جزيره) ب
  .گذشت) نيك ي اميد دماغه(ي آفريقا  ي قاره ترين نقطه از جنوبي) ج
  اواسكودوگامواسكودوگاما ـ كريستف كلمب ـ ) 2  واسكودوگاماوسپوچي ـ  ـ امريكو بارتولومودياز) 1
  واسكو دوگاما ـ آلبوكرك ـ بارتولومودياز) 4  ـ واسكودوگاما ـ بارتولوموديازبارتولومودياز ) 3

):1(تاريخ ايران و جهان 
228تا  1  هاي صفحه

):2(تاريخ ايران و جهان 
249تا  1  هاي صفحه

دقيقه 20  :جغرافيا ياتاريخ  .هاي يك درس پاسخ دهيد درس هستند؛ به سؤالزوج)2()1(و جغرافياي)2()1(تاريخ ايران و جهانهايدرس
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21: ي صفحه  انسانيرم اختصاصي سال چها  96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

ي بزرگ اروپا در قرون جديد دستگاه فلسفي خود را بر اساس اعتبار بخشيدن به خرد و عقل بشري استوار ساختند؟ يك از فلاسفه كدام - 111
ـ هابز  دكارت) 4  زا ـ گاليلهاسپينو) 3  نيتس ـ لاوازيه) 2  پاسكال ـ نيوتون) 1

؟باشد نميكه در تضعيف امپراتوري عثماني نقش داشت،  خارجيترين مسائل و مشكلات  از مهم گزينهكدام  - 112
  ضعف ساختار سياسي، اداري و نظامي امپراتوري) 2  هاي متعدد و طولاني با روسيه جنگ) 1
  ر امور داخلي امپراتوري عثمانيدخالت كشورهاي اروپايي د) 4    هاي طولاني با ايران جنگ) 3

كردنـد و در مقابـل با امپراتوري انگلستان رقابت مي ها در مستعمرات آسيايي و آفريقايي كدام دولتدر قرن نوزدهم ميلادي  - 113
 داد؟ انگلستان چه اقداماتي را انجام مي ،ها اين دولت

  اقتصادي و صنعتيهاي  و پيشرفتفرانسه و روسيه ـ توسعه و تقويت نيروي دريايي  ،ايتاليا ،آلمان) 1
  هاي اقتصادي و صنعتي آلمان و روسيه ـ توسعه و تقويت نيروي دريايي و پيشرفت ،اتريش ،اسپانيا) 2
  خواهانه هاي آزادي فرانسه و روسيه ـ برقراري حكومت استبدادي و سركوب حركت ،ايتاليا ،آلمان) 3
  خواهانه هاي آزادي مت استبدادي و سركوب حركتآلمان و روسيه ـ برقراري حكو ،اتريش ،اسپانيا) 4

كدام گزينه در ارتباط با آفريقاي قرن نوزدهم درست است؟عبارات  - 114
  .محمدعلي پاشا به اميد كسب درآمد با ساختن كانال سوئز موافقت كرد) الف
  .نظامي مصريان عليه استعمار انگليس بود -ترين جنبش سياسي  قيام محمد عبده مهم) ب
  .خواه الجزاير در مقابل ارتش فرانسه بود عبدالقادر رهبر و فرمانده نيروهاي آزادي امير) پ
  .بلژيك با حيله و زور كشور كنگو را تصرف كرد) ت
  .باعث سرافكندگي آن دولت شد ،هاي جديد و ارتش منظم به رغم داشتن سلاح) اتيوپي(شكست ايتاليا از حبشه ) ث
  پ ـ ت ـ ث) 4  الف ـ پ ـ ت) 3  ب ـ ت ـ ث) 2  الف ـ ب ـ ث) 1

ها پيش از تشكيل حكومت صفوي كدام منطقه را اشغال كردند؟ فارس رسيدند چه كساني بودند و آن اولين استعمارگراني كه به خليج - 115
  ي خارك جزيرهها ـ  انگليسي) 2     ي خارك جزيرهها ـ  پرتغالي) 1
  رمزي ه ها ـ جزيره انگليسي) 4    ي هرمز ها ـ جزيره پرتغالي) 3

 صحيح است؟ ،شده هاي مشخص پاسخ قسمتكدام گزينه در  - 116
رود  بر اسـاس ايـن قـرارداد   «و  »اقتصادي روسيه در ايران بود و ، افزايش نفوذ و دخالت سياسيقرارداداين پيامد بلندمدت «

ها خاك ايران را ترك  فتحعلي شاه دستور داد تا انگليسي به دنبال اين قرارداد«و  »اترك مرز ميان ايران و روسيه تعيين شد
  ».اختلافات مرزي ايران و عثماني فروكش كرد بر اساس اين قرارداد«و  »كنند

  الروم اول ـ ارزنةآخال گلستان ـ مفصل ـ ) 2  الروم اول ال ـ مفصل ـ ارزنةخگلستان ـ آ) 1
  الروم دوم ارزنة تركمانچاي ـ پاريس ـ مجمل ـ) 4  الروم دوم كنشتاين ـ ارزنة ال ـ فينختركمانچاي ـ آ) 3

و اين مهاجرت با تصميم چه كسي انجام شد؟ نبودكدام گزينه از تقاضاهاي مهاجران در مهاجرت صغرا  - 117
  االله بهبهاني اجراي قوانين اسلامي به طور دقيق ـ آيت) 1
  االله طباطبايي خانه در همه شهرها ـ آيت ايجاد عدالت) 2
   بهبهانياالله عزل علاءالدوله از حكومت تهران ـ آيت) 3
  االله طباطبايي فراهم كردن زمينه براي بازگشت مهاجران به تهران ـ آيت) 4

؟توجه بسياري از جوانان دانشگاهي به سوي عقايد ديني شدموجب  1342خرداد  15يك از نتايج قيام  كدام - 118
  هاي سياسي رنگ شدن جاذبه گروه تكامل جريان مبارزه و كم) 1
  هاي علميه وزهافزايش آگاهي سياسي در ح) 2
  برجسته شدن رهبري امام خميني و مذهب به عنوان راهنماي مبارزه) 3
  ي مبارزه با رژيم ي اقشار اجتماعي در صحنه حضور فراگير همه) 4

؟دباش نميچند مورد از عبارات زير صحيح  - 119
  .وزيري گمارده شد پس از جمشيد آموزگار، جعفر شريف امامي با شعار آشتي ملي به نخست) الف
در راستاي تبعيت از سياست فضاي باز آمريكايي، آموزگار مأموريت يافت تا با انتقاد از گذشته، فضاي بـاز سياسـي را در) ب

  .كشور ايجاد كند
  .محمدرضا شاه يك روز پس از سركوب تظاهرات دانشجويان در دانشگاه تهران، ازهاري را به جاي شريف امامي نشاند) ج
يجاد رعب و وحشت در ميان مردم و ممانعت از پيروزي انقلاب اسـلامي، بـه دسـتور آمريكـا شـاپورمحمدرضا شاه براي ا) د

  .بختيار را مأمور تشكيل كابينه كرد
  سه) 4  دو) 3  يك) 2  صفر) 1

 ؟باشد نميو اهداف صدام حسين براي حمله به ايران  ها ترين انگيزه كدام گزينه از مهم - 120
رسيدن به رهبري جهان عرب ) 2     اروندرودتسلط بر آبراه حياتي ) 1
  خيز ايران تصرف مناطق نفت) 4  ترس و واهمه از انتشار افكار انقلاب اسلامي در ميان شيعيان عراق ) 3
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22: ي صفحه  انسانياختصاصي سال چهارم   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

)2( و) 1( جغرافياي

؟ها كدام است ي اين نقشه هاي بزرگ مقياس چيست و نمونه ويژگي نقشه - 121
  هاي شهري دهند ـ نقشه ميجزئيات را بهتر نمايش ) 1
  هاي شهري دهند ـ نقشه هاي وسيعي از سطح زمين را نمايش مي پهنه) 2
  ي كشورها ها دقيق و مشخص نيست ـ نقشه جزئيات در آن) 3
  ي كشورها هاي فرعي هم مشخص است ـ نقشه ها حتي خيابان در اين نقشه) 4

؟و هواي كشور ايران است در آب  مؤثر هواي هاي زير مربوط به كدام توده هر يك از ويژگي - 122
  .كند نفوذ مياز اقيانوس هند ها در تابستان  در برخي از سال) الف
  .كند از جهت شمال شرقي به ايران نفوذ مي) ب
  .دهد ايران را تحت تأثير هواي سرد و خشك قرار مي) ج
  اي ـ سوداني ـ مديترانه سوداني) 2  موسمي ـ جنب قطبي ـ سوداني) 1
اي ـ جنب قطبي  ـ مديترانهسوداني ) 4  ـ جنب قطبي ـ جنب قطبي موسمي ) 3

؟ها كدام است ي ديگري از اين بيابان هاست و نمونه يك از انواع بيابان بيابان آتاكاما مثالي براي كدام - 123
  ماكانتكله ساحلي ـ ) 4  ه ماكانلكاي ـ ت جنب حاره) 3  اي ـ اريكا جنب حاره) 2  ساحلي ـ اريكا) 1

.درصد كاهش يافته است …گرفت كه در حال حاضر اين رقم به  درصد خاك كشور را دربرمي …مراتع در گذشته حدود  ها و جنگل - 124
7/ـ  18تا  11) 1 7/ـ  13تا  10) 2   4 4/ـ  18تا  11) 3  4 4/ـ  13تا  10) 4   8 8  

هاي اوليه  و در حالت عادي وضعيت لايه نداردشود، مطابقت  لودگي هوا مطرح ميآ به عنوانكدام عبارت با مفهومي كه امروزه  - 125
 ؟جو چگونه است

  .هاي بالايي است تر از لايه تر و سبك فشان در فيليپين ـ هواي مجاور سطح زمين گرم آلودگي هوا بر اثر فعاليت يك آتش) 1
  .تر در مجاورت زمين ساكن است واي سردتر و سنگينها ـ ه آلودگي هواي تهران به علت دود ناشي از انواع سوخت) 2
  .تر در مجاورت زمين ساكن است هواي سردتر و سنگينفشان در فيليپين ـ  آلودگي هوا بر اثر فعاليت يك آتش) 3
  .است هاي بالايي تر از لايه تر و سبك ها ـ هواي مجاور سطح زمين گرم آلودگي هواي تهران به علت دود ناشي از انواع سوخت) 4

؟كدام گزينه در رابطه با مخاطرات طبيعي صحيح است - 126
  .شود تر است و هرچه از مركز زلزله دورتر شويم از قدرت تخريب آن كاسته مي شدت ويراني آن بيش ،تر باشد هرچه عمق كانوني زلزله بيش) 1
از دو مقيـاس ريشـتر و مركـالي) شدت(كند  له آزاد مياي كه زلز چنين مقدار انرژي و هم) بزرگي(گيري ميزان خسارت زلزله  براي اندازه) 2

  .كنند ميه داستفا
هـاي خسـارت  شـدت افزايش و يا كاهش تواند در  ميانسان   زميني دارد، دخالت كه منشأ درونفشان  چون آتش در مخاطرات طبيعي، هم) 3

  .مؤثر باشدحاصله از اين مخاطرات 
  .دانند ها مي يه آب ذخيره شده در پشت سد بر اثر خراب شدن، قطع درختان و نابودي جنگلدانان علل اصلي وقوع سيل را، تخل جغرافي) 4

…توان گفت  نمي» نامرئيصادرات «ي  درباره - 127
  .شود از طريق گردشگري حاصل مي) 1
  .شود گردشگران را نيز شامل مي يهاي مربوط به غذا هزينه) 2
  .ز نيستلزوماً با ار خارجي هاي گردشگران پرداخت هزينه) 3
  .شود خدمات و كالاهاي داخل كشور به كشور گردشگر صادر ميمثل اين است كه ) 4

اي جـزء كـدام دسـته از منـابع صنعتي چگونه است و انرژي هسته ي در كشورهاي پيشرفته هاي سنّي جمعيت هرم ي قاعده - 128
 ؟گردد طبيعي محسوب مي

  باريك ـ غيرقابل تجديد) 2    باريك ـ تجديد شدني) 1
  پهن ـ تجديد شدني) 4    هن ـ غيرقابل تجديدپ) 3

ي بحران تلقي شود؟ وجودآورنده عنوان يك عامل حياتي و به كدام موضوع سبب شده است كه آب به - 129
  روند آلودگي آب رودها و درياها) 2  هاي اخير هاي آب و هوايي در سال نوسان) 1
  سالي شكروند افزايش دما و خ) 4  روند افزايش جمعيت و گسترش صنايع) 3

 ؟است نادرستترتيب در رابطه با توسعه درست و  كدام عبارت زير به - 130
گيرنـد ـ توسـعه ها در نظر مي كنند نقشه وسعت كشورها را بر اساس توليد خالص ملي آن داناني كه موضوع توسعه را بررسي مي جغرافي) 1

  .در لغت به معناي گستردن و فراخ كردن است
مفهوم حركـت بـه جلـو بـراي رسـيدن بـهاصطلاح به توسعه در ـ . ا و شهرها مربوط به بعد مكاني توسعه استايجاد تعادل بين روستاه) 2

  .شرايط بهتر است
ـ امروزه براي تعيين توسعه اقتصادي   .مورد تأكيد قرار گرفتدر دوربان آفريقاي جنوبي ميلادي  2002اجلاس زمين ي پايدار در  توسعه) 3

  .شود كشورها استفاده ميمردم از محاسبه درآمد سرانه 
  .شود استفاده ميهاي يكساني  است ـ براي محاسبه ميزان توسعه كشورها، از شاخص ثابتشاخص توسعه انساني در طول زمان ) 4

كل كتاب): 1(جغرافياي  .ها پاسخ دهيد ايد؛ به اين سؤالپاسخ نداده)2(و)1(هاي درس تاريخ ايران و جهاناگر به سؤال
171تا  1هاي   صفحه

كل كتاب): 2(جغرافياي 
175تا  2هاي   صفحه
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23: ي صفحه  انسانيرم اختصاصي سال چها  96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

؟قرار دارد آسيائيك -  آفروي زباني  مردم شمال آفريقا در كدام شعبه از خانوادهبعضي از زبان ويژگي اصلي يك ناحيه چيست و  - 131
  زبان حاميـ  عناصر طبيعي و انساني ارتباط متقابلپيوستگي و هماهنگي و ) 1
  زبان حامي وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني ـ) 2
  زبان سامي ـعناصر طبيعي و انساني پيوستگي و هماهنگي و ارتباط متقابل ) 3
  زبان سامي وحدت و همگوني نسبي عناصر طبيعي و انساني ـ) 4

:گفت توان ي مديريت سواحل مي درباره - 132
  .ي نفتي به وجود آمده است براي پاك كردن محيط ساحلي از مواد آلايندهنسبتاً متنوعي و سريع  ،هاي مناسب با پيشرفت تكنولوژي راهامروزه ) 1
  .باشد هاي انساني مي اندازهاي ساحلي بر اثر فعاليت تغيير و حتي نابودي چشمعلت مطرح شدن مسئله مديريت سواحل، ) 2
هاي دريايي در سطوح بالاي علمـي بـراي مـديريت سـواحل يق اجزا و چگونگي فعاليت عوامل فرسايش مانند امواج و جريانشناخت دق) 3

  .باشد كاملاً ضروري مي
ها بـه ها در كاهش ورود آلودگي حاصل از مواد مختلف مانند فسفر و ساير فاضلاب اي ساحلي، به دليل تأثير آن هاي ماسه نگهداري از تپه) 4

  .نواحي ساحلي داراي اهميت بسياري است
 ؟شود ترتيب از كدام صفحه دور و به كدام صفحه نزديك مي صفحه آفريقا به - 133

اوراسيا ـ آمريكاي جنوبي ) 4  نازكا ـ هند و استراليا) 3  آمريكاي جنوبي ـ اوراسيا) 2  هند و استراليا ـ نازكا) 1
  .در مراكش، باعث توسعه و پيشرفت اين كشورها شده است …در موريتاني و  …وجود معادن  - 134

  آهن ـ فسفات) 4  طلا ـ نقره )3  فسفات ـ طلا )2  نقره ـ آهن )1
؟باشد نميها صحيح  شود؛ كدام گزينه در رابطه با آن نگ ديده ميياردا …هاي دنيا از جمله  در برخي بيابان - 135

  .آيند اي گذشته به وجود مي ها اغلب در رسوبات نرم درياچه بيابان غربي مصر ـ ياردانگ) 1
  .ها پرشيب است شيب و طرف ديگر آن ها كم سطح، طرف رو به باد آنمها  دشت لوت ايران ـ رأس ياردانگ) 2
  .ها علاوه بر مقداري ماسه، يك مانع كوچك يا بزرگ مانند درختچه يا بوته نيز لازم است آنيقا ـ براي تشكيل صحراي بزرگ آفر) 3
هـايي اسـت كـه پـس از محـو ها و رسـوبات خشـك شـده كـف رودهـا و درياچـه       ها گرد و خاك بيابان تركمن صحراي ايران ـ منشأ آن ) 4

  .اند هاي طبيعي خشك شده يخچال
؟باشد نميهاي عظيم يخ قطبي صورت گرفته  پژوهشگران قطب جنوب كه از طريق حفاري لايههاي  افتهكدام گزينه از ي - 136

  ها فشان فعاليت آتش) 2  تركيبات جو در طول هزاران سال قبل) 1
  ي زمين ميزان مواد شيميايي موجود در كره) 4  تاريخچه تحولات آب و هوايي جهان) 3

؟ترتيب كدام است پاسخ سؤالات زير به - 137
  با توجه به نقش شهر، كدام شهر داراي نقش معدني است؟) الف
  هاي ثروتمندنشين و فقيرنشين كدام شهر است؟ يك مثال خوب براي تضاد بين محله) ب
  سن موريتز ـ سائوپائولو) 2  ژوهانسبورگ ـ سائوپائولو) 1
  سن موريتز ـ مكزيكوسيتي) 4    مكزيكوسيتيژوهانسبورگ ـ ) 3

 ؟رها، شكل سرزميني مشابهي دارنددر كدام گزينه كشو - 138

  ايتاليا و اندونزي) 4  و افغانستان تايلند) 3  آفريقاي جنوبي و لسوتو) 2  و نروژ الجزائر) 1
است؟ نادرستفارس  كدام گزينه در مورد خليج - 139

  .تر است فارس از اقيانوس هند بيش ميزان شوري آب خليج) 1
  .استشناسي يك فلات قاره  فارس از نظر زمين خليج) 2
  .ها، معلول شيب زياد اين سواحل است در امان بودن سواحل سنگي از آلودگي) 3
  .تر است فارس، شيب زمين بيش در سواحل ايراني خليج) 4

در كجا رواج دارد؟) متحرك(سيستم كشت نوبتي  - 140
  هايي از خاورميانه ي آفريقا، كشورهاي عربستان و ايران و بخش قاره) 1
  ، فيليپين و مناطق مرطوب آسياچين، ژاپن، اندونزي) 2
  هاي آمريكا، آفريقا و جنوب شرقي آسيا و اندونزي اراضي پست نواحي استوايي در قاره) 3
  ايران، عربستان و آسياي مركزي) 4
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24: ي صفحه  انسانياختصاصي سال چهارم   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

)2(و ) 1(شناسي  جامعه

  ؟با كدام عبارت ارتباط دارند ترتيب بهموارد زير  - 141
بخـش عامل سازمان«، »ي مبتني بر تبعيض نژادي امعهآپارتايد؛ ج«، »پذير بودن انسان تربيت«

  »پرستي شرك و بت«و » ها و هنجارها در جهان اسلام ارزش
ها ـ آيـت و نشـانه بـودن از سنگرهاي كليدي جهان اسلام ـ تنوع اراده، اختيار و معرفت انسان ) 1

  ي جاهلي هاي پايين جامعه جهان نسبت به خدا ـ لايه
  ي جاهلي هاي پايين جامعه اجتماعي ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ يكتاپرستي ـ لايه هانج ي ترين لايه عميق) 2
ها و هنجارها ـ انتقال فرهنگ باطل از طريق آموزش و تربيت ـ آيت و نشانه بودن جهان نسبت بـه خـدا ـ عقايد كلان تأثيرگذار بر ارزش) 3

  ي جاهلي سنگرهاي كليدي جامعه
  ي جاهلي ي صاحب اراده بودن انسان ـ توحيد ـ سنگرهاي كليدي جامعه هاي مختلف در نتيجه هاي عميق جهان اجتماعي ـ پيدايش جهان هلاي) 4

  ؟درست استنظام اجتماعي  يو درباره نادرستعلوم انساني  يكدام گزينه در مورد فايده - 142
  .هاي مورد نظر او تناسب دارد ارزش نيت و هدف كنشگر باـ   ها آن و پيامدهاي ها كنش بيني پيش) 1
. گيرد شكل مي ،اجتماعي هاي پديده ديگر هاي اجتماعي در تعامل با هر يك از پديدهـ  ابزاري هاي از دانش استفاده ي هشيو دادن نشان  )2
  .هستند متقابل تأثر و تأثير داراي ،اجتماعي هاي پديده ،در نظام اجتماعيـ  طبيعت هاي محدوديت از انسان رهاسازي) 3
 .ثيري نخواهد داشتتأ اجتماعي در نظامها  نظام خردهناسازگاري ـ  هاي ابزاري آزادسازي انسان از دانش )4

  ؟اند كدام ترتيب بهشناختي در متن زير  مفاهيم جامعه - 143
اري بـر آن حـاكمد كه نظـام سـرمايه   ي ب تحت تأثير جامعههاي برتر آن است،  نوع از ارزش ي الف كه كمك به هم در جامعه«

در ايـن ميـان، تعـدادي از اقـوام. كنـد  اندوزي در بخشي از جامعه به طور مداوم، رواج پيدا مي ي تكاثر و مال روحيهاست، 
، اعلام استقلال و ي الف با فراموش كردن پيوند تاريخي خود با جامعهي ج كه دموكراتيك است،  مرزنشين، تحت تأثير جامعه

  ».كنند طلبي مي جدايي
  هاي فرهنگي هاي فرهنگي ـ خودباختگي فرهنگي ـ علل دروني بحران علل بيروني بحران) 1
  هاي فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي ـ از خودبيگانگي تاريخي علل بيروني بحران) 2
  هاي فرهنگي بحران هويت ـ تزلزل فرهنگي ـ علل دروني بحران) 3
  خودبيگانگي تاريخيهاي فرهنگي ـ از  بحران هويت ـ علل بيروني بحران) 4

  هاي آن صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با اعتباريات و ويژگي - 144
  .شوند بررسي مي ،قواعد و مقررات در علوم عملي يعني علوم انساني و اجتماعي و هايي مانند اشياء، جانوران پديده) 1
  .شوند كند كه در علوم نظري بررسي مي مي اعتباررا  هايي كند و در اين مسير پديده ل عملي انسان را در انجام عملش ياري ميعق) 2
  .نوعي آگاهي مشترك و عمومي است ،گيرد و آگاهي آن اي تكويني نيست و با قرارداد عقل عملي شكل مي پديده ،جهان اجتماعي و نظم آن) 3
  .گيرد اعضا شكل نمي ي يعني بر اساس ارادهاي تكويني است،  ها پديده عضويت اعضاي جهان اجتماعي و ساختار آن) 4

شناسي انتقادي چيست و قرارداد و اعتبـار شود، نسبت به جامعه گاه كه با عقل و وحي همراه مي وجه برتري علم اجتماعي آن - 145
  ؟شود ها منجر به چه تفاوتي ميان جهان اجتماعي و جهان طبيعت مي انسان

  ماعي انسان ـ تعريف ارادي نظم و چينش عناصر و اعضاي جهان اجتماعيداوري ارزشي بر اساس معياري فراتر از محصولات تاريخي و اجت) 1
  برخورداري از توانايي داوري ارزشي و هنجاري ـ تكويني نبودن نظم و چينش عناصر جهان اجتماعي) 2
  ي علم تجربي ـ نقش اراده و آگاهي انسان در جهان اجتماعي فراتر رفتن از محدوده) 3
  مند بودن ارتباط اعضاي جهان اجتماعي علم تجربي ـ نظام ي فراتر رفتن از محدوده) 4

:1جامعه 
هاي اجتماعي ، جهان... كنش انساني، 
63تا  1  هاي صفحه

:2جامعه 
، ...ي جهان اجتماعي،  گستره

ازخودبيگانگي فرهنگي 
67تا  1  هاي صفحه

دقيقه 20: )2(و ) 1( شناسي جامعه  .است اجباريآموزاني دانشهاي اين درس براي همهدادن به سؤالپاسخ
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25: ي صفحه  انسانيرم اختصاصي سال چها  96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

شناسـان روش جامعـه «و » موضـوع علـوم اجتمـاعي   «، »شناسـان انتقـادي   هـدف جامعـه  «گـر  كدام گزينه بيـان  ترتيب به - 146

  ؟است» پوزيتيويستي

  .ن در جريان شناخت تأثير فعال دارندهاي انساني ـ ذهن و عقل انسا ـ كنش ها آن بيني و كنترل هاي اجتماعي براي پيش شناخت پديده) 1

ــ. دن ـده هاي خود را در جهت گذار از نظـام موجـود بـه سـوي نظـام مطلـوب، انجـام مـي         ها و هنجارها توصيه با داوري نسبت به ارزش) 2

  ها ـ صرفاً حسي و تجربي هاي اجتماعي انسان كنش

  ها ـ صرفاً حسي و تجربي ـ كنش اجتماعي انسان. نيست كنمم ها در نظام اجتماعي داوري ارزشي و انتقادي نسبت به ارزش) 3

كننـد و سـطوح هاي انساني ـ به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي  ـ كنش. هاست بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش فهم پديده) 4

  .كنند وجو مي و عقلانيت را جست معرفتديگري از 

  ؟چيستي دهندهاست و عبارت آخر نشان نوع كداماز د، ان هاي هويتي كه مشخص شده در متن زير ويژگي - 147

بازوبند پهلواني كشور را بـه دسـتسالگي در ورزش باستاني  7در سن . در شهر تهران بود 1348متولد شهيد سعيد طوفاني 

ادر شهيدش موفق در تداوم راه بركه  بودساله  15و در عمليات بدر نوجواني  هاي نبرد حق حضور يافت در جبههاو بارها . آورد

  .شود به كسب مدال جاويدان شهادت در راه خدا مي

  هاي مختلف هويتي اجتماعي و انتسابي ـ اجتماعي و اكتسابي ـ تعامل بخش) 1

  تمايز هويت فردي و اجتماعي فردي و اكتسابي ـ فردي و انتسابي ـ) 2

  ياجتماعي و اكتسابي ـ فردي و اكتسابي ـ تناسب هويت فردي و اجتماع) 3

  فردي و انتسابي ـ اجتماعي و اكتسابي ـ تناسب هويت فردي و اجتماعي) 4

  ؟نداردارتباط  ،19شناسي پس از قرن  دلايل استقلال دانش اجتماعي متفكران مسلمان از انواع جامعه گزينه، با  كدام - 148

  .دانند نميدانش اجتماعي را شبيه علوم طبيعي ) 1

  .كنند بي محدود و مقيد نميشناخت علمي را به شناخت حسي و تجر) 2

  .با به رسميت شناختن عقل به عنوان ابزار مستقل معرفتي، قادر به داوري ارزشي و هنجاري هستند) 3

  .كنند شناسي را براي داوري ارزشي حل مي با تقسيم علوم به نظري و عملي و به كارگيري علوم عملي، مشكلات جامعه) 4

  ؟ساني هستندي موارد كنش اندركدام گزينه، همه - 149

  بيدار كردن ـ عطسه كردن ـ نقاشي) 2    بيدار شدن ـ برخاستن ـ تنفس) 1

  لغزيدنيادگيري ـ تأثر ـ ) 4  خريد كردن ـ كوهنوردي ـ سخنراني) 3

شناسـيهاي اجتماعي در جامعـه  شود و بررسي پديده ابعاد فرهنگي جوامع پيشين و شهري دركدام علم مطالعه ميترتيب  به - 150

  ؟پذيرد انجام مي در كدام سطح

  ح خرد و كلانوشناسي ـ سط مردم) 1

  سطح كلانفقط شناسي ـ  مردم) 2

  سطح كلانفقط شناسي شهري ـ  جامعه) 3

  ح خرد و كلانوشناسي شهري ـ سط جامعه) 4
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26: ي صفحه  انسانياختصاصي سال چهارم   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

) گواه(آزمون شاهد  - ) 2(و ) 1( شناسي جامعه

است؟» اجتماعي دروني، بيروني، فردي و«، ترتيب بههاي زير،  يك از كنش كدام - 151
  نوشتن خاطرات ـ ارسال پيامك ـ كار كردن ـ احساس خوشحالي) 1
  ارسال پيامك ـ نوشتن خاطرات ـ احساس خوشحالي ـ كار كردن) 2
  احساس خوشحالي ـ نوشتن خاطرات ـ كار كردن ـ ارسال پيامك) 3
  احساس خوشحالي ـ كار كردن ـ نوشتن خاطرات شخصي ـ ارسال پيامك) 4

ي موضوعات كدام علوم است؟ مفاهيم ذيل، در حيطه هر يك از - 152
 »موجودات طبيعي ـ حركت ـ توزيع و توليد ـ قوانين طبيعت«
  علوم طبيعي ـ علوم انساني ـ فلسفه ـ علوم طبيعي) 2  علوم انساني  فلسفه ـ علوم طبيعي ـ علوم انساني ـ) 1
  علوم طبيعي وم طبيعي ـ علوم طبيعي ـ علوم انساني ـ عل) 4  فلسفه ـ علوم انساني  علوم طبيعي ـ علوم انساني ـ) 3

شوند؟ محسوب مي» حاصل كنش اجتماعي«و  »كنش«ها  ، كدام گزينهترتيب به - 153
  احترام به قانون امنيت ـ ) 2    احترام به قانون ـ امنيت) 1
  زلزله ـ مقابله با زلزلهدر برابر منازل سازي  مقاوم) 4  در برابر زلزلهمنازل سازي  انبار و سيلوسازي ـ مقاوم) 3

باشد؟  هاي زير مربوط به كدام قسمت جدول مي هر يك از عبارت ترتيب به - 154
  ـ تأثير فعال ذهن و عقل در جريان شناخت 

 ـ توجه به رفتارهاي معنادار انسان 
 وار طبيعي  هاي اندام هاي اجتماعي مانند پديده ـ پديده

 ها و كنترل آن بيني هاي اجتماعي براي پيش ـ شناخت پديده
    الف ـ ج ـ هـ ـ د) 1
ب ـ د ـ و ـ الف) 2
 ب ـ و ـ الف ـ د) 3
  د ـ ب ـ ج ـ هـ ) 4

ها كدام است؟ ، وظايف هر يك از نهادهاي آموزش عالي، خانواده و رسانهترتيب به - 155
  ماعيها و هنجارهاي اجت هاي ساير نهادها ـ انتقال ارزش فرهنگ انتقال فرهنگ عمومي ـ تأمين خرده) 1
  هاي تخصصي انتقال فرهنگ  هاي ساير نهادها ـ انتقال فرهنگ عمومي ـ فرهنگ تأمين خرده) 2
  انتقال فرهنگ عمومي دانش تخصصي ساير نهادها ـ انتقال فرهنگ عمومي ـ  فراهم كردن) 3
  تأمين نيازهاي نهادهاي اجتماعي ديگر ـ انتقال فرهنگ ـ توليد فرهنگ) 4

)ترتيب به(گيرند؟  در كدام قسمت نمودار قرار مي» احترام به پدر و مادر«و » استكبارستيزي«، »ند بودن تبذيرناپس«هر يك از موارد  - 156
  الف ـ الف ـ ج) 1
  الف ـ ب ـ ب) 2
ب ـ ب ـ ج) 3
  ب ـ الف ـ ب) 4

در رابطه با جهان اجتماعي، موارد زير نشانگر چيست؟  - 157
  .ريزد ، جهان اجتماعي فرو ميها برخي از اجزاي جهان اجتماعي كه با حذف آن -
  .گيرند تر در معرض تغيير و تحول قرار مي هايي كه كم اجزا و پديده -
هاي عميق جهان اجتماعي  اهميت اجزاي جهان اجتماعي ـ لايه) 2  اجتماعي   هاي سطحي جهان اجتماعي ـ لايه  ويژگي جهان) 1
هاي اجتماعي  هاي جهان بازتوليد جهان اجتماعي ـ لايه) 4  جتماعي هاي ا هاي عميق جهان اجتماعي ـ گوناگوني جهان لايه) 3

عقل عملي كدام است؟  و عبارت درست در رابطه با علم نظري - 158
 ها ـ ابزار شناخت امور كلي و غيرطبيعي  شناخت هستي) 1
  ي انسان ـ ابزار شناخت حسي و تجربيپيدايش موضوع علم با اراده و آگاه) 2
  بايدها و نبايدها و احكام ارزشي ن از اراده و آگاهي انسان ـ شناسايياستقلال موضوع آ) 3
   ها مي و ذهني انسان ـ شناخت هستيابزاري براي هر نوع شناخت و تلاش عل) 4

 : مشخص كنيد ترتيب بهپيامدهاي موارد مطرح شده را  - 159
از «و » رزهاي مورد قبـول يـك فرهنـگ   فرا رفتن تغييرات هويتي از م«، »جامعه در مشترك هايارزش و گيري عقايدشكل«

 .»هاها و آرماندست رفتن ثبات عقايد، ارزش
  هويت اجتماعي ـ تعارض فرهنگي ـ بحران هويت) 2  هويت فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي ـ تعارض فرهنگي) 1
  هويت اجتماعي ـ تزلزل فرهنگي ـ تعارض فرهنگي) 4  هويت فرهنگي ـ تعارض فرهنگي ـ تزلزل فرهنگي) 3

شود و كدام نوع از ارتباطات فرهنگـي، بـه توسـعه و بسـط يـك و ستد فرهنگي مي اي مانع تعامل و داد چه مسأله ترتيب به - 160
 شود؟ فرهنگ منجر مي

 .هاي ديگر شود ها، مانع از نفوذ فرهنگ تهاجم فرهنگي ـ با حفظ عقايد و آرمان) 1
  .هاي ديگر تعامل داشته باشد ها، با فرهنگ خودباختگي فرهنگي ـ با حفظ عقايد و آرمان) 2
  .هاي ديگر شود ها، مانع از نفوذ فرهنگ خودباختگي فرهنگي ـ با حفظ عقايد و آرمان) 3
 .هاي ديگر تعامل داشته باشد ها، با فرهنگ تهاجم فرهنگي ـ با حفظ عقايد و آرمان) 4

:1جامعه 
هاي اجتماعي ، جهان... كنش انساني، 
63تا  1  هاي صفحه

:2جامعه 
، ...ي جهان اجتماعي،  گستره

ازخودبيگانگي فرهنگي 
67تا  1  هاي صفحه

 نوع 
 معيار

شناسي پوزيتيويستي جامعه شناسي تفهمي جامعه

الف و موضوع
ج ب روش
 د هـ هدف

فرهنگ واقعيفرهنگ آرماني
ج  الف ب

.است اجباريآموزان ي دانشهاي اين درس براي همهدادن به سؤالپاسخ
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27: ي صفحه  انسانيرم اختصاصي سال چها  96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

ي سال سوم و فلسفه منطق

هستند؟» فصل«و » عرض خاص«ترتيب برابر با  كدام موارد به - 161
  نويسندگي براي انسان ـ حساس براي حيوان) 1
نمو كردن براي انسان ـ سخت بودن براي سنگ ) 2
  ناطق بودن براي حيوان ـ غريزه براي انسان) 3
شفاف بودن براي آب ـ بعد براي جسم) 4

 ؟نيستي منطق  هاي ارسطو در زمينه يك از نتايج تلاش كدام - 162

  تعيين ماهيت ذهن در جريان تفكر) 2  اليت ذهننشان دادن چگونگي فع) 1
بيان چگونگي جبران خطاي ذهن) 4    كاركرد طبيعي تفكركشف ) 3

اند؟ در كدام يك از تعاريف زير، قواعد تعريف به طور كامل رعايت شده - 163
  راست قامت ضاحك: انسان) 2    گانه جوهر داراي ابعاد سه: جسم) 1
مرغ زاينده: خفاش) 4  افكار خاصاي از اهل علم با  دسته: روشنفكر) 3

 ؟است نادرستتوصيف مفهوم جزئي در كدام گزينه  - 164

  .جزئي استمصداق خارجي متعدد نداشته باشد، هر مفهومي كه ) 1
  .اند جزئي ،مقيد شوند» آن«يا » اين«كه با  اساميهاي علم و  اسم) 2
  .فرض افراد متعدد براي مفاهيم جزئي غيرممكن است) 3
.ل بر دو مصداق در مفاهيم جزئي وجود نداردقابليت شمو) 4

و » .كند يـا در آب  خشكي زندگي مييا در  پشت لاك«، ».مفهوم ذاتي يا جنس است يا فصل«ي  اقسام قضاياي شرطي منفصله - 165
 .مشخص كنيد ترتيب بهرا » .ي محصوره يا كلي است يا جزيي قضيه«

الجمع ـ حقيقي انعةالرفع ـ م مانعة) 2    الرفع ـ حقيقي ـ حقيقي مانعة) 1
  الخلو ـ حقيقي الجمع ـ مانعة مانعة) 4  الخلو الجمع ـ حقيقي ـ مانعة مانعة) 3

دو قضيه برقرار باشد؟ ممكن است بين ، احكام زيرانواع تقابليك از  در كدامترتيب  به - 166
  محال بودن اجتماع دو قضيه در صدق -
  تفاوت دو قضيه فقط از لحاظ كميت -
  تلزم صدق ديگري نباشدكذب يك قضيه مس -
  تداخل ـ تناقض ـ تضاد) 2    ـ تداخل ـ تضاد تناقض) 1
تداخل تحت تضاد ـ تداخل تحت تضاد ـ تداخل ) 4    ـ تضاد ـ تداخلتضاد ) 3

هاي زير كدام گزينه درست است؟ ي استدلال درباره - 167
  .د كتاب بنويسدتوان تواند كتاب بنويسد؛ پس يك جهانگرد نمي اگر فردي نويسنده باشد، مي) الف
  .، هر حيواني خزنده استاست اي حيوان خزندههر ) ب
  رفع مقدم ـ ايهام انعكاسي  مغالطه) 2  رفع مقدم ـ مغالطه نداردي  مغالطه) 1
وضع تالي ـ ايهام انعكاسي  مغالطه) 4  وضع تالي ـ مغالطه نداردي  مغالطه) 3

ه درست است؟ي علوم انساني با فلسفه، كدام گزين با توجه به رابطه - 168
  .گيرند عقايد دانشمندان علوم انساني، در صورتي كه از طريق تجربي اثبات شوند، اساس نظرات علماي علوم انساني قرار مي) 1
  .شود حاصل مي انسان و حكومتي ماهيت  تبيين عقلاني اين كه حكومت حق چه كسي است، با دست يافتن به مباني و اصولي درباره دكلي) 2
  .شود ي انتخاب فرهنگ بحث مي هاي اخلاقي و مقوله ي علم اخلاق پيرامون نسبي بودن يا نبودن ارزش فهدر فلس) 3
 .ي چيستي جرم و چرايي مجازات مؤثر باشد تواند در نظر او درباره مي ،غيرمادي حعدم اعتقاد فيلسوف به برخورداري انسان از رو) 4

گفت؟ توان سقراط چه مي ي در رابطه با منش و انديشه - 169
  .كند مي ي او انديشه از سقراط كمك شاياني در شناختآشنايي با آثار به جاي مانده ) 1
  .اند سقراط با سخنان و رفتار خود در پي ترويج فلسفه بود لذا او را شهيد راه حكمت لقب داده) 2
  .توان گفت سقراط اولين فردي بود كه به مقابله با تفكر سوفسطايي پرداخت مي) 3
 .هاي جهان طبيعت و زندگي و مرگ بوده است وع تأمل و تفكر سقراط، دگرگونيموض) 4

 ؟نيستهاي چهارگانه ناظر بر كدام گزينه  ي علتّ سخن بهمنيار درباره - 170

  .هاي مادي و صوري جزئي از وجودند علت) 2  .علل اصلي موجودات در چهار علت منحصر شده است) 1
.وجود از علت فاعلي است) 4  .صورت اشيا خارج از قوام اشياء است) 3

منطق
كل كتاب

89تا  1ي ها صفحه
ي سال سوم فلسفه

كل كتاب
71تا  1ي ها صفحه

دقيقه 20 :فلسفه ومنطق   .است اجباريآموزان ي دانشهاي اين درس براي همهسؤالدادن بهپاسخ
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28: ي صفحه  انسانياختصاصي سال چهارم   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

)گواه(آزمون شاهد  -ي سال سوم  و فلسفه منطق

…تعريف بايد جامع باشد؛ يعني  - 171

  .ارتباط را در برنگيرد مفاهيم بي) 2    .مصاديق متعددي نداشته باشد) 1
  .محتواي مفهوم را به طور كامل در برگيرد) 4  .افراد معرَّف خارج از آن قرار نگيرند) 3

درست است؟» مكعب مستطيل«و » آجر«م عبارت درباره دو مفهوم كدا - 172
  .ذاتي هر دو است» داراي شش وجه بودن«) 2    .يك عرضي ديگري نيست  هيچ) 1
. جان هستند هر دو، نوعي جسم بي) 4  .هيچ ذاتي مشتركي ندارد) 3

؟نيستي قضايا درست  كدام عبارت درباره - 173
  .مقدم همواره به لحاظ معني پيش از تالي است) 2  .تندجزيي نيس قضاياي شرطي همواره سه) 1
  .شود ي حملي، گاهي موضوع بعد از محمول ذكر مي در قضيه) 4  .ي موضوع نيست ي حملي، گاهي محمول درباره در قضيه) 3

يك از قضايا شخصيه است؟  كدام - 174
  .انسان در پس زبانش پنهان است) 2    .اند كلمات بيانگر تصورات ذهن) 1
  .گيرد ي اعداد فرد را در بر مي ي اعداد طبيعي، مجموعه مجموعه) 4  .لمان حضرت محمد را به عنوان خاتم پيامبران باور داردمس) 3

نتيجه گرفت؟ توان نمي، صدق كدام مورد را »هيچ الف ب نيست«ي  از صدق قضيه - 175
  .هيچ ب الف نيست) 2    .هر غير ب الف است) 1
  .الف غير ب است بعضي) 4    .بعضي غير ب الف است) 3

هاي هر شكل است؟ ي ضرب كننده در قياس اقتراني، كدام عامل تعيين - 176
  كميت و كيفيت مقدمات) 2    كميت و كيفيت نتيجه) 1
  جاي حد وسط در مقدمات) 4    شرايط مربوط به هر شكل) 3

در كدام مورد هر دو قضيه از صورت و منبع يكساني برخوردار هستند؟  - 177
. ـ كسي كه دچار سل باشد، هواي آلوده برايش مهلك است. اعون استموش ناقل بيماري ط) 1
  . بينيم اي است كه مي ترين كره ـ خورشيد نوراني. گردد زمين به دور خورشيد مي) 2
  . نشان عهد و وفا نيست در تبسم گل ـ نورِ ماه از خودش نيست) 3
  . قد مادرم بسيار بلند است  ـ. امروز هوا گرم است) 4

…ها اين بود كه  يستنظر سوف - 178

  .انسان همواره در ادراكات خود دچار خطا است) 1
  .انسان قادر به تشخيص درستي يا نادرستي ادراكاتش نيست) 2
  .كنيم ها را درك مي شويم كه آن ما فقط از واقعياتي آگاه مي) 3
  .واقعيت تابع درك انسان است، نه درك انسان تابع واقعيت) 4

هاي سقراط براي كشف راز سخن سروش معبد دلفي اشاره دارد؟  ي نهايي تلاش كدام مورد، به نتيجه - 179
  . داناي حقيقي كسي جز خداوند نيست) 1
  . كسي كه از ناداني خود خبر دارد، دانا است) 2
  . تر بودند تر به دانايي شهره بودند، نادان كساني كه بيش) 3
. دانند نمياند كه مانند سقراط، هيچ  داناترين آدميان كساني) 4

ي علت فاعلي درست است؟  با توجه به نظرات ارسطو، كدام عبارت درباره - 180
  .عامل آشكار شدن يك استعداد نهفته است) 2  .گردد اي در درون شيء باز مي به قوه) 1
  .هاي گريزناپذير آن است توجه و آگاهي از ويژگي) 4  .شيء است» ي از وجودجزئ«در حركات طبيعي، ) 3

منطق
كل كتاب

89تا  1ي ها صفحه
ي سال سوم فلسفه

كل كتاب
71تا  1ي ها صفحه

.است اجباريآموزان  ي دانش هاي اين درس براي همهدادن به سؤالپاسخ
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29: ي صفحه  انسانيرم اختصاصي سال چها  96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

يشناس روان

 ،و اكتسابي بودن تمام رفتارهاي مـا  …ي ابراهام مازلو تحت عنوان رويكردي است كه  نظريه - 181

 .است …فرض رويكرد  پيش

  گرا ناپذير است ـ انسان مبهم و آزمايش) 1

  گرا كاوي و رفتاري قرار دارد ـ انسان ميان دو رويكرد روان) 2

  فتاريهاي آن امكان تأييدپذيري ندارند ـ ر نظريه) 3

 پردازد ـ رفتاري به وراي رفتار قابل مشاهده نمي) 4

؟شناس در اين روش چيست شناسي علمي است و نخستين گام روان هاي تحقيق در روان يك از روش تكرارپذيري ويژگي كدام - 182

  ي فرضيه آزمايشي ـ ارائه) 2    آوري اطلاعات بستگي ـ جمع هم) 1

 آوري اطلاعات شي ـ جمعآزماي) 4    ي فرضيه بستگي ـ ارائه هم) 3

هـاي رشـدي شـود و شـباهت   ي اريكسون مطرح مي ي ژان پياژه، كدام بحران در نظريه يهحركتي در نظر -ي حسي  دوره در - 183

.هستند …ها مبين نقش  انسان

  اعتمادي ـ رسش اعتماد در برابر بي) 2  هويتي ـ رسش هويت در برابر بي) 1

  اعتمادي ـ يادگيري اعتماد در برابر بي) 4  يادگيريهويتي ـ  هويت در برابر بي) 3

يـك از هر كدام از كارهـاي وي مربـوط بـه كـدام    . هاي زير را انجام داده است ي گذشته فعاليت مشاور يك دبستان در هفته - 184

)ترتيب به( هاي رشد هستند؟ ويژگي

  .صحبت در جمع و كاهش خجالتي بودن وي آموزان دبستاني براي بهبود توانايي هاي اجتماعي به يكي از دانش آموزش مهارت )الف

  .ها ي ورزش كردن آن آموزان بر نحوه تأثير هوش دانشدر مورد  ي گزارش تهيه) ب

ي پيش از دبستان را در كشور خود و در شـرايط جنگـي سـپري كه دوره افغانآموزان  هاي رشدي دانش ي ويژگي مقايسه) ج

  .آموزان ايراني هاي رشدي دانش ويژگيبا  ،اند ايران وارد دبستان شده كرده ولي در

  اي، مداوم و پيوسته بودن رشد مرحله ـپذيري رشد  انعطاف ـگرا بودن رشد  كل) 1

  فرهنگي بر رشد، ها و شرايط تاريخي ثير زمينهأت ـرشد هاي مختلف  جنبهگرا بودن  كل ـپذيري رشد  انعطاف) 2

  پذيري رشد انعطاف ودن رشد ـگرا ب ـ كلاي، مداوم و پيوسته بودن رشد  مرحله) 3

  فرهنگي بر رشد ، ها و شرايط تاريخي ثير زمينهأت ـاي، مداوم و پيوسته بودن رشد  مرحله ـرشد هاي مختلف  جنبهگرا بودن  كل) 4

؟باشد ي دوم قبل از تولد مي كدام عبارت مربوط به مرحله - 185

  .ها رشد سريعي دارند در اين مرحله استخوان) 1

  .گيرد ي در اين مرحله شكل ميي سلول توده) 2

  .باشد ترين مرحله قبل از تولد مي اين مرحله طولاني) 3

  .شود هاي بدن مشخص مي تر اندام در اين مرحله بيش) 4

دقيقه 10: شناسي روان  .است اجباريآموزان  ي دانش براي همه ي اين درسها دادن به سؤال  پاسخ

ت، رشد، فرايندهاي شناختيكليا
)تا پايان ساختارهاي مغزي حافظه(

99تا  1  هاي صفحه
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30: ي صفحه  انسانياختصاصي سال چهارم   96بهمن  6 آزمون - )4(ي  پروژه

كدام گزينه در مورد كودكان درست است؟ - 186

 .نشان دهدش را فتواند بدون خودمحوري عواط ي كودكي اول، كودك مي در پايان دوره) 1

  .اي به حل مسائل بپردازد طور رشديافته تواند به تنهايي و به ي كودكي اول، كودك مي طي دوره) 2

  .شود ي كودكي اول كامل مي پذيري جنسيتي در دوره نقش) 3

  .شود ي كودكي دوم آغاز مي سازي اطلاعات در دوره استفاده از راهبردهاي ذخيره) 4

ان، فردي مصدوم شده و در مورد رساندن او به بيمارستان، مكالمـاتدر اين مي. در يك خيابان شلوغ، تصادفي رخ داده است - 187

 ي استدلال اخلاقي كلبرگ قرار دارند؟ در كدام دورهاز اين افراد ترتيب، هريك  به. زير بين مردم صورت گرفته است

.م و دستگير شوما رسانم، چون امكان دارد پليس فكر كند كه من با او تصادف كرده من او را به بيمارستان نمي) الف

  .نجات جان يك انسان ارزش اين را دارد كه به اشتباه براي مدت كوتاهي دستگير شوم) ب

  .كند برم، چون اگر زنده بماند قطعاً از من تقدير و تشكر مي من او را حتماً به بيمارستان مي) ج

  ـ قرارداديقبل از قراردادي ـ قراردادي ) 2  قراردادي ـ مافوق قراردادي ـ قراردادي) 1

  قراردادي ـ قراردادي ـ قبل از قراردادي) 4  قبل از قراردادي ـ مافوق قراردادي ـ قبل از قراردادي) 3

؟ي نوجواني است يابي در دوره هاي زير ملاك مناسبي براي هويت يك از گزينه كدام - 188

ها و انتظارات جامعه ارزش) 2  سالان ها و تمايلات بزرگ خواسته) 1

  سالان ها و نيازهاي گروه هم خواسته) 4  و انتظارات واقعي خود فرد ها توانايي) 3

 ؟در شكل زير داراي چه كاركردي هستند )ج(و  )ب(، )الف( هاي هر يك از قسمتترتيب  به - 189

  اوليه حركتيشنوايي ـ بينايي ـ قشر مخ ) 1

  ريزي حركات هاي بدني ـ برنامه بينايي ـ احساس) 2

  ري از رفتار نامناسبشنوايي ـ بينايي ـ بازدا) 3

 حسي بدني اوليهقشر مخ هاي بينايي پيشرفته ـ  بينايي ـ  پردازش) 4

؟باشد مي» اثر توليد«هاي زير مثالي بر يادگيري فعال به صورت  يك از گزينه كدام - 190

Give)ي امري  شود كه پس از خواندن جمله به فرد يادگيرنده دستور داده مي) 1 me the book)  را انجام دهدآن.  

r)حروف درهم و مبهم ) 2 i w t e)    ها يك كلمه بسازد و سپس آن را ياد بگيرد تا با آنشود  به فرد داده مي.  

شـود بـا همـان سـپس از او خواسـته مـي    ،هـا را يـاد بگيـرد    شود تا همراه با يك موسيقي شاد آن يك فهرست از كلمات به فرد داده مي) 3

  .كلمات را به ياد بياوردموسيقي، 

 .ها پرسيده خواهد شد شود كه محل قرارگيري كتاب در آن عكس عكس تهيه و به فرد گفته مي 20فهرستي از ) 4

ج

الف ب

 بخش در سؤالات كنكور سراسري بسياراين  .اژه را با يكديگر مطابقت دهيداريكسون و شناختي پياجتماعي  ـهاي رشدي نظريات رواني   ويژگي
.حائز اهميت است
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي  ::))هاي نظم حوزههاي نظم حوزه  سوالسوال((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

شروع به موقع
)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

.شود مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي بله، هر دو) ١

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(تا زمان شروع آزمون خير، متأسفانه ) 1

.شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نمي نظمي و سروصدا ايجاد اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4  متوسط) 3     خوب) 2    خيلي خوب) 1

ترك حوزه –زمون پايان آ

شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاهي اوقات) 2

به ندرت) 3

گاه خير، هيچ) 4

امروز ارزيابي آزمون

كنيد؟ ا چگونه ارزيابي مير كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3    خوب) 2    خيلي خوب) 1
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  آورندگان آزمون  پديد
  

مي
عمو

  

  نام طراحان  نام درس
  حسن وسكري، مرتضي منشاري، زماني بخش سعيد گنج، كاظم كاظمي، نژاد سيدجمال طباطبايي،مريم شميراني،مقدمابراهيم رضايي،شهرينثاركهنهرضا جان،داود تالشي،محسن اصغري  زبان و ادبيات فارسي

  ، مجيد هماييسيدمحمدعلي مرتضوي، رضا معصوميمحمدصادق محسني، پور،خديجه عليحسين رضايي،ي عرب،درويشعلي ابراهيمي، مهدي ترابي، ابراهيم رحمان  )3( و) 2( عربي

، جـف فيـروز نژادن ، كبيـر  مرتضي محسني، وحيده كاغذي، عباس سيدشبستري، فردين سماقي،سعدي رضايي،آباديمسلم بهمن،پورامين اسديان،ابوالفضل احدزاده،محبوبه ابتسام  دين و زندگي
 سيداحسان هندي

  جواد مؤمني، مهدي محمدي، رضا كياسالار، ميلاد قريشي،علي شكوهي،عبدالرشيد شفيعي،ميرحسين زاهدي،بهرام دستگيري،شهاب اناري  انگليسيزبان 
    

صي
تصا

اخ
 

  نام طراحان  نام درس
  را شريفيسا، امير زراندوز، حميدرضا سجودي،اعليحاجيمحمد بحيرايي، ليلا  )1(رياضي 
  نظم رحيم مشتاق ،، فاطمه فهيميان، حميدرضا سجوديامير زراندوزمجتبي رفيعي، كوروش داودي،عليا،ليلا حاجيمحمد بحيرايي، سازي آمار و مدل

  نظم رحيم مشتاق، فاطمه فهيميان، سارا شريفي، حميدرضا سجودي، امير زراندوزكوروش داودي،عليا،ليلا حاجي،محمد بحيرايي رياضي سال سوم
  ، مهسا عفتيفاطمه فهيمياننسرين جعفري، سارا شريفي،  اقتصاد

 هاي كتاب آبيمنتخب از سؤال )گواه(آزمون شاهد ـ  اقتصاد
  نيا ، اعظم نوريحميد محدثي داود تالشي، عليرضا جعفري، محمدمهدي رفيعي،فائزه اسماعيلي، هاي ادبي آرايه

  نيا اعظم نوريمرتضي كلاشلو، ،نژاد فرهاد عليپرست،نسرين حقپور،خانفائزه جعفري، سپهر حسن )1(ادبيات ايران و جهانتاريخ 

  نيا اعظم نوريمعصومه گودرزي، مرتضي كلاشلو،،نژادعليفرهادزاد،ساجد رحميپرست،نسرين حق )2(تاريخ ادبيات ايران و جهان
 بهروز يحييميلاد هوشيار، آزاده ميرزايي، حبيبه محبي،،محمد كريميعليمريم بوستان، )2(و)1( نتاريخ ايران و جها

  بهروز يحيي ميلاد هوشيار، فؤاد باغستاني، مريم بوستان، فاطمه سخايي، مهسا عفتي، آزاده ميرزايي،سيدعليرضا احمدي، )2(و ) 1(جغرافياي 
  اعظم رجبي، محمدصادق محسنيآزيتا بيدقي، الهه خضري،اعيلي،فائزه اسم )2(و ) 1(شناسي  جامعه

 هاي كتاب آبيمنتخب از سؤال )گواه(آزمون شاهدـ  ) 2(و ) 1(شناسي  جامعه
 ، حميد محدثي، ندا يارينژاد فرهاد علي،الهه خضري،سيدعليرضا احمدي، موسي اكبري ي سال سوم منطق و فلسفه

 هاي كتاب آبيمنتخب از سؤال )گواه(آزمون شاهدـ   ي سال سوم منطق و فلسفه
  محمدصادق محسنيرويا رحماني، پرست،نسرين حقفرهاد تراز،مرادي،كامران اله  شناسي روان

  
  گزينشگران و ويراستاران

  

  ويراستاران علمي مسئول درس گزينشگر نام درس
 هامون سبطي:مشاور راهبردي  مرتضي منشاري  ،ريم شميرانيم  الهام محمدي زمانيبخشسعيد گنج  زبان و ادبيات فارسي

  درويشعلي ابراهيمي سيدمحمدعلي مرتضوي سيدمحمدعلي مرتضوي   عربي

  فيروز نژادنجف، سكينه گلشنيصالح احصائي،   حامد دوراني  سيداحسان هندي، پور امين اسديان  دين و زندگي

  ــــ  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت
  سپيده عرب ،عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني  انگليسيزبان 

 ، مهسا عفتي، فاطمه فهيميانمهدي ملارمضاني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )1(رياضي 

 ، مهسا عفتي، فاطمه فهيميانمهدي ملارمضاني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  سازي آمار و مدل

 ، مهسا عفتي، فاطمه فهيميانمهدي ملارمضاني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي سال سوم

  سارا شريفيفري، عنسرين ج  فاطمه فهيميان  فاطمه فهيميان  اقتصاد
  سارا شريفينسرين جعفري،   فاطمه فهيميان  فاطمه فهيميان )گواه(آزمون شاهد ـ  اقتصاد

 مرتضي منشاري  حميد محدثي  حميد محدثي  هاي ادبي آرايه

 مرتضي منشاري نژادفرهاد علي نژاد عليفرهاد  )1(تاريخ ادبيات ايران و جهان 

 مرتضي منشاري نژادفرهاد علي نژاد فرهاد علي )2(تاريخ ادبيات ايران و جهان 

  مريم بوستان، زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار )2( و) 1( تاريخ ايران و جهان
  را داميارمريم بوستان، زه  فؤاد باغستاني  فؤاد باغستاني  )2( و) 1( جغرافياي

  الهه خضري  ارغوان عبدالملكي  ارغوان عبدالملكي  )2( و )1( شناسي جامعه
  الهه خضري  ارغوان عبدالملكي  ارغوان عبدالملكي )گواه(آزمون شاهد  ـ)2(و  )1(شناسي  جامعه

  نژاد، حميد محدثي ، فرهاد عليالهه خضري  موسي اكبري  موسي اكبري  ي سال سوم منطق و فلسفه
  نژاد، حميد محدثي ، فرهاد عليالهه خضري  موسي اكبري  موسي اكبري )گواه(آزمون شاهد ي سال سوم ـ فلسفه منطق و

  مهسا عفتي  فرهاد تراز  فرهاد تراز  روان شناسي
  

  گروه فني و توليد
  

  )عمومي(، الهام محمدي، فاطمه منصورخاكي )اختصاصي(سارا شريفي  مدير گروه
 )اختصاصي(زهرا داميار  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي): عمومي(زهره قموشي، مسئول دفترچه ):اختصاصي(مريم صالحي، مسئول دفترچه:مدير گروه مستندسازي

 )عمومي(، زهره فرجي)اختصاصي(ليلا عظيمي آراء و صفحه چين حروف
 سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 )اردبيل -مرتضي منشاري(      - 1

  ها مكرها، خدعه: مكايد/ انگيز بودن  و تعجب  شگفت: غرابت: ها معني درست واژه
  هاي ديگر تشريح گزينه

: عنـود  :»4« ةگزين/ شكار كردن : شكردن :»3« ةگزين/ چيني  سخن: سعايت :»1« ةگزين
  )لغت، تركيبي ،2ادبيات فارسي (   كار ستيزه

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(      - 2

/  بوي خوشبوي دهان، : نكهت/  شادمان: مشعوف) / آبگينه و شيشه: مينا(بهشت : مينو
  پيشواي روحاني آيين برهمايي: برهمن

  )لغت، تركيبي، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )ردبيلا -مرتضي منشاري(       -3

  هاي ديگر تشريح گزينه
  درخشنده: ساطع :»1« ةگزين
  ميان، وسط: بحبوحه/ جويي  بهانه كردن، بهانه آوردن، بهانه: تعللّ :»3« ةگزين
     .نردة چوبي يا آهني كه اطراف محوطه يا باغي نصب كنند: طارمي :»4« ةگزين

  )لغت، تركيبي ،2ادبيات فارسي (  
 ----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(       - 4

  .است» ضياع«املاي صحيح كلمه 
  )آب و زمين زراعتي(جمع ضيعت : ضياع/ نور و روشنايي : ضيا: توجه

  )184،املا، صفحة 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(       - 5

بـه معنـاي   » تبـع «و  اسـت » خـوي، سرشـت  «معنـاي   بـه » طبـع «،  املاي صحيح واژه
  .باشد مي» پيروي«

   )18ة صفحاملا، ، 3فارسي  زبان(  
----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(       - 6

/  آبـادي  يحيـي دولـت  از » شـهرناز «/  از عبـدالرحيم طـالبوف    »سالك المحسنينم«
/  مرتضي مشـفق كـاظمي  از » يادگار شب«/ هدايت  از صادق» پروين دختر ساسان«
) /  پسـر (از الكسـاندر دومـا   » مـادام كامليـا  «/  عباس خليلياز » انسان و اسرار شب«
  )يكي از دو بخش اسكندرنامه(گنجوي  نظامياز  »نامه اقبال«

  )تاريخ ادبيات، تركيبي، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(       -7

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اثل مانين، بانوي انگليسي است :»1« ةگزين
بـه توصـيف سـفرهاي    » صفير سيمرغ«ندوشن، در كتاب  محمدعلي اسلامي :»2« ةگزين

  .است  خود پرداخته
  . هاي تبعيد، اثر جبرا ابراهيم جبرا است در بيابان :»3« ةگزين

  )تاريخ ادبيات، تركيبي، 2ادبيات فارسي (  
  ----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(       -8

و » از زبــان بــرگ«/ از آثــار ســيد علــي موســوي گرمــارودي » چمــن لالــه«و » عبــور«
از آثـار  » ديـدار صـبح  «و » فر پـنجم س«/ از آثار محمدرضا شفيعي كدكني » شبخواني«

  از آثار مهدي اخوان ثالث» آخر شاهنامه«و » از اين اوستا«/ ارزاده طاهره صفّ
  )131و  130، 127، 125 ي ها صفحهتاريخ ادبيات، ، 2ادبيات فارسي ( 

 )داود تالشي(      - 9

كنايـه  » دل را مشـكن «: كنايه)/ اسلوب معادله(مصراع دوم مثالي است براي مصراع اول 
اسلوب معادلـه  : تمثيل/ شيشه و شكستن): نظير مراعات(تناسب / »خاطر مكن رنجيده«از 

  »ش«تكرار صامت : نغمة حروف. / نوعي از تمثيل است
  )آرايهادبيات فارسي، زبان و ( 

----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(     - 10

  جناس ناقص: كار و بار/ تشبيه : همچو سرو/ كنايه : عقده گشودن
  ) آرايهادبيات فارسي، زبان و (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(       -11

طور كـه   حرمت گردد؛ همان كه با بدطينتان همنشين شود، بي كسي«: اسلوب معادله: ب
مخاطب قـرار گـرفتن   (نشينان  اي صبح شب: استعاره: الف/ » .زند آينه در زنگبار زنگ مي

براي . (وقتي ابر بهار رسم تاراج را ديد، بر گل و شمشاد گريست: عليلحسن ت: د) / صبح
  . زنم وار خود را به آتش مي من پروانه: تشبيه: ج.) / بارش ابر بهار دليل ادبي آورده است

  ) آرايهادبيات فارسي، زبان و (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 12

  هاي ديگر ح گزينهتشري
  گر+ اسم : آرايشگر/ اسم + پيشوند : ناسپاس: »1«گزينة 
  ار + بن ماضي : )كرَدار(ردار ك/ گاه + اسم : خوابگاه: »2«گزينة 
  يه+ سم ا: خيريه/ » واره«پسوند + اسم : غزلواره: »3«گزينة 

  )101تا  97هاي  هصفح ،فارسي زبان، 3فارسي  زبان(   
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(     - 13

  تكواژ  7 ←جاي / ز/ ان/ لرز/  / جست/ بر: »الف«جملة 
  تكواژ  ← 4/ دان/ يزدان/ ز: »ب«جملة 
  تكواژ 9 ←ان / گذر/ ِ- / جهان/ ِ- / غم/  / خور/ مـ: »ج«جملة 
  تكواژ 6 ←ي / ا/ رو/ فرمان/ ـِ / حاصل : »د«جملة 

  )15ة صفح، فارسي بانز، 3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 14

  .صفت است» همه«
  هاي ديگر تشريح گزينه

 . /متمم فعل اسـت » خويشتن«گذرا به متمم و » مدارا كن«در معني » بساز«: »1«گزينة 
  .نهاد جملة سوم است» او«و » كه او«مخفف » كو«

  مسند» غايب«/ » تو«بدلِ » خود«: »2« ةگزين
در ./  از غيرت خواهدسـوزاند ) مفعول(تو را ) نهاد(دلبر : دلبر از غيرتت بسوزد: »4« ةگزين

    .مسند است» موم«نهاد و » سنگ خارا«، پس )آن عكس نه بر(كف او سنگ خارا موم است 
  )45تا  41هاي  هصفح، فارسي زبان، 3زبان فارسي (

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -15

  .درِ بهشت برين خود را بر كسي نگشايد »4«در گزينة 
  .است و در جايگاه اصلي خود قرار گرفته است» بهشت برين«اليه  مضاف» ش«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .بود بسته مي تچو غنچه اگر دهن :»1« ةگزين
  .برآيد مد جاناگر از مستي چو فرها :»2« ةگزين
  .را پر زر مصري كرد شسلطان صبا، دهن :»3« ةگزين

  )45تا  41هاي  هصفح، فارسي زبان، 3زبان فارسي ( 

 3فارسي  و زبان  2 فارسي ادبيات 
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 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 16

  .مركبّ است - مشتق» آلوده مه«: »ب«بيت 
  .مركبّ است - مشتق» سرپنجه«: »ج«بيت 

  )72ة صفحزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -17

اند، توصيه شـده   در ابيات صورت سؤال به بزرگ داشت مقام افراد كوچك كه كمال يافته
  .شود ، عكس اين مفهوم دريافت مي»4«است، اما از گزينة 

انـد و زنـداني اگرچـه بسـيار      افراد كوچك اگر قوي گردند، بـاز هـم كوچـك   : »4«گزينة 
  )103ة صفحمفهوم، ، 2فارسي  ادبيات(  .شود باشد، لايق پادشاهي نميهنرمند 

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     - 18

هـا در   ولـي در ديگـر گزينـه   » سـپري نكـن  «در گزينة مورد نظر، به معناي » مگذار«
  .به كاررفته است» قرار نده«مفهوم 

  )1ة فحصمفهوم، ، 2فارسي  ادبيات( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -19

اعتبـاري دنيـا مطـرح شـده      وفـايي و بـي   در بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط بي
شاعر معتقد است، خوبي جاه و دولت دنيا اين است كـه  » 3«است، اما در گزينة 

  .دوست نيست هر كس سختي جاه را تحمل كرده، مقام
  )96ة صفحمفهوم، مشابه ، 2ات فارسي ادبي(

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(     - 20

پشتي را رمز پيروزي و غلبه بر  و عبارت شعري صورت سؤال اتحاد و هم »3«بيت گزينة 
  .دانند دشمن مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .، مسيري را به طور پيوسته، طي كردبراي رسيدن به يار بايد مانند مورچگان: »1«گزينة 
هاي باشكوهي چون ملـك سـليمان كـه نـابود شـد ولـي        چه بسيار سلطنت: »2«گزينة 

  .كنند اند و زندگي مي چنان زنده مورچگان هم
كينة مورچگان همانند درندگي شيران است، اگر چه هماننـد گـرگ و شـير    : »4«گزينة 
  )72ة صفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  .نيستند

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(     - 21

  .هر سودي زياني را در پي دارد :»3«مفهوم بيت اول گزينة 
ضررهاي در راه عشق در ايـن دنيـا، سـود آن جهـان را بـه       :»3«گزينة  دوممفهوم بيت 

  .دنبال خواهد داشت
  هاي ديگر تشريح گزينه

از دنياي فاني بگذر تا به دنياي معنوي و مطلوب دست پيدا : مفهوم مشترك: »1«گزينة 
  .كني

  .است هر كمال و قدرتي را، زوال در پي : مفهوم مشترك: »2«گزينة 
  .ناپايداري و نابودي سرانجام هر قدرتي است: مفهوم مشترك :»4«گزينة 

  )96و  95هاي  هصفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  
----------------------------------------------  

 )سلماس -شهري نثاركهنه رضا جان(     - 22

  .گويي اشاره دارد شاعر به پرورده و سنجيده» ب، د«هاي  در بيت
  )116ة صفحمفهوم، مشابه ، 2ادبيات فارسي ( 

 )مريم شميراني(     - 23

عظمت مخاطب و عـدم امكـان درك او مطـرح    » ب، ج، هـ«در شعر صورت سؤال و ابيات 
   .شده است

  :يات به ترتيب صورت سؤالشرح اب
   .گانه است اي انسان درك تو فقط از طريق حواس پنج) الف
  .بندم مرا ببخش كه تو از خيال و وهم من برتر هستي اگر زبان از مدح تو مي) ب
  .آيي گنجي و از ژرفاي آن برنمي برتر از تو گوهري نديدم كه از عظمت در دريا نمي) ج
  .اند ارزش ر و قيمت دارند در نظر تو بيكه نزد بينشوران قد كساني) د
تر  اي كه بزرگ و اي لقمه گونه به دست آمدي؟چاي مرواريدي كه برتر از دريا هستي، ) هـ

  گونه نصيب من شدي؟چاز گنجايش ما هستي 
  )131ة صفحمفهوم، ، 2فارسي  ادبيات(   

----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(     - 24

  . چيزي وجود ندارد آنجز  حزن و غم همه جا را فراگرفته است و: »4«مفهوم بيت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .دارد بهار زندگاني حتماً خزاني در پي: »1«گزينة 
  .مركز معرفت دل ما بوده است نه كعبه و ميخانه: »2«گزينة 
كـه بـه عهـد او     وفايي هم. ن بيهوده استدر غم او در حال مرگ هستم، اما اي: »3«گزينة 

  .كردم نيز عبث و بيهوده است
  )138ة صفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -25

: گويـد  شـاعر مـي  » 3«تقابل عشق و عقل در سه گزينة ديگر مشهود است ولي در گزينـة  
  . و كردار معني عشق و عقل است عشق و عقل دعاياگفتار 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .ديگرند در تقابل با يك» كند عشق عقل را غارت مي«: »1« ةگزين
  .ديگرند در تقابل با يك» عشق و فرزانگي« :»2« ةگزين
  .ديگرند در تقابل با يك» .اي ندارد در پادشاهي عشق، سخن عقل شنونده« :»4« ةگزين

  )173ة صفحفهوم، مشابه م، 2ادبيات فارسي (  
----------------------------------------------  

  ) 3(و  )2(عربي 
  
  
  

  )رضا معصومي(  »2«ي  گزينه - 26

گفتنـد  : »قـالوا «)/ 1ي  حـذف گزينـه  (كساني كه، آنان كه : »الّذين«
ي  حذف گزينـه (پروردگار ما االله است : »ربنا االلهُ«)/ 4ي  حذف گزينه(

3 /(»استقامت كردند، پايدار ماندند : »استَقاموا«/ سپس: »ثم) حذف
لا هـم  «/ نه ترسـي بـر آنـان اسـت    : »لا خَوف عليهم«)/ 3ي  گزينه

  شوند نه غمگين مي: »يحزنونَ
  )41ي  ، ترجمه، صفحه)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 )محمد صادق محسني(  »3«ي  گزينه -27
گـذرد   هـايي مـي   گاهي بر انسان لحظه: »المرء لحظات قد تمرُّ علي«
/ شـود  در آن مأيوس مي) كه: (»ييأس فيها«)/ 4و  2ي  حذف گزينه(
تسـليم  : »لا يستسـلم «)/ شـكيبا (انسان صـبور  : »الإنسان الصبور«

  )1ي  حذف گزينه(شود  نمي
  )، ترجمه،تركيبي)2(عربي (
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 )مجيد همايي(  »2«ي  گزينه - 28

 )بايد به صـورت مبتـدا ترجمـه شـود    ( اعتماد به نفس: »ة بالنفسالثقّ«
ايجـاد،  : »تكـوين «/ مؤثر است، تأثير دارد: »مؤثرّة«)/ 3ي  حذف گزينه(

مسؤولياته «/ موفقيت: »النجّاح«/ كند  او را ياري مي: »تساعده«/ تشكيل
  )4و1ي  حذف گزينه(اش هاي اجتماعي مسؤوليت: »الإجتماعية

  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(    »3«ي  گزينه   -29

  ي مهم درسي نكته
  .شود ماضي استمراري ترجمه مي» مضارع+ كان «

  هاي ديگر تشريح گزينه
: »بيدنا«/ روزي : »يوماً«/ بايد به خاطر آوريم : »لنتذكّر«: »1«ي  گزينه

  دستمان
  .است  نادرست» گرفت«: »2«ي  گزينه

  .اند نادرست» دستانمان«و » افتاديم... به ياد «: »4«ي  ينهگز
  )، ترجمه، تركيبي)3(و ) 2(عربي ( 

----------------------------------------------  

    )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«ي  گزينه -30

سپس خواستند كه اثرش محو شود پـس  «: ي صحيح عبارت ترجمه
    »!جايگاهش بالا رفت

  )رجمه، تركيبي، ت)3(عربي (
----------------------------------------------  

  )94كنكور سراسري (  »2«ي  گزينه - 31

ي بدونِ عمل همانند تيرانداز بـدونِ زه   گوينده(عبارت صورت سؤال 
بر اهميت وجود عمل و كار در كنار علم و دانش تأكيـد دارد،  !) است

  .مفهومي متفاوت دارد» 2«ي  اما گزينه
  )40ي  ، مفهوم، صفحه)2( عربي(  

----------------------------------------------  

  )محمد صادق محسني(  »4«ي  گزينه - 32

و  1ي  حذف گزينه... (أ لا تطمح الحياةَ : »آرزو نداري... آيا زندگي را «
: »دور از«/ في مكان نظيف، فـي مكـان نقـي   : »در مكاني تميز«)/  3

 2ي  حذف گزينه(الملوثات البيئية : »محيطيهاي  آلاينده«/ بعيداً من
در : (»كنند تهديد مي«)/ 2ي  حذف گزينه(حياتنا : »زندگي ما« )/ 3و 

  تهُدد) جا اين
  )، تعريب، تركيبي)3(و ) 2(عربي (  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«ي  گزينه -33

 »...!نا أدرس كلَّ يومٍ أربع ساعاتأ«: تعريب صحيح عبارت

  )، تعريب، تركيبي)3(و ) 2(عربي (  

  :ي متن ترجمه
هـا و عجـايبي اسـت     هاي خداوند بلند مرتبه، شـگفتي  در آفريده«

پس  …كنند  برخي از پرندگان، در شب يا بر فراز درياها پرواز مي…
ولـي   بيننـد،  شوند، نمي ها هدايت مي هايي را كه در راه با آن علامت

  .رسند ها به سلامت به مقصدشان مي آن
باشـد و در آب شـنا    پنگوئن از پرندگاني است كه قادر به پرواز نمـي 

صورت رفت و برگشـت   ها به هايي از پنگوئن همه ساله دسته. كند مي
كننـد و در   ي قطب جنوب به آمريكاي جنوبي مهـاجرت مـي   از قاره

كنند و هزاران مايـل   ميصورت طولاني شنا  خلال آن، در اقيانوس به
  .پيمايند را مي

كنـد و از   سوي درياهـا تـرك مـي    ها رودها را به و نوعي از مارماهي
جـا   كنـد و در آن  سوي جزاير هند غربي عبور مـي  اطلس به  اقيانوس

هاي اين ماهي در بهار  ميرد و بچه سپس مي …گذارد  خود را مي  تخم
عرض خطرات بزرگي هستند كه در م آيند و در حالي از تخم بيرون مي

كه وارد  كنند تا اين گردند، مسافرت مي سوي وطن پدرانشان بازمي به
  .انجامد طول مي رودها شوند و اين بازگشت تقريباً يك سال كامل به 

هايي در يـك   ها به شكل دسته و نيز در مناطق استوايي، پرواز پروانه
اي عجيـب   ، منظرهاند كه مسافت هزار مايل را پيموده جهتي در حالي

  …شود  است كه گاهي در آسمان مشاهده مي
هـاي آفـرينش خداونـد     اي از درياهاي شگفتي ها همگي قطره و اين

 »!بلندمرتبه است
----------------------------------------------  

 )مهدي ترابي(    »2«ي  ينهزي»4«ي  گزينه - 34

(= ول شـدن او  گرداني خداوند از بنده، مشـغ  ي روي نشانه«: ترجمه
ايـن گزينـه، هـيچ    » !به چيزي است كه به او مربـوط نيسـت  ) بنده

  .ارتباطي به موضوع متن ندارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

كند  اي است كه دلالت مي و براي او در هر چيزي نشانه«: »1«ي  گزينه
  »!كه او يگانه است بر اين
ت، يـادآوري  كه داراي قلب اس همانا در آن براي كسي«: »2«ي  گزينه

  ».وجود دارد
اين آفرينش خداسـت، پـس بـه مـن نشـان دهيـد       «: »3«ي  گزينه
  »كه غير او هستند چه آفريدند؟ كساني

 )، درك مطلب، تركيبي)2(عربي ( 

  ----------------------------------------------گز
 )مهدي ترابي(    »2«ي  ينهيز»3«ي  گزينه - 35

هـر  (طور مـداوم   اني هستند كه بهها شناگر پنگوئن«با توجه به متن 
ي قطب جنوب و آمريكاي جنوبي در اقيانوس در حال  بين قاره) ساله

  ».حركت و مهاجرت هستند
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ».ها قادر به پرواز نيستند پنگوئن«: طبق متن: »1«ي  گزينه
سوي جزاير  ها از اقيانوس اطلس به پنگوئن«: طبق متن: »2«ي  گزينه
  ».كنند ربي حركت نميهند غ
ي  وسـيله  هـا بـه   كه پنگوئن صحبتي از اين«: طبق متن: »4«ي  گزينه

  .مطرح نشده است» .شوند علائمي هدايت مي
  )، درك مطلب، تركيبي)2(عربي (   
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   )مهدي ترابي(    »1«ي  ينهز»4«ي  گزينه - 36

  .آيند طبق متن، فرزندان مارماهي در فصل بهار به دنيا مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

گردند، يعني از دريـا بـه    ها به اصلشان بازمي مارماهي«: »1« ي گزينه
  »!انجامد نه يك هفته سال به طول مي رودخانه، اما اين بازگشت يك

خـاطر جريـان آب    هـا بـه   هاي مارماهي بازگشت تخم«: »2«ي  گزينه
  .كه هيچ مطلبي در اين باره در متن وجود ندارد» .رودخانه است

طور شديدي  كنند، به گذاري مي ايي كه تخمه مارماهي«: »3«ي  گزينه
نادرست است، زيرا طبـق مـتن،   » .كنند مراقبت مي) ها تخم(ها  از آن

  .ميرند گذاري مي ها بعد از تخم مارماهي
  )، درك مطلب، تركيبي)2(عربي (

----------------------------------------------  

   )مهدي ترابي(    »1«ي  زينه»1«ي  گزينه -37

شود، نظم موجود در طبيعت اسـت   چه دريافت مي جه به متن آنبا تو
  .طور طبيعي در كائنات رخ دهد شود تمام اين اتفاقات به كه باعث مي

 )، درك مطلب، تركيبي)2(عربي (

----------------------------------------------  

    )مهدي ترابي(    »4«ي  گزينه»2«ي  گزينه -38
  .رور استمضاف اليه و مج» الطيّورِ«

  )تركيبي، اعراب گذاري، )3(و ) 2(عربي (  
----------------------------------------------  

 )مهدي ترابي(    »3«ي  زينه»1«ي  گزينه - 39

  .مضاف اليه و مجرور است» سنةٍ«
  )تركيبي، اعراب گذاري، )3(و ) 2(عربي (   

----------------------------------------------  
   )مهدي ترابي(    »3«ي  زينه»2«ي  گزينه - 40

  هاي ديگر تشريح گزينه
: »3«ي  گزينـه . / اسـت   نادرسـت » مبني علي الضـم «: »1«ي  گزينه

»4«ي  گزينـه . / اند نادرست» اسم ظاهر«و » متعد« :»  مزيـد ثلاثـي «
  .نادرست است

  )، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي)3(و ) 2(عربي ( 
 ----------------------------------------------  

   )مهدي ترابي(  »1«ي  گزينه - 41

  هاي ديگر تشريح گزينه
» لازم«: »3«ي  گزينه. / است  نادرست» مبني للمعلوم«: »2«ي  گزينه

  .است  نادرست» مبني«: »4«ي  گزينه. / اند نادرست» منصوب«و 
  )، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي)3(و ) 2(عربي (

----------------------------------------------  
    )مهدي ترابي(    »2« ي نه»4«ي  گزينه - 42

  هاي ديگر تشريح گزينه
. / انـد  نادرسـت » ٌ فيـه  مفعول«و » ممنوع من الصرف«: »1«ي  گزينه
ي  گزينـه . / اند نادرست» إليه مضاف «و » )علم(معرفة «: »2«ي  گزينه

     .  است  نادرست» نائب فاعل«: »3«
  )، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي)3(و ) 2(ربي ع( 

  )91كنكور سراسري (  »4«ي  گزينه - 43

  .حذف شده است» ي«ي  بنابراين حرف علّه: »لمَ أنس= أنسي+ لمَ«
  )50و  49هاي  ، معتلات، صفحه)3(عربي (  

----------------------------------------------  

 )رضا معصومي(  »3«ي  گزينه - 44

ي للغائبـة ماضـي    از باب مفاعله، در صـيغه ) يناجي -ناجي(در فعل 
ي للغائبينِ مضارع حرف  و در صيغه) ناجت(شود  حرف علّه حذف مي

  )60و  59هاي  ، معتلات، صفحه)3(عربي (  )يناجيانِ. (ماند علّه باقي مي
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »2«ي  گزينه -45

مجرور بحرف جـرّ  : الفلاّحين /مفعول به و منصوب بالياء : المسؤولينَ
اسم ممنوع مـن الصـرف، صـفة و مجـرور بالتبعيـة      : أكـْثـَرَ /بالياء

  .بالإعراب الفرعي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  )مشاكلَ: صحيح( مشاكلٍ: »1«گزينه 
  )غابات: صحيح( غابات: »3«گزينه 
 ـ)ملِأج: صحيح(ملَ أج: »4«گزينه  ه دليـل مضـاف بـودن نبايـد     ؛ ب

  )، انواع اعراب، تركيبي)2(عربي (  .اعرابش فرعي باشد

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«ي  گزينه - 46

درست » لتصبح«در اين گزينه از نوع ناصبه است، بنابراين » لام«حرف 
چه از اشخاص و اشياء كه به  به آن«: به ترجمة عبارت توجه كنيد. است

  »!تر شود مان ساده كنيم تا زندگي رساند، توجه مي ما سود مي
  :مهم درسي ي نكته

از نوع ناصبه  بدهد،» كه كه، براي اين تا، تا اين«اگر معنيِ » لام«حرف 
بدهـد، از نـوع   » بايد«سازد، اما وقتي معنيِ  است و فعل منصوب مي

  .سازد جازمه است و فعل مجزوم مي
  )، انواع اعراب، تركيبي)2(عربي (  

----------------------------------------------  
  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«ي  گزينه -47

شود تـا   كه با چشم ديده نمياي  حجم قارچ از ذره(با توجه به ترجمه 
رد هنگامي اگذ آن بر روي تعادل طبيعي اثر مي! كيلوگرم تفاوت دارد

لا «دو فعـل   ،!)شـوند  هاي مرده به گازي سودمند تبديل مي كه برگ
  .آيند شمار مي  مجهول به) دار ا عين الفعل فتحهب(» تبُدل«و » تُري

  )72ي  ، انواع جملات، صفحه)2(عربي (  
----------------------------------------------  

  )خديجه عليپور(  »1«ي  گزينه - 48

است و به تبعيت » مذنباً«ي وصفيه براي اسم منصوب  جمله» يدعوه«
  .از آن، محلاّ منصوب است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .ي وصفيه و محلا مجرور است جمله» هدفُه إنقاذ القرآن«: »2«گزينه 
  .ي وصفيه و محلا مرفوع است جمله» هواك يقاتل«: »3«گزينه 
  .ي وصفيه ندارد جمله: »4«گزينه 

  )132ي  ، قواعد اسم، صفحه)2(عربي (  
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  )محمد صادق محسني(  »3«ي  گزينه -49

  هاي ديگر تشريح گزينه
صـورت نكـره صـحيح     اسم لاي نفي جنس و به» سبيلَ«: »1«گزينه 
  .است

  .نصوب باشدخبر كان است و بايد م» ليناً«: »2«گزينه 
صـورت   خبر افعال مقاربـه اسـت و بايـد بـه    » يدافعونَ«: »4«گزينه 

  .مضارع بيايد
  )، انواع جملات، تركيبي)2(عربي (  

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(  »1«ي  گزينه - 50

  .ظرف مكان هستند) دور، در اطراف: حولَ/ به سوي: نحو«دو اسم 
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  .هر دو ظرف زمان هستند» بعد -فوراً «هاي  كلمه: »2«ي  گزينه
ي  دو ظـرف زمـان و كلمـه   » مساء -حينما«هاي  كلمه: »3«ي  گزينه

»ظرف مكان است» قرب.  
ظـرف مكـان   » هناك«ظرف زمان و » ساعات«ي  كلمه: »4«ي  گزينه
  .است

  )122ي  ، منصوبات، صفحه)2(عربي (  
----------------------------------------------  

  
  

 
 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(     -51

  .گردد مفهوم مي» لذكر االله اكبر«ترين فايدة نماز، يعني ياد خدا از دقت در عبارت  مهم
 )176 ة، صفح16 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )هندي سيداحسان(     -52

هاي او اين است كه برق را به شما نشان  و از نشانه«: سورة روم 24ترجمه آية 
فرستد و زمين را  ماية ترس و هم اميد است و از آسمان آبي فرو مي  دهد كه هم مي

هايي است براي  همانا در اين آيه نشانه. كند پس از مردنش به وسيلة آن زنده مي
 )28 ة، صفح2 ، درس2زندگي  دين و(  ».انديشند گروهي كه مي

----------------------------------------------  
 )كوهدشت -فردين سماقي و سعدي رضايي(     - 53

، هر »…انّ في خلق السماوات و الأرض و اختلاف الليّل و النهّار «با توجه به آية 
را  كس خردمندي پيشه نكند و به درستي نينديشد، زيان خواهد ديد و جايگاه خود

 )7و  5هاي  حه، صف1 ، درس2دين و زندگي (  .در جهان نخواهد شناخت
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -54

بحث امكان معاد جسماني با توجه به خلقت » ةيحييها الذّي انشأها اول مرّ«در آية 
معاد جسماني دربارة موضوع امكان » فأحيينا به الأرض«اولية انسان و در آية 

  .رستاخيز طبيعت مطرح است
 )67 ة، صفح6 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -55

آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم تا هر : پاسخ قطعي خداوند اين است كه
اگر به دنيا بازگرديد، همان راه گذشته را  دانيم خواست به راه آيد؟ ما مي كس مي
 )88ة ، صفح9 ، درس2دين و زندگي (  .گيريد پيش مي

 )آبادي مسلم بهمن(     -56

به ششمين واقعة مرحلة دوم » و قضي بينهم بالحقّ و هم لا يظلمَون«: عبارت شريفه
  .قيامت يعني قضاوت بر معيار حق اشاره دارد

نيز به » من خردلٍ أتينا بها و كفي بنا حاسبين ةحبو إن كان مثقال «: عبارت شريفه
 )81و  78، 77ي  ها ، صفحه8 ، درس2دين و زندگي (  .همين مرحله اشاره دارد

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -57

نمايي  به قدرت» …قل سيروا في الأرض فانظروا كيف بدأ الخلق «در آية شريفة 
كيف بدأ (در ايجاد موجودات در نخستين مرتبه ) انّ االله علي كلّ شيء قدير(وند خدا

  .اشاره شده است )ةالآخر ةثم االله ينشئ النشّأ(به عنوان بهترين دليل معاد ) الخلق
 )49ة ، صفح5 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     - 58

توان دريافت كه  مي» …فوقاه االله سيئات ما مكروا «اساس مفهوم عبارت شريفة بر
گر حفظ و  اگر خداوند اراده كند، يك نفر مؤمن را در ميان يك رژيم فاسد و حيله

ها حفظ  كند و با لطف خداوند هم جان و هم ايمان افراد مؤمن از توطئه حمايت مي
 )70ة ، صفح7 ، درس2دين و زندگي (  .شود مي

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -59

فأما من اوتي كتابه بيمينه «حديث صورت سؤال مربوط به دادن نامة اعمال است و آية 
  .باشد نيز مربوط به اين واقعه از مرحلة دوم قيامت مي» م اقرءوا كتابيهؤفيقول ها

  )82و  81، 78هاي  هفح، ص8 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     - 60

هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، «: فرمايد مي) ص(رسول خدا 
كنند، ثواب آن اعمال را به حساب  كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي تا وقتي

دهندة آن كم كنند و هر كس  كه از اجر انجام دون اينگذارند، ب  اين شخص هم مي
كه مردمي بدان عمل كنند، گناه آن را  سنّت زشتي را در بين مردم باب كند، تا وقتي

ارتباط عالم » .كه از گناه عامل آن كم كنند گذارند، بدون اين به حساب او نيز مي
عنا كه پروندة اعمال چنان برقرار است، بدين م برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم

  .گردد شود و پيوسته بر آن افزوده مي ها با مرگ بسته نمي انسان
 )73تا  71هاي  ه، صفح7 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )پاكدشت -سعدي رضايي و فردين سماقي(     - 61

لقائه فحبطت اعمالهم فلا نقيم لهم اولئك الذّين كفروا بĤيات ربهم و «با توجه به آية 
شود و  كه به آيات الهي و ديدار او كافرند، اعمالشان تباه مي ، كساني»وزناً القيامةيوم 

 )51ة ، صفح5 ، درس2دين و زندگي (  .وزن و ارزشي در قيامت نخواهد داشت
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     - 62

هاي پوسيدة  انگارند كه او از گردآوري استخوان قاطع خداوند به آنان كه ميپاسخ 
أيحسب الانسان ألن نجمع «ها در قيامت درمانده است، از دقت در آية شريفة   انسان

ها پس از  زنده شدن انسان .قابل فهم است» عظامه بلي قادرين علي أن نسوي بنانه
  .شود ام ميانج» ثم نفخ فيه اُخري«نفخ صور دوم 

 )80و  77، 67هاي  ه، صفح8و  6هاي  ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     - 63

فنعم اجر «به مفهوم آية شريفة » بهشت را به بها دهند و نه بهانه«: اگر بگوييم
عنوان يكي از امتيازات  هو وقتي صحبت از حق انتخاب جايگاه و مسكن ب» العاملين

  .ايم توجه كرده» حيث نشاء الجنةّنتبوء من «شود، به مفهوم آية  بهشتيان مي
 )86ة ، صفح9 ، درس2دين و زندگي (  

2دين و زندگي 
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 )محبوبه ابتسام(     - 64

  . است) خلقاً آخر(تعالي، معلول و بازتاب خلقت روحاني  تبريك ذات باري
 )43ة ، صفح4 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -65

كند و وعده داده است كه هر كس در راه  خداوند در پيمودن راه حق به ما كمك مي
مند  خدا كه راه خوشبختي خودمان است، تلاش كند، او را از امدادهاي غيبي خود بهره

و الذّين جاهدوا فينا «ر آية سازد و در رسيدن به مقصد ياري كند و اين موضوع د
تجلي دارد و خداوند سرشت ما را با خود آشنا كرد و گرايش به خود » لنهدينهّم سبلنا

هاست، در وجودمان قرار داد، هر كس در خود  ها و زيبايي را كه گرايش به همة خوبي
كند  را در دل حس ميمحبتش يابد و  نشيند، خدا را مي نگرد يا به تماشاي جهان مي مي

  .آمده است» …فأقم وجهك للدين حنيفاً «و اين موضوع در آية شريفة 
 )38و  37، 34، 33ي  ها ، صفحه3 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     - 66

در اختيار ) / …فبشرّ عباد الذّين (دوري از جهل و ناداني مربوط به قوة عقل است 
و لقد كرمّنا «باشد كه در ادامة آية  مي» فضّلنا«حفظ جايگاه انسان مربوط به عبارت 

 )36و  34، 33هاي  ه، صفح3 ، درس2دين و زندگي (  .مطرح شده است» …
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -67

و «به تصميم صحيح در عبارت براي رسيدن ) ص(راهكار بهتر قرآن براي پيامبر 
) ع(خداوند به داود «: فرمود) ع(امام صادق . مطرح شده است» شاورهم في الأمر
اي از بندگانم به جاي پناه بردن به ديگري با نيت خالص به من  وحي كرد هر بنده

ها و زمين و هر چه در  كنم، گرچه همة آسمان جويي مي پناه آورد، از كارش چاره
  »).ها و زمين جويي با وجود خيزش آسمان چاره(ليه او برخيزند هاست، ع آن

 )107و  105، 103ي  ها ، صفحه10 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     - 68

هر دو به بيزاري از دشمنان خدا » …لا تجد قوماً يؤمنون «صورت سؤال و آية شريفة 
 )119و  114، 113ي  ها ، صفحه11 ، درس2دين و زندگي (  .ر محبت به خداوند اشاره دارداز آثا

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -69

شود كه انسان احساس حياتي دوباره  ايمان و محبت به خداوند باعث مي«مفهوم 
و من الناّس من «از دقت در آية » فرا گيردوجودش را   بخش كند و شور و شوقي فرح

دست  كه بيانگر محبت به خداست، به» يتّخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االله
اين است كه اظهار ) ع(انگيز بودن رفتار انسان از نظر امام صادق  آيد و شگفت مي

 )117و  113اي ه ه، صفح11 ، درس2دين و زندگي (  .دوستي كند و خدا را نافرماني كند
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -70

به تناسب ميان ظاهر و باطن در » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«عبارت 
  .آراستگي، خصوصاً تأثير درون بر بيرون اشاره دارد

بيانگر اين » هم يذكرّونو لباس التّقوي ذلك خير ذلك من آيات االله لعلّ«آية شريفة 
ظاهري مفهوم است كه اگر انسان لباس تقوا را بر خود بپوشاند، خواهد توانست لباس 

  .اين آيه نيز به تناسب ميان ظاهر و باطن اشاره دارد. را مراعات كند و حفظ نمايد
 )129و  128، 126هاي  ه، صفح12 ، درس2دين و زندگي (  

 ----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -71

چهره و دست تا مچ است كه در تفسير آن در كلام امام » الاّ ما ظهر منها«منظور از 
  .هاي عفاف و عزت نفس است آمده است و پوشش مناسب از نشانه) ع(كاظم 

 )137و  135، 129ي  ها ، صفحه13و  12 ، درس2دين و زندگي (  

 )يركب مرتضي محسني(     -72

عنكم سيئاتكم و  رنَّلاكفّ حسناً قرضاًاالله و اقرضتم … «با توجه به آية شريفة 
ترتيب در اين آية  پيامد و نتيجة قرض الحسنه به  »…لادخلنكّم جناّت تجري 
لادخلنكّم جنات (و ورود به بهشت ) لا كفرن عنكم سيئاتكم(شريفه پوشاندن گناهان 

 )173 ة، صفح15 ، درس2 دين و زندگي(  .بيان شده است) …

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -73

وادار «مرحلة سوم امر به معروف و نهي از منكر بازداشتن فرد از انجام حرام و يا 
، در امر )ره(شدة امام خميني  هاي توصيه است و يكي از روش» كردن فرد به واجب
    .است» رعايت مصلحت مخاطب«نكر به معروف و نهي از م

 )152 ة، صفح14 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -74

اما به مقدار اضافي . گيرد زكات حد نصاب دارد و به زيورآلات زنان زكات تعلق نمي
 )169و  167ي  ها حه، صف15 ، درس2دين و زندگي (  .گيرد خمس تعلق مي

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -75

اش  دار عمداً بدن خود را به آب فرو ببرد و مقداري از سر بيرون باشد، روزه اگر روزه
  )183 ة، صفح16 ، درس2دين و زندگي (  .شود و نيازي به قضاي روزه نيست باطل نمي

 ----------------------------------------------  
  

 
 )ميرحسين زاهدي(     -76

  ».گردد كه شما بدانيد او كي برمي كنم من تصور نمي. نيست مهم: الف« :جملهترجمة 
  ».)گردد كي برمي(دانم  متأسفم كه نمي ،نه: ب«

 مهم درسي ةنكت

  )گرامر(   .داشت خبري خواهد، جمله شكل در وسط جمله بعد از كلمات پرسشي
----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(     - 77

ترين زمان ممكن  مدير اعتقاد داشت كه شركت در جلسه در سريع«: جملهة ترجم
  ».ضروري است براي كارمندان او كاملاً

 مهم درسي ةنكت

  :صحيح است» 4«زير، گزينة  يمربا توجه به ساختار گرا
                                                     

  )گرامر(   »was is / +It+صفت ) + for+ مفعول + ( toمصدر با «
----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري(     -78

كنند و  صداي بسياري مي ور بينيد مهمانان دارند س طوركه مي همان«: جملهة ترجم
  »كنيد؟ صداي آن را كمي بلند مي. ومبشن را راديو )صداي(توانم  نمي
 مهم درسي ةنكت

”turn up“  و پس از اي جداشدني است فعل دو كلمه» بلند كردن صدا«به معني ،
  )گرامر(  .توان از ضمير مفعولي استفاده كرد جزء قيدي آن نمي

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد شفيعي(     -79

خواهد يك زبان دوم ياد بگيرد،  كه مي  كسيهر خوبي براي  ةوصيت«: جملهترجمة 
  ».دارم
 مهم درسي ةنكت

 ”ing“ ها از فعل عد از ساير گزينهرود، ب كار مي هب ”to“، مصدر با ”wants“پس از 
  )گرامر(   .شود دار استفاده مي

 3انگليسي زبان
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 )رضا كياسالار(     -80
فشار (ورد استرس تحقيقي در م ،روانشناسي از دانشگاه آكسفورد«: جملهة ترجم
  ».امتحاناتشان انجام داده استدادن آموزان قبل از  و هيجان دانش) عصبي

  تحقيق، پژوهش )2  قول) 1
  )واژگان(  مهارت) 4  توصيه) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     - 81

كار  خدمتاو كيف پر از پولش را روي ميز گذاشت كه ببيند آيا «: جملهة ترجم
  ».كار است يا خير جديد درست

  كار صادق، درست )2  شرمنده) 1
  )واژگان(  صميمي، دوستانه) 4  مؤدب) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     - 82

 تري پول به مراتب بيشمشكلات مسكن در شهر، صرف كردن  تنها راه حل«: جملهترجمة 
  ».هاي جديد است خانه )ايجاد(براي 

  كردن حل) 2  توليدكردن) 1
  )واژگان(  دوست نداشتن) 4  كردن ممنوع) 3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -83
اي خواهد گرفت، چرا كه از مشكلات موجود آگاه  او تصميم عاقلانه«: جملهة ترجم
  ».است

  ترسيده) 2  نگران) 1
  )واژگان(  هوشيار، آگاه) 4  مند علاقه) 3

----------------------------------------------  
 )ميلاد قريشي(     - 84

تقريباً تمامي چيزهايي كه قبلاً وجود نداشتند توسط افرادي كه «: جملهة ترجم
  ».داراي افكار خلاقي بودند، ساخته شده است

  چسبيدن) 2  تصور كردن) 1
  )گانواژ(  به خاطر آوردن) 4  وجود داشتن) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     - 85

روي بطري استفاده از دارو را دوبار در روز توصيه   دستورالعمل«: جملهة ترجم
  ».كند مي
  بحث) 2  جشن) 1
  )واژگان(  دستورالعمل) 4  اطلاعات) 3

----------------------------------------------  
 )زاهديميرحسين (     - 86

هاي  وجوي آن هستيد در فهرست كتاب كتابي كه شما در جست«: جملهة ترجم
  ».خانه گنجانده نشده است كتاب

  دادن توضيح) 2  فهميدن) 1
  )واژگان(  شدن، گنجاندن شامل) 4  كردن گيري اندازه) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -87

خاطر  طول كشيد تا به زندگي در لندن عادت كنم، احتمالاً به ها سال«: جملهة ترجم
  ».ي آرام بزرگ شدمروستاي ةكه در يك ناحي  اين

  احتمالاً) 2   از نظر ذهني) 1
  )واژگان(  اخيراً) 4  طورمناسب به) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -88
  اتفاق افتادن ،رخ دادن) 2  فهميدن ،كردن درك) 1
  )كلوزتست(  اجراكردن ،كردن  عمل )4  كردن آماده) 3

 )علي شكوهي(     - 89

  كردن مشاهده) 2  كردن دهي سازمان) 1
  )كلوزتست(  كردن ثبت )4  كردن پافشاري) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     - 90

   دولت) 2  گو، گوينده سخن) 1
  )ستكلوزت(  بيقر )4  ققمح) 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(     -91

  طور خلاصه به) 2  آگاهانه) 1
 )كلوزتست(  سرانجام )4  حقيقتدر) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -92

   مهم درسي ةنكت
   .كار رود به) دار ing-فعل (، فعل بايد به صورت اسم مصدر ”by“ة بعد از حرف اضاف

  )كلوزتست(    
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     - 93

  ».تواند باشد  مي» آموزش خانگي«بهترين عنوان براي اين متن «: جملهة ترجم
  )مطلب درك(    

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -94

  ».كنند آموزان خانگي در رياضيات بهتر از حد متوسط عمل مي شدان«: جملهة ترجم
  )مطلب درك(    

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -95

  ».كند اشاره مي» والدين« ”parents“به  چهارمدر سطر ”they“ «: جملهة ترجم
  )مطلب درك(    

 ----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -96

 ةكودكان در ايالات متحد ةكه هم نيستاين درست  ،بر طبق متن«: جملهة ترجم
 )مطلب درك(   ».آمريكا بايد در مدرسه آموزش ببينند

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -97

هاي  راي پيدا كردن كتابها ب ي استفاده از كاتالوگ متن اساساً درباره«: جملهة ترجم
  )مطلب درك(    » .خانه است كتاب

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     - 98

  ».كند اشاره مي» كتاب“ «book”زدهم به ايدر سطر “ it”ي  واژه«: جملهة ترجم
 )مطلب درك(    

----------------------------------------------  
 )نيجواد مؤم(     -99

 »اطلاعات جغرافيايي« جز خانه شامل تمام موارد زير به يك كارت كتاب«: ترجمة جمله
 )مطلب درك(     ».است

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(       - 100

توانند قرض  هاي زيادي نمي كه كتاب نيستبر طبق متن، اين درست «: جمله ةترجم
  )طلبم درك(     ».گرفته شوند
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  )وपف عام(ਇی  لمඅඏیاد علਖی آड़وز਍ی ق 
  

  021-6463) وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم 923خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك : دفتر مركزي

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  ) 1(ياضي ر
  
 

 )محمد بحيرايي(  »2«ي  گزينه - 1

  .توان يافت شمار عدد حقيقي مي بين هر دو عدد گوياي متمايز، بي
 :هاي ديگر تشريح گزينه

بين هر دو عدد گوياي متمايز حداقل يك عدد گويـاي   :»1«ي  گزينه
  .ديگر وجود دارد

صـورت تقسـيم يـك عـدد      توان بـه  اعداد گويا را مي: »3«ي  گزينه
  .نمايش داد) يا صحيح(يح بر يك عدد طبيعي صح

هـم، اعـداد    را بـا  اعـداد گنـگ  اجتماع اعداد گويا و : »4«ي  گزينه
  .ناميم حقيقي مي

  )9و  8هاي  ، اعداد و نمادها، صفحه)1(رياضي (  
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«ي  گزينه - 2

A
( )


   


 

620 62 558 558 626 1 81 5 81 9
9 5 9 5

  

  )12تا  8هاي  ، اعداد و نمادها، صفحه)1(رياضي (  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »2«ي  گزينه  -3

اي است كه هيچ عضـوي نداشـته و تنهـا     تهي، مجموعه ي مجموعه
  .اي است كه فقط يك زيرمجموعه دارد مجموعه

  W :ي اعداد حسابي همجموع  
  N :ي اعداد طبيعي مجموعه  
  Z :ي اعداد صحيح مجموعه  

  Q :ي اعداد گويا مجموعه  
. يك عضوي است   W N    »1«ي  گزينه: 0

  n  12 2   زيرمجموعه تعداد 2
 .عضوي ندارد  

W

(W N) Z W Z     :2«ي  گزينه«  

  n  02 2   تعداد زيرمجموعه 1
N.شمار عضو دارد، پس بي شمار زيرمجموعه دارد بي N  :3«ي  گزينه«  

     W (Q Z) W Z W :4«ي  گزينه«  
  .س بي شمار زيرمجموعه دارد، پشمار عضو دارد بي

  )44تا  32هاي   ها، صفحه ، مجموعه)1(رياضي (    
----------------------------------------------  

 )95خارج از كشور (  »2«ي  گزينه - 4

A { , , , , , , , ...}6 12 18 24 30 36 42  
B { , , , , , , , , , }12 15 18 21 24 27 30 33 36 39  

B A { , , , , }  15 21 27 33 39  
Bي  مجموعه Aپنج عضو دارد ،.  

  )44تا  38هاي   ها، صفحه ، مجموعه)1(رياضي (  

 )عليا ليلا حاجي(  »3«ي  گزينه - 5

  
( )

( )

 

 
 

  
 

   
    

 

5 5 4 7 5 3
7 3 2 5 4 2

7 8 7 7 8 15 7
3 5 6 15 6 15 6

8 2 3 6 2 2
6 2 3 8 3 3

2 3 2 2 3 2 2 3 3
2 3 2 3 2 3

    

  )59تا  50هاي   گيري، صفحه رساني و ريشه ، توان)1(رياضي (  
----------------------------------------------  

 )ضا سجوديحميدر(  »3«ي  گزينه - 6

   
( )


        

    


2 2 6 2 12 2 2 3
48 16 3 4 3
6 6 3 6 3 2 333 3 3

   

  ( )     2 2 3 4 3 2 3 1    كل عبارت 1
  )71تا  63هاي   گيري، صفحه رساني و ريشه ، توان)1(رياضي (  

----------------------------------------------  
 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه -7

         

        

   

 
   





 

              

x x x x ax bx cx dx

x x x
x( x )( ) ( x x)( ) x x x

x x x x

a

b

c

d

a b c d

22 3 3 4

4 3 2

14 3 2 4 3 22 2

2 1 1 2 1 22 2 2
12 2

1
2

1
2
1

1 1 4 1 31 2 1 22 2 2 2

 اســتاندارد مــي كنيــم  

     طبــق صــورت ســؤال

  )95تا  74هاي   ها و اتحادها، صفحه اي ند جمله، چ)1(رياضي(  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه -8

  :با استفاده از اتحاد يك جمله مشترك داريم

[(a ) ][(a ) ] (a a )(a a )

(a a )(a a ) (a )(a )(a a )

          

         

2 2 2 2

2 2 2
1 4 1 3 2 1 4 2 1 3

2 3 2 4 3 1 2 4
aشود كه  ملاحظه مي    .داردعبارت وجود ن ي در تجزيه 4

  )95تا  87هاي   ها و اتحادها، صفحه اي ، چند جمله)1(رياضي(  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(    »4«ي  گزينه - 9

  :فرض كنيم، خواهيم داشت xاگر عدد مورد نظر را 

  x x
x x x


  

 
     

24 12 24 36 3
32 32 32 4

96 3 144 3 48 16
    

  )103تا  98هاي   اول و معادله خط، صفحه  ادلات درجه، مع)1(رياضي(  
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 )امير زراندوز(  »1«ي  گزينه - 10

  : آوريم دست مي ي برخورد دو خط را به ابتدا نقطه
x

y x
x x x x x

y x

             
 

1 1 12 6 1 5 13 3 52

  
ي تلاقي دو خط نقطه

x
y x ( ) A





 

    


1
5

1
1 2 52 2 25 5

5

   

)Bي  حال به كمك اين نقطه و نقطه , )2 شـيب خـط مطلـوب را     6
  :آوريم دست مي به

  
   

   
  

A B

A B

( )y y
m

x x

2 286 285 5
1 11 1125 5

   

  )138تا  132و  121هاي   ي خط، صفحه ، معادلات درجه اول و معادله)1(رياضي(  
----------------------------------------------  

  سازي آمار و مدل

 
 )كورش داودي(  »2«ي  گزينه -11

 :هاي ديگر تشريح گزينه

قبـل از   اي باشـد كـه    بايد روش انتخاب نمونه به گونه :»1«ي  گزينه
ي حضـور يـا عـدم حضـور      دربـاره  نتوانيمانتخاب نمونه با اطمينان 

  .اي در نمونه قضاوت كنيم عده
  .يميگو گيري و يا بررسي نمونه را داده مي نتايج حاصل از اندازه: »3«ي  گزينه
 aكه اگر دو مقدار  متغير پيوسته، يك متغير كمي است: »4«ي  گزينه

  .تواند اختيار كندبها را نيز  هر مقدار بين آن ،را بتواند اختيار كند bو 
 .تواند مقدار اعشاري اختيار كند بنابراين متغير پيوسته مي

  )37تا  15هاي   صفحه، جامعه و نمونهسازي،  آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«ي  گزينه - 12

  E 12 قطر دايره  

   
    

( E)
( E E)

2 212 144 244   مساحت دايره 4

  E
E


    

2
36 6 4  

Eاز خطاي  2

  . كنيم نظر مي صرف 4

          
 

E E E
61 1 36 6 610 10 5   

  )13تا  9هاي   صفحه، سازي مدلو  گيري اندازهسازي،  آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »4«ي  گزينه - 13

  .ومير متغير كمي گسسته است ميزان مرگ
و  aزيرا اگـر دو مقـدار    ،اند متغير كمي پيوسته» 3و  2، 1«هاي  گزينه

b توانـد اختيـار    ها را نيز مـي  ند هر مقدار بين آنند اختيار كنرا بتوان
  )39تا  36هاي   صفحهسازي، متغيرهاي تصادفي،  آمار و مدل(  .دنكن

 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه - 14

باشند كمي گسسته  تعداد صفحات يك كتاب، چون قابل شمارش مي
  .استت زلزله كمي پيوسته و شد

  )39تا  36هاي   صفحهسازي، متغيرهاي تصادفي،  آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »2«ي  گزينه -15

: طول دسته برابر است با


16 4 و فراوانـي   34

آن و فراوانـي تجمعـي    ي اول برابر با فراوانـي مطلـق   تجمعي دسته
ي قبـل و فراوانـي    هاي بعد برابر مجموع فراواني تجمعي دسته دسته

توان به صورت زيـر   بنابراين جدول را مي. مطلق همان دسته هستند
  :كامل كرد

  
  
  
  
  

y: بنابراين ,x 13 x: پس 10 y   10 13 23   
  )59تا  46هاي   صفحهها و جدول فراواني،  ادهبندي د سازي، دسته آمار و مدل(  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه - 16

  .هاست فراواني تجمعي دسته آخر همان تعداد كل داده

  
 فــراواني مطلــق همــان دســته

ــا  تعداد كل داده ه
  فراواني نسبي هر دسته 

  

f
/ f

f
/ f


   

   

1 1

2 2

0 4 1435

0 2 735

   

  f f    1 2 14 7   دوم ي فراواني تجمعي دسته 21
  )57تا  53هاي   صفحهها و جدول فراواني،  بندي داده سازي، دسته آمار و مدل(  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«ي  گزينه -17

  Dي درصد فراواني نسبي دسته  
  Dي  درصد فراواني تجمعي دسته - Cي  تجمعي دسته درصد فراواني

    85 60 25  

 
D ــراواني مطلــق دســته   100  ف

ــا  تعداد كل داده ه
  Dي  درصد فراواني نسبي دسته 

   
D25 ــق دســته   100  فــراواني مطل

40
   

    
25 40 ي فراواني مطلق دسته 10100 D  

  )81تا  78و  57تا  50هاي           صفحهها،  نمودارها و تحليل دادهسازي،  آمار و مدل( 

[ , )

[ , )

[ , )

[ , ]

4 7 3 3
7 10 4 7

10 13 6 13
13 16 2 15

  

  ها دسته     فراواني مطلق       فراواني تجمعي

  )ي تغييرات نهمدا(
 )ها تعداد دسته(

www.moshaverane100.com
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 )فاطمه فهيميان(  »3«ي  گزينه - 18

بـر فراوانـي بـا مسـاحت نمـودار       مساحت سطح زير نمـودار چنـد  
  :مستطيلي برابر است

  
           ( ) ( ) ( ) ( )3 3 3 11 3 15 3 7 9 33 45 21 108   

  )90تا  82هاي   صفحهها،  سازي، نمودارها و تحليل داده آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )مجتبي رفيعي(  »4«ي  گزينه -19

A ( )         360 110 100 90 60  

i   :دانيممي i
i i

f
f n

n 


     360
360

  

 نفر



   Af , ,

60 60 000 10 000
360

  

  )95تا  92هاي  صفحهها،  نمودارها و تحليل دادهسازي،  آمار و مدل(

----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه - 20

  

       x x , , , , ,    2 7 2 3 4 5 6 7   
  

                      x x , , ,   6 6 7 8 9  

  .باشد 7و  6تواند اعداد  مي xبنابراين 
  )103تا  96هاي   صفحهها،  سازي، نمودارها و تحليل داده آمار و مدل(  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«ي  گزينه - 21

  .است 2پس مد برابر  ،تر است از همه بيش 2ي  فراواني داده

  

( ) ( ) ( ) ( )
x

, , , , , , , , , , , , , , , , ,



      
  

  




 

2 6 3 3 4 4 5 5 62 31
6 3 4 5 18 9

2 2 2 2 2 2 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 5 5

3 4 7
2 2

ــه  ــافتن ميانـ  يـ

 ميانـــه

   

     
31 7 2172 9 2   دست آمده ضرب مقادير به حاصل 9

  )134تا  125و  118تا  114هاي   صفحههاي مركزي،  سازي، شاخص آمار و مدل(  

 )95خارج از كشور (  »4«ي  گزينه - 22

  . ي هشتم برابر است با داده Q2تاست، پس ميانه يا  15ها  تعداد داده
  Q 2 22  

Q1 اول و  ي  هاي نيمه ي داده ميانهQ3 ي دوم  هاي نيمه ي داده ميانه
Q  :  بنابراين. است 3 Qو  32 1 18  

  
( )       


18 19 2 21 22 25 26 30 32

9
  روي جعبه و هاي داخل ميانگين داده

/
214 23 779   

  )136تا  120هاي  هاي مركزي، صفحه سازي، شاخص آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )94خارج از كشور (  »4«ي  گزينه - 23

 

i

x xi

C.V /

x x

x x x x

C.V C.V / /
x xx







   

   

          


12 4

1 35
12 4

2

1 92 4 4
2 8 8 8 1 35 1 29 9 9 9
4

  

ax  :  نكته b x

ax b

a

x ax b




  

 
   

  )160تا  153هاي   صفحههاي پراكندگي،  سازي، شاخص دلآمار و م(  
----------------------------------------------  

 )95كنكور سراسري (  »4«ي  گزينه - 24

پـس   ،داده در هر طرف ميانه قرار دارد 8تاست كه  17ها  تعداد داده
هاي چهارم و پنجم و چارك سوم ميـانگين   چارك اول ميانگين داده

  . سيزدهم و چهاردهم استهاي  داده

3
51 52 51 52Q /


   وQ


 1
34 36 352  

Q , Q


3 1
ــاي  ــانگين داده ه  مي

ــن    بيـ

x
       

  
36 39 40 41 43 45 45 47 51 387 439 9  

( ) ( ) ( ) ( )      
 

2 2 2 22 36 43 39 43 40 43 41 43
9  

    


2 2 22 45 43 47 43 51 43
9

( ) ( ) ( )  

  49 16 9 4 2 4 16 64 166 18 449 9 /
      

    
  )152تا  148 و 120 هاي گي، صفحههاي پراكند سازي، شاخص آمار و مدل(  

 

i ix f

/ [ , )

/ [ , )

/ [ , )

/ [ , ]

6 5 5 8 3
9 5 8 11 11

12 5 11 14 15
15 5 14 17 7

  

x

x

1 0 2 7
2 0 1 4
3 3 4 6

 ساقه        برگ    

  ها حدود دسته

ix

www.moshaverane100.com
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 )حميدرضا سجودي(  »2«ي  گزينه -25

ها بـا هـم برابرنـد،     گاه تمام داده ي تغييرات صفر باشد، آن اگر دامنه
  :بنابراين

x x x  1 2 3 1  

  :يابيم ها را مي آني  هاي جديد را مشخص نموده و ميانه حال داده
x , x , x , , , ,1 2 32 4 6 1 2 4 6  


 

2 4    ميانه 32

  )147تا  145 و 118تا  116 هاي  صفحه هاي پراكندگي، شاخص، سازي آمار و مدل(
----------------------------------------------  

 )عليا ليلا حاجي(  »2«ي  گزينه - 26

  (x x) (x x) (x x) (x x) (x x)

(x x) (x x) (x x) (x x) (x x)

a a

( ) ( ) ( )
/

/

        
 

         

       

      
   

  

1 2 3 4 5

2 2 2 2 22 1 2 3 4 5
5

2 2 2 2 22

0
2 1 3 1 0 1

1 2 1 3 1 16 3 25 5
3 2

     

  )156تا  148ي ها  صفحههاي پراكندگي،  سازي، شاخص آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )عليا ليلا حاجي(  »4«ي  گزينه -27

nxهاي  اگر انحراف معيار داده , x , , x1 2   برابر   باشد، انحـراف
nxهاي  معيار داده , x , , x1 23 3 3  برابر3 است، پس:  

      3 6 2  
nxدر نتيجه واريانس  , x , , x1 2   برابر 2 اسـت و خـواهيم    4

x  : داشت xn n
( ) ( )     2 2 2

2 5 2 4 4 16  

  )156تا  148هاي   صفحههاي پراكندگي،  سازي، شاخص آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )عليا ليلا حاجي(  »3«ي  گزينه - 28

  ( )         2 2 21 1 20 5 52 4     

  :هاي جديد برابر است با از طرفي ميانگين داده

  
x x

(C.V)
x

     

  


1 401 1 192 2
5

19

   

  )158تا  148هاي   صفحههاي پراكندگي،  سازي، شاخص آمار و مدل(  
----------------------------------------------  

 )عليا ليلا حاجي(  »3«ي  گزينه -29

  
nx x x

x
n

( )

  
  

     

2 2 22 21 2

2 22200 14 200 196 411



   

  )152تا  148هاي   صفحههاي پراكندگي،  سازي، شاخص آمار و مدل(  

 )عليا ليلا حاجي(  »1«ي  گزينه -30

  

A

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
/A

/
C.VA

B

x

x

        
   

 

   
  

   
  

2 2 2 2 27 8 9 8 8 8 9 8 7 8 42 0 85 5
0 8
8

7 9 8 9 7 40 85 5

10 8 6 7 9 40 85 5

   

B

B

A B

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

C.V

C.V C.V

        
   

 

 

2 2 2 2 22 10 8 8 8 6 8 7 8 9 8 10 25 5
2

8

  .است Bفرد  تر از دقت بيش A فرد پس دقت
  )158تا  148هاي   صفحههاي پراكندگي،  سازي، شاخص آمار و مدل(  

----------------------------------------------  

  رياضي سال سوم
  

  

 )حميدرضا سجودي(  »2«ي  گزينه - 31

  
fD : x x

x x /

     

   

7 2 0 2 7
7 3 52

ــر  2- ــرفين ب ــيم ط  تقس
 جهت نامساوي عوض مي شــود

   

  .است 1و  2، 3كند  فوق صدق مي  ساوياعداد طبيعي كه در نام
  )10تا  5هاي   رياضي سال سوم، تابع، صفحه(  

----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه - 32

  
x

x

x

y x x

y

y ( ) ( )

y







  

     

         

        

2

0

1 2

1 2

2

0 0 2 2

1 1 2 1 1 2 0

1 1 2 1 1 2 2

   

  )18تا  14هاي   رياضي سال سوم، تابع، صفحه(  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«ي  گزينه -33

  

f ( ) ( )

g( )

g( )

f ( ) g( )

g( )

    



 

  

21 1 3 1 2 2
0 1
2 3

1 0 2 1 2
2 3 3

   

  )23تا  18هاي   رياضي سال سوم، تابع، صفحه(  
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y x  2 
y (x )   22  

 

y (x )   22 1 
 

 )نظم رحيم مشتاق(  »2«ي  گزينه - 34

  

f ( ) ( )

f ( ) ( )

( )

      

   

       

      

2

2

2 3 2 2 1 2 2 2 1 2
1 2 1 2

2 3 2 2 1 2 2 2 1 2
1 2 1 2 2 1

   

f  :  پس ( ) f ( )      2 2 1 2 2 1 2 2   
  )23تا  18هاي   رياضي سال سوم، تابع، صفحه(  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »1«ي  گزينه - 35

A B B A

A B B A

a x a x y y
A ,B m

a y a y x x

     
       

6 2 3
1 5 ــط   :شيب خ

  

a ( a)
m

a ( a)

a ( a) a a a a

 
  

  

          

5 1
3 6 2

15 1 0 5 1 0 6 1 6

   

  )35تا  30هاي   رياضي سال سوم، تابع، صفحه(  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »2«ي  گزينه - 36

( ,a)

( a , b) a
y x b a b b b

y x a ( ) a


 
           

         



1

2 12 1 4 1 4 1 3 3

2 1 2 1 1 1

  a b ( )     1 3 4   
  )41تا  36هاي   رياضي سال سوم، تابع، صفحه(  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »3«ي  گزينه -37

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )49تا  45هاي           صفحهتابع،  سال سوم،رياضي (
----------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »1«ي گزينه -38
 : كنيمي معادله را تعيين ميابتدا دامنه

x x

x x R { , }

x x x

     
        


      
2 2

3 0 3
3 0 3 3 3
9 0 9 3

ــه  دامنه معادل

x (x ) (x ) x

x x x x x

    
   

    2 2 2
2 3 4 2 3 3 3 4

3 3 9 9 9
  

x x x

x x

   


 2 2
2 6 3 9 4

9 9
  

x x
x x x

x x

  
        

 2 2
15 4 15 4 3 15
9 9

  

x)ق. ق(    
15 53  

  .ر يك جواب حقيقي داردنظ ي مورد پس معادله
  )71 و 70هاي   ، صفحههاي درجه دوم تابعمعادله و رياضي سال سوم، (  

 )امير زراندوز(  »1«ي  گزينه - 39

  

a
x x ( m ) b

c max bx c

b ac

( ) ( )( m ) m

m m

     
    

     

        


      


323 4 2 1 0 42 2 10
2

2
0 4 0

4 4 3 2 1 0 16 24 12 0
28 724 28 24 6

 مقايســه بــا فــرم اســتاندارد   

   

  )67تا  62هاي   ، صفحههاي درجه دوم تابعمعادله و رياضي سال سوم، (  
----------------------------------------------  

 )95خارج از كشور (  »4«ي  زينهگ - 40

a
x mx m b m

c max bx c

c

a m
x x x

x


     

    

 
     

222 3 2 6 0 32 2 60

1 1 2
2
1 2 61 12

 مقايســه بــا فــرم اســتاندارد   

  

m m m        2 6 2 2 4 2  
mb m

a
 

   23 6 32   ها مجموع ريشه 2

  )70تا  67هاي   ، صفحههاي درجه دوم تابعمعادله و رياضي سال سوم، (  
----------------------------------------------  

 )را شريفيسا(    »1«ي  گزينه - 41

)ي  با توجه به نمودار چـون نقطـه   , )1 روي نمـودار اسـت و رأس    2
ــه  ــرار دارد، معادل ــدأ مختصــات ق ــر روي مب ي ســهمي  ســهمي ب

yصورت به x اگر نمودار را يك واحد به سمت راسـت و  . است 22
)سه واحد به پايين منتقل كنيم، رأس سهمي  , )1 شود، پس  مي 3

  :خواهيم داشت
y (x ) y (x x )

x x x x

       

      

2 2

2 2
2 1 3 2 2 1 3

2 4 2 3 2 4 1
  

  )88تا  82هاي   ، صفحههاي درجه دوم تابعمعادله و رياضي سال سوم، (  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه - 42

و سؤال ششم .. . ،انتخاب 2انتخاب، سؤال دوم  2اول  براي پاسخ به سؤال
  :داريم اساسي شمارشانتخاب خواهيم داشت كه طبق اصل  2نيز 

       62 2 2 2 64 تعداد حالات  
  )106تا  97هاي   ، صفحهتركيبياترياضي سال سوم، (  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(  »1«ي  گزينه - 43

  
  

      3 6 5 4 3جواب 360 6 5 4   
  
  
  

  )99تا  96هاي   ، صفحهتركيبياترياضي سال سوم، (  

  هاستxخط موازي محور 
mپس    است 0

 ها ضرب ريشه حاصل

يكي از ارقام  , ,5 6 7  

 2تعداد كل ارقام منهاي 

 3تعداد كل ارقام منهاي 
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 )94خارج از كشور (  »4«ي  گزينه - 44

داشـته باشـند، دو حـرف ديگـر نيـز انتخـاب        Aاگر رمزها دو حرف 
  .كنيم مي

!

!

 
     

 

4 4 6 4 3 722 2  

!   : نباشد Aاگر حرف تكراري 
 

  
 

5 4 1204  

 120 72 192  
  )128تا  120هاي   ، صفحهتركيبياترياضي سال سوم، (  

----------------------------------------------  

 )علياليلا حاجي(    »4«ي  گزينه -45

جمع دو عدد، عددي زوج شود، بايد هر دو عـدد   براي اين كه حاصل
 :د فرد باشندزوج يا هر دو عد

! !

! ! ! !

   
           

5 4 5 4
2 2 2 3 2  هردو عدد زوج يا هردو عدد فرد2

! !

! !

   
    

   
5 4 3 4 3 2 10 6 162 1 3 2 1 2  

  )122تا  120هاي   صفحه، تركيبيات ،سال سومرياضي (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«ي  گزينه - 46

  
! ! ! ! ! !

! ! ! ! !
( )

   
   

     

6 5 6 5 6 5 4 5 4
4 4 4 4 4
6 5 5 30 5 35

   

  )110 و 109هاي   ، صفحهتركيبياتي سال سوم، رياض(  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه -47

 ،قرار دهيم» ن«آخر حرف  ي و در خانه» پ«اول حرف ي  اگر در خانه
ي ديگر كه  خانه 6براي . دنشو حالت پر ميبه همين اين دو خانه فقط 

  :خواهيم داشت ،دارد» الف«تكراري سه حرف 

  ! !

! !

  
 

6 6 5 4 3 1203 3   

     1 120 1    تعداد كل حالات120
  )119تا  116هاي   ، صفحهتركيبياترياضي سال سوم، (  

----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »2«ي  گزينه - 48

  :پس ،بار تكرار شده است 2نيز  4و بار و رقم د 6رقم 

! !

! ! !

    
  

 
7 7 6 5 4 3 2 12602 2 2   رقمي متمايز 7تعداد اعداد 2

  )119تا  116هاي   ، صفحهتركيبياترياضي سال سوم، (  

 )فاطمه فهيميان(  »3«ي  گزينه -49

 مانـده  رقـم  5رقـم ديگـر را از    2 ،باشـد  7رقم  4رقم از اين  2اگر 
  :كنيم انتخاب مي

  ! ! !

! ! ! !

   
        

5 4 5 4 3 2 10 12 1202 2 2 3 2   

مانده  باقي رقم 5رقم ديگر را از  3باشد  7رقم  4اگر يك رقم از اين 
  :كنيم انتخاب مي

  !
!

! !

 
           

5 54 4 3 2 1 10 24 2403 3 2  

  :رقم وجود نداشته باشد 4در اين  7اگر رقم 

  
! !

! !
! ! !

  
           

   

5 5 5 44 4 4 3 2 1 1204 4 1 4

120 240 120  كل حــالات ممكــن480
  

  )128تا  120هاي   ، صفحهتركيبياترياضي سال سوم، (  
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«ي  گزينه - 50

آموزان كلاس دوم حق حضور در اين انتخاب را ندارند، در  چون دانش
  .نفر ديگر را انتخاب نمود 9واقع بايد سه نفر از بين 

  ! !
C( , )

! ! !

  
  

   
9 9 8 7 69 3 846 3 6 3 2 1   

  )128 تا 120هاي   ، صفحهتركيبياترياضي سال سوم، (  
----------------------------------------------  

  اقتصاد  
  

 )نسرين جعفري(  »2« ي گزينه -51

تومان است يعني بالاتر از قيمت  550قيمت فعلي كالا در بازار ) الف
اي درست است  تعادلي است پس مازاد عرضه خواهيم داشت و گزينه

. باشـد  تـر  بـيش تقاضـا  ميزان بازار كالا از ي آن در  كه ميزان عرضه
  )4و  2هاي  گزينه(
، مـردم كـالاي مشـابه را    aبا كاهش قيمت كالاي مشابه كالاي ) ب

  .شود كيلو مي 700تر از  كم xخريده و تقاضا براي كالاي 
خريدار گندم است پس بازار در وضعيت انحصار خريد دولت تنها ) پ

  .است
  كنندگان حداكثر درآمد عرضه = مقدار تقاضا× قيمت    )ت

,تومان    30 400 12 000  
پـس بـازار در    ،كه ميزان عرضه بالاتر از تقاضا اسـت  با توجه به اين

قيمـت فعلـي بـالاتر از قيمـت      پس. وضعيت مازاد عرضه قرار دارد
تومان  400تواند قيمت تعادلي باشد كه از  تعادلي است و عددي مي

  .تر باشد كم
  )52تا  43هاي  ، صفحهتوليد و بازاراقتصاد، (   
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 )مهسا عفتي(  »2« ي گزينه -52

ي افزايش درآمدهاي نفتـي   در دوران حكومت پهلوي در نتيجه) الف
از همـان  ايـن دوران   حاكمـان . تصادي دولت افزايش يافتقدرت اق

دولـت  چنـين   ابتداي كار به بيگانگان وابستگي مطلق داشتند و هـم 
ي اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان  حضوري گسترده در عرصه

و تشكيلات خود را نوسازي كند و به رغم گسترش برخـي صـنايع و   
هـاي اقتصـادي،    صافزايش توليدات صنعتي و بهبـود برخـي شـاخ   

اجتماعي و فرهنگي، ايران به توسـعه دسـت نيافـت و بـا افـزايش      
ي آن  گرايي مسير توسـعه  وابستگي اقتصادي به خارج و رشد مصرف

  .دشوارتر شد
طرفداران اقتصاد آزاد معتقدند كه دولت بـا دخالـت در اقتصـاد    ) ب

. شـود  بخش خصوصـي مـي    باعث گسترش ناكارايي و كاهش تحرك
گيرد و اين امر نظم اقتصادي جامعه را  جاي مردم تصميم مي دولت به
  .زند برهم مي

هاي اخير دولت كوشيده است با بازنگري در نقش خود در  در سال) ج
ها و مشكلات خـويش ضـمن كـاهش     ي اقتصاد و رفع كاستي عرصه

تر ساختن خود، بـر كارآمـدي    ابعاد فعاليت و به عبارت ديگر كوچك
  .دولتي كوچك ولي كارآمد تبديل شود خويش بيفزايد و به

  )107تا  101هاي  ، صفحهي اقتصادي توسعهاقتصاد، (   
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4« ي گزينه - 53

جدول صورت سؤال به اين نكته اشـاره دارد كـه تفـاوت و شـكاف     
وجـه بـه    هيچيافته به  عميق بين كشورهاي در حال توسعه و توسعه

هـاي   شود و تقريباً در تمامي شاخص سطح درآمد سرانه محدود نمي
دقـت كنيـد كـه مـتن      .وجود دارد) البته با درجات متفاوت(توسعه 
ماهيتاً درست است اما مربوط به جدول صـورت سـؤال   » 4«ي  گزينه
  )94 و 93هاي  ، صفحهي اقتصادي توسعهاقتصاد، (   .نيست

----------------------------------------------  
 )سارا شريفي(  »4« ي گزينه -54

سهم دهك هشتم    6 سهم دهك دهم  
درصد    سهم دهك دهم  22  6    سهم دهك دهم  16

     سهم دهك اول+ پنجم سهم دهك  9
درصد    سهم دهك اول 2  7   سهم دهك اول  9

     سهم دهك ششم -سهم دهك دوم  7
درصد    سهم دهك دوم 3 7  سهم دهك دوم-  10  

     سهم دهك نهم+ سهم دهك هفتم  30
درصد    سهم دهك نهم  16  14   سهم دهك نهم 30

( )        100 2 3 7 10 14 16 16   هاي سوم و چهارم مجموع سهم دهك22
درصد     100 90   هاي سوم و چهارم مجموع سهم دهك 10

درصد    
10   سهم دهك چهارم= سهم دهك سوم  52

  درصد پايين جامعه 20درصد بالا نسبت به  20شاخص وضعيت توزيع درآمد به روش 

  /


  


22 16 38 7 62 3 5  
  درصد پايين جامعه 40نسبت به  درصد بالا  10شاخص وضعيت توزيع درآمد به روش 

  / 
  

22 22 1 42 3 5 5 15    

 
22   )نسبت سهم دهك دهم به سهم دهك اول(شاخص توزيع درآمد 112

  )98 و 97هاي  ، صفحهي اقتصادي توسعهاقتصاد، (   

 )فاطمه فهيميان(  »1« ي گزينه -55

( ) ( )   200 80 40   1394توليد كل به قيمت ثابت در سال  500
ريال     , , ,16 000 20 000 36 000   

( ) ( )   300 80 90   1394توليد كل به قيمت جاري در سال  500
ريال     , , ,24 000 45 000 69 000  

  )32و  31ي  ها صفحهمقدمات، قتصاد، ا(   
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »2« ي گزينه -56

ميليارد ريال  
750 3025

ــالا  ــت ك  قيم
 عمــر مفيــد كــالا

  كالا ي ي استهلاك ساليانه هزينه

)ميليارد ريال )     
10750 750 750 75   قيمت جديد كالا675100

ميليارد ريال   
675   ي جديد كالا ي استهلاك ساليانه هزينه 2725

  )با احتساب قيمت جديد(سال آخر عمر مفيد كالا  4ي استهلاك  هزينه
 ميليارد ريال  27 4 108   

  )83ي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادياقتصاد، (   
----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »2« ي گزينه -57

وضـعيت  (وابستگي به درآمد ناشي از صادرات يك يا چنـد كـالا   ) الف
  .از عوامل دور شدن يك كشور از استقلال اقتصادي است) محصولي تك
عدم وابستگي سياسي معادل استقلال سياسي است ولـي عـدم   ) ب

زيـرا همـه    ؛وابستگي اقتصادي معادل اسـتقلال اقتصـادي نيسـت   
  .اي به يكديگر وابستگي اقتصادي دارند هكشورها به گون

كن كردن فقر و محروميـت و   قانون اساسي بر ريشه 43در اصل ) پ
ي افـراد جامعـه تأكيـد شـده اسـت و       تأمين نيازهاي اساسي همـه 

هاي غيرقـانوني و   قانون اساسي بر مبارزه با روش 49و  47هاي  اصل
ع و قـانوني  مشـرو   اندوزي و محترم شمردن مالكيت نامشروع ثروت

  .اند تأكيد كرده
در كشورهاي در حال توسعه معمولاً يك يا چند منطقه از كل كشور ) ت

كنند ولي  هاي دولتي و خصوصي، رشد سريعي پيدا مي گذاري با سرمايه
مانند؛ در نتيجه، اين مناطق رشد يافته بـه   ساير مناطق كشور عقب مي

  .گيرند صورت جزيره در دل كشور توسعه نيافته شكل مي
قانون اساسي بر نبودن تبعيض بين مناطق مختلـف   48در اصل ) ث

در گذشته در كشور ايران نيز مظاهر رشد و . كشور تأكيد شده است
توسعه منحصراً در مركز و شهرهاي بزرگ خلاصه شده بود و در ساير 

بسياري از روستاهاي كشور راه . مناطق چندان رشدي وجود نداشت
اين . يز دسترسي به آب بهداشتي و برق نداشتندارتباطي مناسب و ن
هاي كشاورزي در روسـتاها تعطيـل    شد كه فعاليت وضعيت باعث مي

  .شده و همه به شهرها مهاجرت كنند
اي سازماندهي شـود   جريان توسعه و رشد اقتصادي بايد به گونه) ج

زيست وارد نشود؛ زيرا اگر رشـد اقتصـادي بـه      كه آسيبي به محيط
هاي بعد  ريب محيط زيست باشد، امكان تداوم رشد در سالهمراه تخ
ي پايدار وجود  يابي به توسعه رود و به عبارتي، امكان دست از بين مي

  )69تا  63هاي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادياقتصاد، (   .نخواهد داشت
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 )نسرين جعفري(  »2« ي گزينه - 58

 معه ي اقتصاد جا اهداف اقتصادي دولت از حضور در عرصه) الف
ي اقتصادي، بهبود وضـع   ها، رشد و توسعه اشتغال كامل، ثبات قيمت

  توزيع درآمد
ها به هنگام وضع قوانين، معمولاً اطلاعات كـافي از جامعـه    دولت) ب

هـا بـه    ساير موارد در گزينـه . (كشند ندارند و جامعه را به بيراهه مي
ي كالاهــا و  عرضــه«د در خصــوص ديــدگاه طرفــداران اقتصــاد آزا

  .)كند اشاره مي» خدمات
هـاي   دولت ملزم شده است كه با واگذاري بخش مهمي از فعاليت) پ

ي اقتصـاد بـه بخـش خصوصـي كـه در چـارچوب        خود در عرصـه 
قانون اساسي مطرح شده اسـت، سـهم    44هاي اجراي اصل  سياست

صـي در  خود را در اقتصاد كاهش بدهد و موجبات تقويت بخش خصو
اقتصاد كشور را فراهم سـازد؛ ايـن بـه معنـاي حركـت در مسـير       

يابي به تركيبـي بهينـه از حضـور دولـت و مشـاركت بخـش        دست
  .خصوصي است

گـذاري در   وضـع قـوانين و سياسـت    گرايـي   كاهش مصرف) ت
  اقتصاد

 ـ به كارگيري فناوري نوين  گـذاري در   ع قـوانين و سياسـت  وض
  اقتصاد

كوشـند شـرايط رونـق     هـا مـي   براي تحقق اشتغال كامل دولت) ث
هاي توليدي گسترش يافتـه و   زيرا فعاليت ؛اقتصادي را فراهم آورند

  .شود تر مي تمايل توليدكنندگان به استخدام نيروي كار جديد بيش
  )61تا  55هاي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادياقتصاد، (   

----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »4« ي گزينه -59

, ,
, ,  

72 000 000 18 000 0004
 جمعيــت كــل كشــور 

ــانوار  تعداد هر خ
  الف(تعداد خانوارها 

, , , ,  
28 18 000 000 5 040   اند تعداد خانوارهايي كه به مصرف خود افزوده000100

وات  3 100   خود افزوده استكه هر خانوار بر مصرف  ميزان برقي300
   اند درصد از خانوارهاي كل كشور بر مصرف خود افزوده 28مقدار انرژي كه 

مگاوات    ,وات 1512 , , , ,  5 040 000 300 1 512 000 000   
  ب(از اين مقدار انرژي استفاده كند  توانست مياي كه  جمعيت جامعه  

  , ,
, , 

72 000 000 24 000 0003   

  توانست از اين مقدار انرژي استفاده كند اي كه مي جامعهتعداد خانوارهاي 

  , ,
, , 

24 000 000 8 000 0003  

   
1512 1
7560 5

 مقــدار افــزايش مصــرف
ــاه   ــرق نيروگـ ــد بـ ــت توليـ  ظرفيـ

  ج( 

  )40ي  ، صفحهتوليد و بازاراقتصاد، (   

 )مهسا عفتي(  »2« ي گزينه - 60

ي نرخ  دهنده نشان) رت نسبت به مازادبه دليل وجود عبا( Aجدول 
  .اي است تصاعدي طبقه

  اي ي پرداختي فرد بر اساس نرخ تصاعدي طبقه ماليات ماهانه) الف

  

( , , ) ,

( , , , ) ,

( , , , , ) ,

, , , ,

  

  

  

  

4800 000 400 000 16 000100
51 000 000 800 000 10 000100

81 500 000 1 000 000 40 000100
40 000 10 000 16 000 66 000

ــان  توم

ــان  توم

ــان  توم

ــان  توم

   

  ي پرداختي فرد بر اساس نرخ تصاعدي كلي ماليات ماهانه) ب

,  )Bبر اساس جدول ( , , 
101 500 000 150 000100 ــان    توم

بر اساس نرخ تصاعدي كلي براي فرد قابل پرداخت ماليات  ميزان) ج
  )80تا  78هاي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادياقتصاد، (   .تر است بيش

----------------------------------------------  
 )93خارج از كشور (  »1« ي گزينه - 61

بـا بـرآورده شـدن    است؛ زيرا » ناپذير سيري«انسان موجودي ) الف
بلكـه   ،دهـد  نيازي به او دست نمـي  اي از نيازهايش، احساس بي پاره

تري درصـدد   گيرد و او با عطش بيش اي در او شكل مي نيازهاي تازه
  .آيد رفع اين نيازها برمي

منابع و امكانات محدود، قادر به رفع نيازهـاي نامحـدود انسـان    ) ب
 ـ  همميكي از نيستند؛ بدين ترتيب انسان با  زنـدگي و   ائلتـرين مس

در واقع، . شود ي انتخاب مواجه مي موضوع علم اقتصاد، يعني مسئله
هايش را با اسـتفاده از امكانـات موجـود     ي خواسته تواند همه او نمي

برآورده كند؛ بنابراين، بايد ابتدا آن گـروه از نيازهـاي خـود را كـه     
  . تري دارند، برطرف سازد اولويت بيش

هـاي مصـرف متعـددي     كانات موجود در جهان قابليتمنابع و ام) ج
توان براي رفـع نيازهـاي مختلـف و     ها مي دارند؛ بدين معنا كه از آن

  .)باشد ها صحيح مي در ساير گزينه» ج«قسمت . (متنوع استفاده كرد
هـاي   اقتصاددانان به دنبال كشف روابط علتّ و معلولي بين پديده) د

ري مشاهدات و اطلاعات، نظريـاتي را  آو اقتصادي عالم واقع، با جمع
آنان . پردازند ها مي كنند و سپس به ارزيابي و قبول يا رد آن ارائه مي

  .كنند نيز با روش علمي مسائل اقتصادي را مطالعه مي
در هر يك از علوم بشري، دانشمندان با اسـتفاده از ابزارهـاي   ) هـ 

ي موضـوعات و   خاص و انجام دادن آزمايش مرتبط و مناسب، درباره
فضـايي خـاص و    ،هر يـك از علـوم  . كنند مسائل خاصي مطالعه مي
هاي علوم  ي شاخه با اين حال، اگر به همه. متفاوت با ساير علوم دارد

ي دانشـمندان پيـدا    هاي خاصي در روش مطالعه دقت كنيم، شباهت
ي  بــه روش مطالعــه» 1«ي  در گزينــه» هـــ «قســمت . (كنــيم مــي

اشـاره  ) ديگر ها بر يك ي مواد مختلف و تأثير آن همطالع(ها  شيميدان
  .)ها نيست دارد كه در ارتباط با ساير گزينه

هاي علوم، دانشمندان به دنبال يافتن روابط علت  ي شاخه در همه) و
اند؛ به همين منظور، بـه انجـام    هاي مورد مطالعه و معلولي بين پديده

. پردازند ها مي آن بندي آوري اطلاعات و سپس طبقه مشاهدات، جمع
هاي مورد مطالعه، نظريات  ها براي توجيه واقعيت ي بعد، آن در مرحله

تر، نظريات مطرح شده  دهند و سپس با بررسي بيش خود را ارائه مي
  .گيرند ها تصميم مي ي رد يا قبول آن كنند و درباره را ارزيابي مي

  )9و  8، 5، 4، 3هاي  صفحهاقتصاد، مقدمات، (   
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 )94كنكور سراسري (  »3« ي گزينه - 62

اگر كشوري منابع تـأمين كالاهـاي وارداتـي يـا بازارهـاي فـروش       
محصولي فاصله بگيـرد يـا    كالاهايش را متنوع كند يا از وضيعت تك

ت يكه امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم كند، به وضـع  اين
  . شود استقلال اقتصادي نزديك مي

  )65ي   صادي، صفحهاقتصاد، مديريت كلان اقت(  
----------------------------------------------  

 )94خارج از كشور (  »3« ي گزينه - 63

) ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند( 
2
  ارزش خدمات ارائه شده 3

ميليارد ريال    
2 45   شده ارزش خدمات ارائه303

 )ارزش توليد خارجيان مقيم كشور( 
3
  ي استهلاك هزينه5

)ميليارد ريال  )  
3 25   ي استهلاك هزينه 155

  توليد ناخالص داخلي= ارزش پوشاك+ آلات  ارزش ماشين+ ارزش موادغذايي 
  +شده  ارزش خدمات ارائه+ ارزش توليد خارجيان مقيم كشور

 ميليارد ريال   145 30 25   توليد ناخالص داخلي 200
  توليد خالص ملي= توليد ناخالص داخلي  –ي استهلاك  هزينه - 

  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور +ارزش توليد مردم كشور كه در خارج ساكن هستند 
 ميليارد ريال    200 15 25 45   توليد خالص ملي 205

  توليد خالص داخلي= توليد ناخالص داخلي  - ي استهلاك  هزينه
ميليارد ريال   200 15   توليد خالص داخلي 185

,
 

185 000
50

ــي  ــالص داخل ــد خ  تولي
ــور  ــت كش  جمعي

  توليد خالص داخلي سرانه

,ريال  3 700  
  )26تا  24هاي   اقتصاد، مقدمات، صفحه(   

----------------------------------------------  
 )، با تغيير89خارج از كشور (  »4« ي گزينه - 64

ي   هاي عرضه و تقاضـا، نقطـه   ، محل برخورد منحنيDي نقطه) الف
 (AM,BL,CK)تعـادلي  ي  فواصـل بـالاي نقطـه    .تعادلي اسـت 

ي وضعيت مازاد عرضه و فواصـل پـايين نقطـه تعـادلي      دهنده نشان
(HG,IF,JE) ي وضعيت كمبود عرضه هستند نشان دهنده.  

تر است  ريال كه قيمت از قيمت تعادلي بيش 450در سطح قيمت ) ب
   :با است و مقدار آن برابر است وضعيت مازاد عرضه در بازار حاكم

  مقدار مازاد عرضه= مقدار عرضه  -مقدار تقاضا    
    1150 250   مقدار مازاد عرضه  900

ي   هـاي عرضـه و تقاضـا، نقطـه     ، محل برخورد منحنيDي نقطه) ج
كه به ازاي آن مقدار عرضه و ) ريال 350(سطح قيمتي  .تعادلي است

  .گويند را قيمت تعادلي مي) كيلو 750(شوند  تقاضا با هم برابر مي
» عرضـه «و نزولي اسـت و منحنـي    Dمنحني  »تقاضا«منحني ) د

  . و صعودي است »S«منحني 
  )49تا  44ي ها  اقتصاد، توليد و بازار، صفحه(  

 )92خارج از كشور (  »3« ي گزينه -65

ي  ي اقتصـاد، در شـاخه   دولت در عرصه  به فعاليت» 3«ي  تنها گزينه
 .كند اشاره نمي» ي كالاها و خدمات عرضه«

  )59 و 58هاي   اقتصاد، مديريت كلان اقتصادي، صفحه( 
----------------------------------------------  

 )92كنكور سراسري (  »2« ي گزينه - 66

هـاي رشـد بـا سـطح بـالاي       در كشور ژاپن، سطح بـالاي شـاخص  
هـاي   هاي توسعه و در كشور موزامبيك، سطح پايين شاخص شاخص

  .هاي توسعه هماهنگ است رشد با سطح پايين شاخص
هـاي رشـد و    كه در كشور چين اين هماهنگي ميان شـاخص  درحالي

  .توسعه وجود ندارد
در هزار تولد، اميد به زنـدگي در   22مير نوزادان در چين  و نرخ مرگ

40/موزامبيك  سال و توليـد ناخـالص داخلـي سـرانه در ژاپـن       9
  .دلار است 38320

  )92ي   ي اقتصادي، صفحه اقتصاد، توسعه(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4« ي گزينه -67

 :ي عمده تقسيم كرد توان به دو دسته هاي دولت را مي هزينه

طـور دائـم وجـود     هايي كه به هزينه(هاي جاري يا عادي  هزينه) الف
كه خود شامل .) يابند هاي دولت تغيير مي دارند و متناسب با سياست

 -2، )اركنـان دولـت  حقوق و مزاياي ك: مانند(هاي پرسنلي  هزينه -1
ي پرداختي  يارانه: مانند(هاي انتقالي  پرداخت -3هاي اداري و  هزينه
 .است) دولت

هايي كه صرف احداث بنا  هزينه(اي يا عمراني  هاي سرمايه هزينه) ب
ها مورد اسـتفاده قـرار    شود كه با بقاي اصل آن يا خريد كالاهايي مي

 -2هـاي مولـد،    يگـذار  سـرمايه  -1: كـه خـود شـامل   .) گيرنـد  مي
  . هاي اجتماعي است گذاري سرمايه -3هاي زيربنايي و  گذاري سرمايه

  )85تا  82هاي   اقتصاد، مديريت كلان اقتصادي، صفحه(   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2« ي گزينه - 68

 مثال انواع ماليات

 ماليات بر درآمد

بر درآمد مشاغل،  ماليات بر حقوق، ماليات
ماليات بر درآمد كشاورزي، ماليات 

 بر درآمد املاك

 ماليات بر خانه، زمين، اتومبيل ماليات بر دارايي

 ماليات بر فروش اتومبيل ماليات بر نقل و انتقالات دارايي

 ماليات بر ارث
ماليات بر نقل و انتقالات دارايي افراد پس 

 ها از مرگ آن

 ماليات بر كالاهاي صادر يا وارد شده حقوق و عوارض گمركي

 عوارض اتومبيل، عوارض نوسازي عوارض شهرداري

  )80ي   اقتصاد، مديريت كلان اقتصادي، صفحه(  
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 )92خارج از كشور (  »2« ي گزينه -69

در طول چند قرن اخيـر، كشـور مـا از نظـر اقتصـادي، سياسـي و       
ر هـاي مهمـي را پشـت سرگذاشـته و مسـي      اجتماعي فراز و نشيب

زماني كه جوامع اروپايي بـا پشـت سـر    . دشواري را طي كرده است
در مسـير توسـعه و   » انقـلاب صـنعتي  «ي  گذاشتن مراحـل اوليـه  

دليل شـرايط خـاص    ايران به ،داشتند هاي سريع قدم بر مي پيشرفت
ها از  اجتماعي و سياسي خود در مسيري نامناسب قرار گرفت و مدت

  .باز ماند» توسعه و تحول«
  )103ي   ي اقتصادي، صفحه قتصاد، توسعها(   

----------------------------------------------  
 )94خارج از كشور (  »2« ي گزينه -70

,ريال  , , , , ,  2 400 5 600 000 13 440 000   ي بنگاه نهيادرآمد سال 000
,ريال  , , ,  58 000 000 12 696 000   ي بنگاه نهياي سال اجاره000

,ريال  , , , ,   3 200 000 30 12 1 152 000   ي كاركنان  ي همه حقوق سالانه 000
  آلات توليدي  ي ماشين نهياي استهلاك سال هزينه 

,ريال  , , ,  
1 450 000 000 90 000 0005  

, , , , , 696 000 000 1 152 000   ي بنگاه نهياي سال هزينه 000
,ريال , , , , , ,  450 000 000 90 000 000 2 388 000 000   

, , , , , ,13 440 000 000 2 388 000   ي بنگاه سود يا منفعت ساليانه=  000
,ريال  , , 11 052 000 000   

  .تر از هزينه است پس بنگاه سود كرده است چون درآمد بيش
  )38و  37هاي   اقتصاد، توليد و بازار، صفحه(  

----------------------------------------------  
  ي ادبي اه آرايه

  

  )محمدمهدي رفيعي(  » 4«ي  گزينه -71

اما در  ،هم تشبيهو هم استعاره وجود دارد  »3و  2، 1«ي ها در گزينه
خنـدان بـودن   « و »اي بلبل«. وجود دارد  تنها استعاره »4«ي  گزينه
   .هستندمكنيه از نوع تشخيص  ي استعاره »گل

  :هاي ديگر تشريح گزينه
 ي هبيه بليغ اضافي يـا همـان اضـاف   تش »عقل ي هخان«: »1«ي  گزينه

مصرحه از  ي هر دو استعاره »آتش ميخانه«و  »آب خرابات« ،تشبيهي
  .هستند شراب و باده و مي

از   اسـتعاره  »بـرف «از قد بلند و استعاره  »سهي سرو«: »2«ي  گزينه
  .تشبيه بليغ اضافي است» بار غم«چنين  هم .است موي سپيد

 استعاره از لـب  »غنچه« ،يه بليغ اضافيتشب »باغ نظر«: »3«ي  گزينه
  .است

  )71و  65، 59، 54هاي  صفحههاي ادبي، بيان،  آرايه(  

  )داود تالشي(    »2«ي  گزينه -72
  .بخش است مثل آب زندگي حيات) لب تو(لعل : تشبيه
 »لعـل « ،)مصـرحه ي  استعاره(استعاره از عشق  »آتش دل«: استعاره

  ) مصرحهي  استعاره(استعاره از لب 
  )نشان -نشين (اس ناقص اختلافي جن
  )ن -ش (آرايي در صامت  واج

از بـين بـردن آتـش دل و بـه     «نشان كنايـه از   آتش دل فرو: كنايه
  .است »آن آرامش رساندن

  )تركيبي، و بديع هاي ادبي، بيان آرايه(   
----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(    »3«ي  گزينه -73

 ـ« :پ. / تشبيه دارد »چو مرغ آبي« :ب/  .وازنه نداردم: الف  »و بـه  هبِ
» خنديـدن جـام مـي   «: ث. / ندارد اشتقاق: ت. / جناس ناقص دارند

  »خ«آرايي  واج: ج/  .ي مكنيه و تشخيص است استعاره
  )تركيبيبديع، بيان و هاي ادبي،  آرايه(  

----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(     »2«ي  گزينه -74
  .استعاره از زلف يار است» سنبل«) الف
هر دو كنايـه از اسـير    ،»پا در گل كردن«و » خون در دل كردن«) ب

  .غم عشق شدن است
  .اشتقاق دارند» منظر«و » نظر«) پ
دوم به معناي فريـاد و  » داد«و  نصيباول به معناي حق و » داد«) ت

  )جناس تام( .فغان است
  .عشوق به طبيب تشبيه شده استچشم م) ث

 )، تركيبيهاي ادبي، بيان و بديع آرايه(   

---------------------------------------------- 

  )فائزه اسماعيلي(     »4«ي  گزينه -75
 لـذا مجـاز بـا    ،اسـت » آب چشم«مجاز از   در اين گزينه» آب سرم«

  .ي كليه به كار رفته است علاقه
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  ي آليه مجاز با علاقه ← قلم مجاز از شعر است: »1«ي  زينهگ
  ي آليه مجاز با علاقه ←لب مجاز از سخن است : »2«ي  گزينه
  ي آليه مجاز با علاقه ←بازو مجاز از قدرت است : »3«ي  گزينه

  )81ي  صفحه ،هاي ادبي، بيان آرايه(   
---------------------------------------------- 

  )عليرضا جعفري(    » 1«ي  گزينه -76
  .ندارد »و اشتقاق ي مصرحه استعاره ،ترصيع، كنايه«هاي  بيت آرايه

. تشـخيص دارنـد   »ي ابـر  گريه«و  »ي برق خنده«/ كوه حلم : تشبيه
  /  بر و برق - وجود و جود –كوه و شكوه : جناس) / ي مكنيه استعاره(

  .بيت موازنه دارد
  )تركيبي هاي ادبي، بيان و بديع، آرايه(   
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  )كتاب آبي(     »3«ي  گزينه - 77
   .نام دارد» ترصيع« ،هاي آن متوازي باشد ي سجع اي كه همه موازنه

  شناس   ي   جاوداني  خرد   زنده
                             

  شناس       شادماني     ي خرد   مايه
  )106ي   ، صفحهبديعهاي ادبي،  آرايه(   

---------------------------------------------- 

  )داود تالشي(    » 3«ي  گزينه -78
مصراع دوم كنايه كل / جناس ناقص اختلافي  ،آسمان -آستان  )الف
  .است »خوار و ذليل شدن«از 
كنايه را به روي خلق بستن  در/ جناس ناقص افزايشي  ،درد -در ) ج
  .است »مشكل به وجود آوردنانزوا و براي ديگران «از 

ـــ ــوه  )ه ــاه -ك ــي  ،ك ــاقص اختلاف ــاس ن ــه از / جن روي زرد كناي
  .است »ارزش شدن بي«كاه شود كنايه از  هكو/ » شرمندگي«

  )119و  116، 109 ،87ي ها ، صفحههاي ادبي، بيان و بديع آرايه(   
---------------------------------------------- 

  )نيا اعظم نوري(    » 2«ي  گزينه -79
جناس نـاقص  : ياد و باد/  .ي مصرحه از معشوق است استعاره »سرو«

  )تركيبيو بديع،  هاي ادبي، بيان آرايه(   اختلافي
---------------------------------------------- 

 )94كنكور سراسري (    » 3«ي  گزينه -80

  تو آن گنجي/ من آن شهرم: اسنادي تشبيه بليغ
  ها ي دل ويرانه/ سيلاب محبت: تشبيه بليغ اضافي

  )59ي   ، صفحهبيانهاي ادبي،  آرايه(   
---------------------------------------------- 

  )1(تاريخ ادبيات ايران و جهان 
  

  )نژاد فرهاد علي(    »1«ي  گزينه  - 81
پـردازد،   ي كـربلا مـي   فاجعـه  يكي از قصايد كسايي كه به موضـوع 

فارسي است اما در شعر فارسي قبـل  » مذهبي«ي  نخستين سوگنامه
ي رودكي كه  توان به قطعه مثلاً مي. ايم از كسايي هم سوگنامه داشته

  :شود در سوگ شهيد بلخي سروده اشاره كرد كه با بيت زير آغاز مي
 كاروان شهيد رفت از پـيش 

  

 يشاندوانِ ما رفته گير و مي  
  

 .نام ديگر قالب قصيده است» چكامه« :نكته
  )141و  140، 103 ،37، 31، 29هاي  صفحه، تاريخ ادبيات ايران، )1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 )، با تغيير90كنكور سراسري (  »3«ي  گزينه - 82

  سندبادنامه -كليله و دمنه : هاي رودكي مثنوي
 -العشـق   رسـالة  -آواز پر جبرئيل  -الاشراق  حكمة: ر سهرورديآثا

روزي با جماعت صوفيان  -الطير  رسالة -صفير سيمرغ  -لغت موران 
  حالة الطفوليه في -

 -الحكمتـين   جـامع  -خـوان اخـوان    -سـفرنامه  : آثار ناصرخسـرو 
  زادالمسافرين
  تĤمنش -العراقين  تحفة -ديوان : آثار خاقاني
شـيرين و   -الانـوار   مطلـع  -اعجاز خسروي : سرو دهلويآثار اميرخ

 -هشـت بهشـت    -ي اسـكندري   آيينـه  -مجنون و ليلي  -خسرو 
  خان و دولرانيخضرمثنوي 

  )تركيبي، تاريخ ادبيات ايران، )1(تاريخ ادبيات (  

 )پور خان سپهر حسن(  »3«ي  گزينه -83

 دقيقي توسي در جواني به شـاعري پرداخـت و برخـي از امـراي     -
  .چغاني و ساماني را مدح گفت

بـه دربـار   » با كاروان حله«ي  فرخي سيستاني در جواني با قصيده -
اي در وصف داغگاه امير گفت و  جا قصيده امراي چغاني رفت و در آن

  .ترتيب از لطف و شاعرنوازي چغانيان برخوردار شد بدين
ز ي دوم قرن چهارم است كه پس ا ي از شاعران نيمهذمنجيك ترم -

  .دقيقي، مداح چغانيان بوده است
  )93 و 64، 48هاي   ، تاريخ ادبيات ايران، صفحه)1(تاريخ ادبيات (  

---------------------------------------------- 

  )فائزه جعفري(  »3«ي  گزينه  - 84
نام مؤلفّ، تاريخ تأليف و نام اصلي كتـاب تفسـير كمبـريج معلـوم     

  .قط نام مؤلفّشان مشخّص نيستها ف آثار ديگر گزينه. نيست
  )120و  94، 90، 46هاي   صفحه، تاريخ ادبيات ايران، )1(تاريخ ادبيات (  

---------------------------------------------- 

  )نژاد فرهاد علي(    »4«ي  گزينه - 85

 -القلـم سـنايي    تحريمـة  -ي سنايي  )حديقه(نامه  الهي: آثار منظوم
  ي سعدي صاحبيه

  الجنان ابوالفتوح رازي روض: دينينثر 
  الطير سهروردي رسالة: نثر عرفاني

  )، تاريخ ادبيات ايران، تركيبي)1(ادبيات تاريخ (  
---------------------------------------------- 

  )، با تغيير90خارج از كشور (    »4«ي  گزينه - 86
 ـ: ترين شاعران كلاسـيك فرانسـه؛ آثـار    از بزرگ: بوالو - لات مراس

  فنّ شعر - منظوم
اسـكندر   -استر : ترين شاعر دراماتيك فرانسه؛ آثار بزرگ: راسين -

  بايزيد -مهرداد  -كبير 
پدر تئاتر فرانسه و يكي از شاعران بزرگ اين كشور؛ : ير كورني پي -

  »ورنا سردار اشكانيس«ي منظوم از جمله تراژدي  يشنامهنما 23: آثار
ي لويي چهـاردهم بـا    انسوي كه در دورهنويس فر نمايشنامه: مولير -

ي  ي نمايشـنامه  اي يافت؛ نويسنده هاي كمدي جايگاه ويژه نمايشنامه
  )188تا  186 هاي صفحه، جهان، تاريخ ادبيات )1(تاريخ ادبيات (     »خسيس«

---------------------------------------------- 

  )نيا اعظم نوري(  »1«ي  گزينه -87
ي كـار، مضـمون    ثروت و قدرت، از طريق توسـعه  تلاش براي كسب

  . اثر اميل زولاست» پول«ها از جمله  صريح بسياري از رمان
اعضاي گروه مـدان هـر   . اميل زولا در پاريس ميزبان گروه مدان بود

  .ها بودند آنان ضد رمانتيك. شدند شنبه گرد هم جمع مي پنج
 )210ي          ، تاريخ ادبيات جهان، صفحه)1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
  )مرتضي كلاشلو(  »3«ي  گزينه -88

اشتاين بك استاد ادبيات كارگري بود و زندگي قربانيـان بـدبخت و   
دستي كامل و بـا بيـاني سـاده و روشـن ترسـيم       روز را با چيره تيره
  )212ي  ، صفحه، تاريخ ادبيات جهان)1(تاريخ ادبيات (   .كرد مي

www.moshaverane100.com
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 )پرست نسرين حق(  »3«ي  گزينه - 89

  .گذار مكتب سمبوليسم است شارل بودلر بنيان
  :هاي ديگر تشريح گزينه

نـه از راه شـرح    ،سمبوليسم هنر بيان افكار و عواطـف : »1«ي  گزينه
هـا و اسـتفاده از    مستقيم بلكه از طريـق اشـاره بـه چگـونگي آن    

اطـف و افكـار در ذهـن    نمادهايي بدون توضيح بـراي ايجـاد آن عو  
  .خواننده است

ي شعر، به سمبوليسـم   ادبيات عرفاني فارسي در حوزه: »2«ي  گزينه
  .تر نزديك شده است بيش
اين مكتب در قرن بيستم پايان نگرفـت و همگـام بـا    : »4«ي  گزينه

  .مكاتب قرن بيستم به راه خود ادامه داد
  )225 تا 223هاي           ، تاريخ ادبيات جهان، صفحه)1(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(    »4«ي  گزينه - 90

او از . هـا بـود   ي پرداخت سمبوليسـت  اشعار ازرا پاوند متأثر از شيوه
ــده  ــاعران س ــانفوذترين ش ــت   ب ــگامان نهض ــتم و از پيش ي بيس

  .تصويرگرايي است
  )226و  225ي ها ادبيات جهان، صفحه ، تاريخ)1(تاريخ ادبيات (  

---------------------------------------------- 

  )2(تاريخ ادبيات ايران و جهان 
  
 )زاد ساجد رحمي(    »1«ي  گزينه -91

خواجوي كرماني در قصيده از سنايي، در غزل از سعدي و در حماسه 
سرمشق  از فردوسي تقليد كرده است و در داستان غنايي، نظامي را

تر در استقبال  سيف فرغاني قصايد خود را بيش. خود قرار داده است
از سخنوران ناموري چون رودكي، انوري، خاقـاني، سـنايي، عطـار و    

  .كمال اصفهاني گفته است
  )17و  13هاي   ، تاريخ ادبيات ايران، صفحه)2(تاريخ ادبيات (   

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«ي  گزينه -92

  :هاي ديگر تشريح گزينه
گشاي جويني داراي نثر مصنوع و دشوار و  تاريخ جهان: »1«ي  گزينه

  .از آثار قرن هفتم است
اي خيالي است و نه رمـاني   المحسنين سفرنامه مسالك: »3«ي  گزينه

  .تاريخي
لـت  مقام در منشĤت، هـم بـه ع   سبك نويسندگي قائم: »4«ي  گزينه

استواري و هم به دليل مقام عالي صاحب آن مورد توجه و اقبال واقع 
شد و بعدها زمينه را براي انتقال به نثر ساده به معناي تام آن فراهم 

  .ساخت
  )60تا  58و  34، 33هاي صفحهتاريخ ادبيات ايران، ، )2(تاريخ ادبيات (  

 )نژاد فرهاد علي(  »2«ي  گزينه - 93

اگـر   -ي فراغتـي   تر در گوشـه  ر هاتف بيششاعران و مستعدان عص
هاي پيشينيان و تمرين راه و رسم  ي ديوان به مطالعه -داد  دست مي

برخي افراد مسـتعد هـم كـه پيـدا     . كردند ها بسنده مي شاعري آن
 ـ    شدند، از شيوه مي ي ي شاعري معمـول در عصـر صـائب دل خوش

هـاي افراطـي    يـدگي از شـيوه  نداشتند و در طبايع خـود نـوعي رم  
  .كردند پردازي و تخيلات دور و دراز شاعرانه احساس مي مضمون

  )77و  64، 39، 37هاي    تاريخ ادبيات ايران، صفحه، )2(تاريخ ادبيات (  
---------------------------------------------- 

  )، با تغيير89خارج از كشور (     »2«ي  گزينه -94
شيريني و سادگي . از استاند آهنگ كلام قدما طنيندر قصايد بهار، 

ي  ي و شكوه و استواري زبان و سرزندگي و شادابي انديشهبيان فرخّ
ها  در توصيف. توان ديد ي رودكي را در اشعار او به خوبي مي بخردانه

در عين . زند و خمرياتش روح كلام و پيام منوچهري و خيام موج مي
لحن حماسـي و سرشـار از عواطـف وطنـي و     توان از  حال، او را نمي

  . زباني فردوسي غافل دانست
  )104ي  صفحهتاريخ ادبيات ايران، ، )2(تاريخ ادبيات (  

---------------------------------------------- 

 )معصومه گودرزي(  »4«ي  گزينه -95

ي منظومـه . اسـت » اي شـب «ي  مذكور، بند نخسـتين قطعـه  شعر 
بـه   1299شود، در سـال   زير آغاز ميكه با بيت » هپريد ي رنگ قصه«

  :عنوان نخستين اثر نيما معرفي شد
  » ي رنگ پريده، خون سردقصه/ من ندانم با كه گويم شرح درد«

  )131و  130 هاي  تاريخ ادبيات ايران، صفحه، )2(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 )، با تغيير95خارج از كشور (     »2«ي  گزينه -96

در مورد شـعر آزاد،  الملائكه توضيحات اوليه و نسبتاً ناقص نازك) ب
به چاپ رسيد و بعدها » ها و خاكسترها شراره«در دفتر شعرش به نام 

فـرم   ايـن مند مرزهـاي عروضـي    به صورت تعريف و ارزيابي قاعده
 .شعري متكامل شد

 .دهـد دبيگانگي انسان را نشان ميازخو »مسخ«كافكا در داستان  )د
 .اليوت است. اس .يي بلند ت نام منظومه» حاصل سرزمين بي«

  )188و  186، 181، 179هاي         ، صفحهجهان، تاريخ ادبيات )2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 )نيا اعظم نوري(  »1«ي  گزينه -97

و شايد نخستين شعري كه با مضـمون آوارگـان   ترين  يكي از قديمي
اثر كامل سـليمان،  » اللاجئه زن آواره«فلسطيني سروده شده است، 

  .شاعر لبناني است
عبـدالوهاب  «اثـر  »  آوارگـان عـرب  «و » سوگواري بر آفتاب ژوئن«

  .شاعر عراقي، از پيشگامان شعراي معاصر عرب است» البياتي
  )192و  190هاي  ات جهان، صفحه، تاريخ ادبي)2(تاريخ ادبيات (

www.moshaverane100.com
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 )مرتضي كلاشلو(     »3«ي  گزينه - 98

ي  يكي از نكاتي كه بايد در مورد شعر عرب بـه يـاد داشـت، غلبـه    
ــل از   ــعر قب ــذهب در ش ــي  1948م ــدن مل ــرح ش ــي و  و مط گراي

  .دوستي در كنار آن، بعد از اين تاريخ است انسان
  )193ي          ريخ ادبيات جهان، صفحه، تا)2(تاريخ ادبيات (

----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »4«ي  گزينه -99

ي  ي قريش، فاجعـه  م خراساني، دوشيزهلابومس: آثار جرجي زيدان -
  ...بن يوسف و  اججرمضان، عروس فرغانه، زيباي كربلا، ح

باز ي شرف، پايان دنيا، سر شب تابستان، حادثه: آثار يوسف ادريس -
  .اناي از گوشت، رودخانه و سرود غريب سياه، خانه

هـاي بيـروت، دربنـد كـردن      ، كابوس75بيروت : مانالس آثار غادة -
  .ها اي براي ياسمن نامه كمان، غم رنگين

نخستين واكنش فلسطينيان به فشارهاي اسرائيل بر نـوار غربـي    -
يـل  اثـر خل » ي باشـوره  خانـه  قهـوه «فلسطين، در مجموعه داستان 

نام شخصيت قهرمان يكي از » عطا ابوجلده« .شود ي ديده ميرسواح
  .هاي اين مجموعه است قصه

  )201و  200، 196 هاي        ، تاريخ ادبيات جهان، صفحه)2(تاريخ ادبيات (
----------------------------------------------  

 )مرتضي كلاشلو(    »1«ي  گزينه - 100

تر  ي بيش مايه دست جامعه، زمينه و درونها و مشكلات اقشار فرو غم
  .دهد را تشكيل مي منفلوطيهاي  قصه

  )197ي  صفحه، تاريخ ادبيات جهان، )2(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

  )2(و ) 1(تاريخ ايران و جهان  
  

 )مريم بوستان(     »1«ي  گزينه -101

 ي در نتيجـه . بابل جديد مشهور استها به حكومت  حكومت كلداني
نينوا فتح شد و حكومت آشور براي  اتحاد آنان با حكومت ايراني ماد،

  . هميشه منقرض گرديد
هـا جـزو    با فتح بابل به دست كورش هخامنشي، ميـان دورود قـرن  

  .قلمرو ايران گرديد و سرنوشت آن با سرنوشت ايران گره خورد
 )17ي          صفحه، باستان جهان، )1(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  

  )حبيبه محبي(    »4«ي  گزينه - 102
روايي، مراسـم دينـي    ها كه رئيس قبيله بودند، علاوه بر فرمان كوي

روايان كاهن، در شرق فلات  اين فرمان. كردند قبيله را نيز برگزار مي
  .ل دادندي كيانيان را تشكي ايران سلسله

 )48ي  صفحه، جهان باستان، )1(تاريخ ايران و جهان (

 )مريم بوستان(     »4«ي  گزينه - 103

هـاي مختلـف، ديـن     گفت كه رواج اديان و آيـين  اردشير بابكان مي
  .كند زردشتي را تهديد مي

مربوط به عصر » ها آن بيش از حد نفوذ مسيحيان در دربار و آزادي«
  .باشد ردشير ميساسانيان و در زمان نوادگان ا

هنگامي كه خسروپرويز حكومـت لخميـان را بـه سـبب ترديـد در      
بت به خـود برانـداخت، مرزهـاي جنـوب     وفاداري و اطاعت آنان نس

  .پذير شد ايران آسيب غربي
 )85و  80هاي          ، صفحهجهان باستان، )1(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(     »1«ي  گزينه - 104

د به مدينـه دسـتور سـاخت    در بدو ورو) ص(نخستين اقدام پيامبر 
مسجد بود و پيامبر با برقراري اخوت ديني به جاي تعصب قـومي از  

ي تـازه تأسـيس نبـوي     بروز بسياري از اختلافات احتمالي در جامعه
  .جلوگيري نمود

 )101و  100هاي          صفحه، م حركتي تازه در تاريخظهور اسلا، )1(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 )90كنكور سراسري (     »1«ي  گزينه -105

بـا مخالفـان و دشـمنان    ) ع(هاي درگيري امـام علـي    در طول سال
گيري و انزواطلبي ديدند و در  اي نفع خويش را در كناره عدالت، عده

گيري اين گروه كه در تـاريخ   گوشه. و باطل سكوت كردندجدال حق 
ي  معروف شدند، در واقع جبهـه » برجاي نشستگان«يا » قاعدين«به 

ي حق را تضعيف  اندوز را تقويت و جبهه امتيازطلبان و اشرافيت مال
 .)ي باطل را تقويت نمود معناي آن كه جبهه به. (كرد

 )114ي          صفحهحركتي تازه در تاريخ، ظهور اسلام ، )1(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(     »1«ي  گزينه - 106

نيشابور را گرفت و حكومـت طاهريـان را    ليث صفاري وقتي يعقوب
  .برانداخت، خليفه او را ياغي خواند

هاي  ر سدههاي ايراني د و ساير سلسلهبويه  ي آل برجسته يك ويژگي
  .سوم تا پنجم هجري مداراي مذهبي بود

 )151و  145هاي          صفحه، ايران از ورود اسلام تا صفويان، )1(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(     »3«ي  گزينه -107

جملـه   ها قلمـرو خـود از   آن. جانشينان چنگيز عنوان قاآن داشتند
به وسيله نماينـدگان   دهايي از ايران را كه تسخير كرده بودن قسمت

كردند و تلاش قراقويونلوها براي دستيابي بـه   اعزامي مغول اداره مي
  .هاي پاياني زندگي تيمور آغاز شد قدرت از سال

 )173و  166ي ها         صفحه، ايران از ورود اسلام تا صفويان، )1(ايران و جهان تاريخ (  
----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(     »2«ي  گزينه - 108

مطيـع   ،خوارزمشاهيان در زمان انوشتكين با وجود استقلال داخلـي 
لنهر و تصاحب قلمـرو  ءسلجوقيان بودند و با پيشروي در شرق ماورا

  . يان با مغولان همسايه شدنديقراختا
خـوارزم بـه    ي اداره ،ن ملكشاه سلجوقيدر زما :ي مهم درسي نكته

يكي از اميران ترك به نام انوشتكين واگذار شـد و فرمـانروايي بـر    
 .خوارزم در خانواده انوشتكين موروثي شد

 )159ي          ، صفحهايران از ورود اسلام تا صفويان، )1(تاريخ ايران و جهان (  
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 )آزاده ميرزايي(     »2«ي  گزينه -109

ي كتـاب   وي نويسنده. لم و دانشمند علم كلام بودابوحامد غزالي عا
  .الاقتصاد في الاعتقاد بود

 )184ي  صفحه، ايران از ورود اسلام تا صفويان، )1(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(     »4«ي  گزينه -110

  واسكو دوگاما) الف
  آلبوكرك) ب
  موديازبارتولو) ج

 )227 تا 225هاي          صفحه، اروپا در قرون وسطا و عصر رنسانس، )1(تاريخ ايران و جهان (

----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(     »4«ي  گزينه -111

ي  توماس هابز، رنه دكارت، اسپينوزا و لايب نيتس از جملـه فلاسـفه  
بودند كه دسـتگاه فلسـفي خـود را بـر     بزرگ اروپا در قرون جديد 

  . اساس اعتبار بخشيدن به خرد و عقل بشري استوار ساختند
 )9ي          صفحهدر قرون جديد و معاصر،  جهانتاريخ ، )2(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(     »2«ي  گزينه -112

امل تضعيف امپراتوري عثماني، مربوط به مسائل و از عو» 2«ي  گزينه
  .استمشكلات داخلي 

 )33و  32هاي          صفحهتاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، ، )2(ايران و جهان تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(     »1«ي  گزينه -113

مسـتعمرات آسـيايي و   و روسيه در هاي آلمان، ايتاليا، فرانسه  دولت
در مقابل، انگلستان هم كه با . كردند آفريقايي با انگلستان رقابت مي

كشورهاي اروپايي مرز زميني نداشت، تمام نيـروي خـود را صـرف    
ــايي، توســعه مســتعمرات خــود و   ــروي دري توســعه و تقويــت ني

  .كرد هاي اقتصادي و صنعتي مي پيشرفت

 )49 و 48هاي          صفحهدر قرون جديد و معاصر،  جهانتاريخ ، )2(ايران و جهان تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(     »4«ي  گزينه -114

سعيد پاشا به اميد كسب درآمد با ساختن كانال سوئز موافقت كرد و 
نظامي مصـريان عليـه    -ترين جنبش سياسي  قيام عرابي پاشا مهم

  .تعمار انگليس بوداس
 )57و  55، 53هاي          صفحهدر قرون جديد و معاصر،  جهانتاريخ ، )2(ايران و جهان تاريخ (

----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(     »3«ي  گزينه -115

. فـارس رسـيدند   ها، اولين استعمارگراني بودند كه به خلـيج  پرتغالي
ي هرمز را اشغال  پيش از تشكيل حكومت صفوي، جزيرهآنان اندكي 

  .كردند
  )111ي          صفحه، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )2(تاريخ ايران و جهان (  

 )محمد كريمي علي(     »3«ي  گزينه -116

هاي دوره دوم ايران و روس بسته  قرارداد تركمانچاي كه پس از جنگ
بلندمـدت آن، افـزايش نفـوذ و     نتايج متعددي داشت كه پيامد ،شد

  .اقتصادي روسيه در ايران بود و دخالت سياسي
ها را بر خوارزم  ال حكومت قاجار حاكميت روسخبر اساس قرارداد آ

  .تعيين شد اترك رود ،پذيرفت و مرز ايران و روس و ماورالنهر
شـاه و نـاپلئون بناپـارت      كنشتاين كه بين فتحعلـي  در معاهده فين

هـا   بسته شد فتحعلي شاه دستور داد كه انگليسي) انسهايران و فر(
  .خاك ايران را ترك كنند
الروم دوم كه در زمان محمد شاه بـا عثمـاني    بر اساس قرارداد ارزنة

  .بسته شد اختلافات مرزي ايران و عثماني فروكش كرد
 )140و  138، 137 ،136 يها         صفحه، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )2(تاريخ ايران و جهان (

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(     »4«ي  گزينه - 117

االله  ترين تقاضاي مهاجران در مهاجرت صغرا كه با تصـميم آيـت   مهم
  :طباطبايي با هجرت به شهر ري انجام شد عبارت بودند از

هـاي   به شـكايت خانه در همه شهرها براي رسيدگي  ايجاد عدالت -1
  مردم و برقراري عدالت

  اجراي قوانين اسلامي به طور دقيق و به دور از ملاحظات شخصي -2
  از حكومت تهرانعزل علاءالدوله  -3

توجه شود كه فراهم كردن زمينه براي بازگشت  :ي مهم درسي نكته
هاي انقلابيون در نتيجه مهاجرت كبرا  از خواسته ،مهاجران به تهران

 .بود

 )165ي          صفحهتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، ، )2(اريخ ايران و جهان ت(  
----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(     »3«ي  گزينه -118

يك مرجع تقليد در رأس مبارزه با رژيم پهلوي، توجه بسياري حضور 
دينـي سـوق داد   از جوانان دانشگاهي و روشنفكر را به سوي عقايد 

شدن رهبري امام خميني و مـذهب بـه عنـوان راهنمـاي       برجسته(
  )مبارزه

 )209ي          صفحه تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر،، )2(تاريخ ايران و جهان (
----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(     »2«ي  گزينه -119

  .نادرست است» د«فقط عبارت 
و حمدرضا شاه يـك روز بعـد از سـركوب تظـاهرات دانشـجويان      م

ازهاري را  سپهبددر دانشگاه تهران رئيس ستاد ارتش آموزان  دانش
به جاي شريف امامي نشاند تا با برقراري حكومـت نظـامي و ايجـاد    

  .رعب و وحشت در ميان مردم جريان انقلاب را كنُد كند
اه به دستور آمريكا بـراي  ي جريان مبارزه، محمدرضا ش پس از ادامه

جلوگيري از ايجاد حكومت اسـلامي و ممانعـت از پيـروزي انقـلاب     
اسلامي، شاپور بختيار را كه قبلاً عضو جبهه ملي و از مخالفـان بـود   

  .مأمور تشكيل كابينه كرد
 )225و  224 ،221، 220 هاي         صفحهتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، ، )2(تاريخ ايران و جهان (
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  25: ي صفحه  اختصاصي سال چهارم انساني       96 بهمن 6آزمون ي  نامه پاسخ          
    

 )بهروز يحيي(     »4«ي  گزينه - 120

  :ترين انگيزه و اهداف صدام از حمله به ايران عبارت بودند از مهم
ترس و واهمه از انتشار افكار انقلاب اسـلامي در ميـان شـيعيان     -1

  عراق و ساير مسلمانان منطقه 
  استان خوزستانتسلط بر آبراه حياتي اروندرود و تصرف  -2
  جهان عربرسيدن به رهبري  -3

 )239ي          صفحهتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، ، )2(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

  )2( و) 1( جغرافياي
  

 )آزاده ميرزايي(    »1«ي  گزينه -121

ماننـد   ؛دهنـد  جزئيات را بهتر نمـايش مـي   ،هاي بزرگ مقياس نقشه
هاي فرعي هـم مشـخص    ها حتي خيابان كه در آن هاي شهري نقشه
  )7ي    صفحهجغرافياي طبيعي و انساني، ، )1(جغرافياي (  .است

----------------------------------------------  
 )ميلاد هوشيار(    »3«ي  گزينه -122

هـا، در تابسـتان نفـوذ     هواي مرطوب موسمي در برخي از سال  توده
  .كند مي

بـه  ) 2-28مطابق شكل (قطبي از شمال شرق  توده هواي سرد جنب
كند و ايران را تحت تأثير هواي سـرد و خشـك قـرار     ايران نفوذ مي

  .دهد مي
  )27ي    صفحهطبيعي و انساني،  جغرافياي، )1(جغرافياي (  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(    »1«ي  گزينه - 123

كه از قطب جنوب بـه سـمت اسـتوا     هاي آب سرد اقيانوسي جريان
كنند در برخي نقاط ساحلي به علت ايجاد هـواي سـرد و    حركت مي

شوند؛ ماننـد بيابـان    نشت هوا، مانع از ايجاد بارش در اين نواحي مي
  .آتاكاما و اريكا در آمريكاي جنوبي

  )45ي    صفحه، بيابان و جنگل، )1(جغرافياي (   
----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(    »1«ي  گزينه -124

در گذشـته  . انـد  ترين منابع ملـي  ها و مراتع كشور از باارزش جنگل
درصد خاك كشور، پوشيده از جنگل بود كه در حـال   18تا  11حدود 

7/حاضر اين رقم به    .درصد كاهش يافته است 4
  )61ي    صفحه، نگلبيابان و ج، )1(جغرافياي (   

----------------------------------------------  
 )مريم بوستان(    »1«ي  گزينه -125

شـود، ناشـي از    چه امروزه به عنـوان آلـودگي هـوا مطـرح مـي      آن
  .است... هاي انساني مانند صنعت، كشاورزي، شهرسازي و  فعاليت

از سـطح  هاي اوليه جو، بـا افـزايش ارتفـاع     در حالت عادي در لايه
يابد؛ از اين رو در شـرايط عـادي، هـواي     زمين، دماي هوا كاهش مي

هـاي بـالايي اسـت و     تـر از لايـه   تر و سبك مجاور سطح زمين گرم
  .جا شود تواند به راحتي به سمت بالا صعود كند و جابه مي

  )67و  66، 64ي ها   صفحه، آلودگي و مخاطرات طبيعي، )1(جغرافياي (   

 )هسا عفتيم(    »3«ي  گزينه -126

ها نقشـي نـدارد، ماننـد     در مخاطرات طبيعي كه انسان در ايجاد آن
توانـد در كـاهش يـا افـزايش شـدت       فشان، دخالت انسان مي آتش

  .ها مؤثر باشد خسارت
  :هاي ديگر تشريح گزينه

شـدت ويرانـي    ،تر باشـد  هرچه عمق كانوني زلزله كم: »1«ي  گزينه
دورتر شويم از قدرت تخريـب   شود و هرچه از مركز زلزله تر مي بيش
  .شود مي كاستهآن 

و ) شـدت (گيـري ميـزان خسـارت زلزلـه      براي اندازه: »2«ي  گزينه
اس از دو مقي) بزرگي(كند  اي كه زلزله آزاد مي چنين مقدار انرژي هم

  .كنند ريشتر و مركالي استفاده مي
هـاي شـديد و    علل اصلي وقوع سـيل، ريـزش بـاران   : »4«ي  گزينه

برف ارتفاعات در اثـر گرمـاي زودرس    يو ذوب شدن ناگهانطولاني 
  .باشد هوا مي

  )84و  79، 77ي ها   صفحه، آلودگي و مخاطرات طبيعي، )1(جغرافياي (  
----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(    »3«ي  گزينه -127

هايي را  هزينهشوند، الزاماً بايد  وقتي گردشگران به كشوري وارد مي
 ...ي غذا، محل اقامت، تفريحات و  در آن كشور بپردازند، مثل هزينه

پردازنـد و   اند مي ها را گردشگران با ارزي كه همراه آورده اين هزينه
در واقع مثل اين است كه خدمات و كالاي داخل كشـور بـه كشـور    

به ايـن جريـان اقتصـادي كـه از طريـق      . گردشگر صادر شده باشد
  .گويند مي» صادرات نامرئي« شود ري حاصل ميگردشگ

  )99ي    صفحه، گردشگري، )1(جغرافياي (   
----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(    »2«ي  گزينه - 128

در كشورهاي پيشرفته صنعتي باريـك   هاي سنّي جمعيت قاعده هرم
ابـل تجديـد   اي جزء منابع غيرق و به شكل زنگ است و انرژي هسته

  .شود محسوب مي
  )133و  123ي ها   صفحهرشد جمعيت و مهاجرت، ، )1(جغرافياي (   

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«ي  گزينه -129

روند افزايش جمعيت و گسترش صنايع و نياز بـه آب بـراي تـأمين    
 ـ   غذاي و اتي بشر سبب شده است كه آب به عنوان يـك عامـل حي

  . ي بحران تلقي شود وجودآورنده به
  )146ي    صفحه، آب، )1(جغرافياي (  

----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(    »3«ي  گزينه - 130

ميلادي در دوربان آفريقاي جنوبي برگزار  2002اجلاس زمين در سال 
شـور،  شد و تا چندي پيش براي تعيين توسعه اقتصـادي در يـك ك  

يـا ميـزان رشـد    ي مـردم كشـورها    اغلب از محاسبه درآمد سرانه
  .شد مي استفادهاقتصادي يك كشور 

  )163، 162و  161 ،160 ،158، 156هاي    صفحه، توسعه پايدار، )1(جغرافياي (   
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 )آزاده ميرزايي(    »2«ي  گزينه -131

ويژگي اصلي يك ناحيه، وحدت و همگوني نسبي عناصـر طبيعـي و   
  . انساني است

زبـان بعضـي از    ،زبان سامي، زبان مردمان عرب و يهود و زبان حامي
  .مردم شمال آفريقاست

  )15و  3ي ها   صفحهنواحي طبيعي، ، )2(جغرافياي (   
----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »2«ي  گزينه - 132

برداري  بهره با تمركز انسان در نواحي ساحلي و افزايش نوع و ميزان
يابد و گـاه   تغيير مياندازهاي ساحلي روز به روز  از اين نواحي، چشم

به همين دليل، در حال حاضر مسـئله  . شود ها منجر مي به نابودي آن
هـاي سـاحلي و    ي عاقلانـه از محـيط   مديريت سواحل براي استفاده

  .شده است ها مطرح محيطي آنهاي  جلوگيري از نابودي توان
  )37ي    صفحهنواحي طبيعي، ، )2(اي جغرافي(   

----------------------------------------------  
 )فؤاد باغستاني(    »2«ي  گزينه - 133

كتاب درسي صفحه آفريقا از صفحه  48ي  صفحه 13با توجه به شكل 
  .شود ي اوراسيا نزديك مي آمريكاي جنوبي دور و به صفحه

  )48ي    صفحه، نواحي طبيعي، )2(جغرافياي (   
----------------------------------------------  

 )89خارج از كشور (    »4«ي  گزينه - 134

وجود معادن آهن در موريتاني و غرب استراليا و فسفات در مـراكش  
  .باعث توسعه و پيشرفت اين كشورها شده است

  : ي درسي توضيح نكته
ها  ي آنهاي محيط وجود معادن در نواحي گرم و خشك دنيا، از توان

  .شود محسوب مي
  )70ي    صفحه، نواحي طبيعي، )2(جغرافياي (  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(    »2«ي  گزينه -135

ها پرشيب و طرف ديگر  مسطح اما طرف رو به باد آن ها ياردانگرأس 
  .ها كم شيب است آن

آيند  به وجود ميذشته اي گ ها اغلب در رسوبات نرم درياچه ياردانگ
هاي دنيا از جمله بيابان غربي مصـر و دشـت لـوت     و در برخي بيابان
  .ايران وجود دارند

  )69و  68ي ها   صفحه، نواحي طبيعي، )2(جغرافياي (   
----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(    »3«ي  گزينه - 136

ي  هاي عظيم يخ قطبي دربـاره  يهاند با حفاري لا پژوهشگران توانسته
تركيبات جو در ) ،نه جهان(تاريخچه تحولات آب و هوايي اين منطقه 
ها و ميزان مواد شـيميايي   طول هزاران سال قبل، فعاليت آتشفشان

هـاي جديـد بـه     كه آلـودگي  قبل از آن( ي زمين موجود در روي كره
  .، اطلاعاتي كسب كنند)وجود آيند

  )102ي    صفحه، طبيعيواحي ن، )2(جغرافياي (   

 )ميلاد هوشيار(    »1«ي  گزينه -137

ژوهانسـبورگ و   كتاب درسي 126ي  در صفحه 13با توجه به جدول 
در  .سن موريتز به ترتيب داراي نقش معـدني و توريسـتي هسـتند   

هـاي ثروتمندنشـين و فقيرنشـين     بين محله ،اغلب شهرهاي جهان
خوب در اين مورد شـهر   تضاد و تفاوت زيادي وجود دارد؛ يك مثال

  .سائوپائولو است
  )129و  126ي ها   صفحه، هاي شهري و روستايي سكونتگاه، )2(جغرافياي (   

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(    »3«ي  گزينه - 138

ايـن  . اند ي گسترش يافته دهيدار داراي يك يا دو زا كشورهاي دنباله
مثل تايلند و يا به  ،جزيره باشد به صورت يك شبهممكن است  دنباله

داراي اهميت اقتصـادي يـا اسـتراتژيك     ،يا دالان  دهيصورت يك زا
  .باشد مانند افغانستان

  )152و  151هاي   صفحهنواحي سياسي و اقتصادي، ، )2(جغرافياي (  
----------------------------------------------  

 )ييفاطمه سخا(   »4«ي  گزينه -139

  .كم است ،فارس شيب زمين در سواحل ايراني خليج
  )157 تا 154هاي   صفحه، اقتصاديو  سياسينواحي ، )2(جغرافياي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(    »3«ي  گزينه - 140

در بين بوميان ساكن اراضـي پسـت   ) متحرك(سيستم كشت نوبتي 
اي آمريكا، آفريقا و جنوب شـرقي آسـيا و   ه نواحي استوايي در قاره

  )167ي    صفحه، نواحي سياسي و اقتصادي، )2(جغرافياي (  .اندونزي رواج دارد
----------------------------------------------  

  ) 2(و ) 1(شناسي  جامعه
  

  

 )الهه خضري(  » 4«ي  گزينه -141

هاي  د در لايهي عقايد است و عقاي در زمره» پذير بودن انسان تربيت«
  .عميق جهان اجتماعي قرار دارند

هـا سـبب    چنين تنوع اراده و اختيـار آن  ها و هم تنوع معرفت انسان
  .شود، مثل آپارتايد هاي مختلف مي پيدايش جهان

ي اعتقـادي جهـان اسـلام و     ترين لايـه  توحيد و يكتاپرستي عميق
  .ستهنجارها و نمادها ا ،ها ي ارزش دهنده معنابخش و سازمان

مفاهيم محوري جهان جاهلي يعني سنگرهاي كليـدي آن، شـرك و   
  .ها را نابود كرد اي بود كه اسلام آن پرستي و نگاه نژادي و قبيله بت

  )62و  60، 58، 54 هاي  اجتماعي، صفحه جهان، )1(شناسي  جامعه(  
----------------------------------------------  

 )اعظم رجبي(    »3«ي  گزينه -142

 .استطبيعت از فوايد علوم طبيعي  هاي محدوديت از انسان هاسازير
 و هـا  ظلـم  از هـا  انسـان  آزادسـازي  و كـردن  رهـا   در علوم انساني

  . باشد آيد مدنظر مي مي ها پديد انسان هاي كنش اثر در كه هايي اسارت
در اين نظام، . هاي اجتماعي است برآيند ساير پديده ،اجتماعي نظام

  . هستند متقابل تأثر و تأثير داراي تلف اجتماعيهاي مخ پديده
  )22و  15، 14هاي   ، علوم اجتماعي، صفحه)1(شناسي  جامعه(   
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  )الهه خضري(    »2«ي  گزينه - 143
آورنـد، بـه دو    هاي فرهنگي را به وجود مي علل و عواملي كه بحران

علل بيروني بـه مواجهـات و   . شوند بخش بيروني و دروني تقسيم مي
  .گردد ين فرهنگي باز ميارتباطات ب
هـاي اجتمـاعي يـك     ي زندگي ناسازگار با عقايـد و ارزش  اگر شيوه
تداوم پيدا كند و فرهنـگ نتوانـد رفتارهـاي اجتمـاعي را      ،فرهنگ

مطابق با مباني خود، سازمان بخشد، تعارض اين دو بخش فرهنگـي  
ي انـدوز  جا تكاثر و مال در اين. تواند به تزلزل فرهنگي منجر شود مي

  .نوع است اي از زندگي متعارض با ارزش كمك به هم شيوه
 به معناي فراموش كردن فرهنگ تاريخي در مواجهه با فرهنگ ديگر

  .از خودبيگانگي تاريخي است
  )66و  60، 59، 58هاي   ، هويت و فرهنگ، صفحه)2(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  
 )آزيتا بيدقي(    »3«ي  گزينه -144

و  اي اعتبـاري اسـت، بـا قـرارداد     پديده ،نظم آن و جهان اجتماعي
ن نوعي آگاهي مشـترك و  شود، آگاهي آ عقل عملي ايجاد مي اعتبار

  .عمومي است
  )47و  45، 40هاي         صفحه، تركيبي، )1(شناسي  جامعه(  

----------------------------------------------  

 )الهه خضري(    »1«ي  گزينه -145

ي علـم تجربـي،    شناسي انتقادي با فراتـر رفـتن از محـدوده    جامعه
سطوح ديگري از علم را كه توان داوري ارزشـي و هنجـاري داشـته    

شود؛  كند ولي در اين راستا با مشكل مواجه مي وجو مي باشد، جست
زيرا از نشان دادن معيار و ميزاني كه فراتر از محصولات اجتمـاعي و  

مانـد؛ امـا    خي انسان بوده و براي همگان معتبر باشـد، بـاز مـي   تاري
چـون حـس و    متفكراني كه در مباحث فلسفي خود عقل را نيز هـم 

شناسـند،   تجربه به عنوان يك ابزار مستقل معرفتي به رسميت مـي 
شناسي انتقادي نيز، تـوان   جامعه .براي داوري ارزشي مشكلي ندارند

رود، امـا   ي علم تجربي فراتر مـي  ودهداوري ارزشي را دارد و از محد
  .ها ندارد معياري فراتر از محصولات تاريخي و اجتماعي انسان

ترين تفاوت جهان اجتماعي و جهان طبيعـي ايـن    ترين و اصلي مهم
است كه نظم و چينش عناصر و اعضاي جهان اجتمـاعي، طبيعـي و   

بـا   شـود و  تكويني نيست بلكه با اراده و آگاهي انسان تعريـف مـي  
منـد بـودن ارتبـاط     نظام. آيند ها به وجود مي قرارداد و اعتبار انسان

  .اعضا بين جهان اجتماعي و جهان طبيعت، مشترك است
  )46و  39، 38هاي  ، صفحه، تركيبي)1(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(    »2«ي  گزينه -146

هـا و هنجارهـا،    داوري نسبت به ارزش: انتقاديشناسان  هدف جامعه
  ر از وضع موجود به سوي نظام مطلوباگذ جهت

  ها هاي اجتماعي انسان كنش: موضوع علوم اجتماعي
  يو تجرب يصرفاً حس: شناسان پوزيتيويستي روش جامعه

  )34و  31، 25ي        ها علوم اجتماعي، صفحه، )1(شناسي  جامعه(  

  )بيدقي آزيتا(    »4«ي  گزينه -147
ها تأثيري نداشـته   ها در پيدايش و تداوم آن هايي را كه انسان ويژگي

. مثـل زمـان و مكـان تولـد    . گوينـد  باشند، خصوصيات انتسابي مي
هـا اثرگـذار هسـتند،     هايي كـه افـراد در پديـد آمـدن آن     ويژگي

فـرد  مثل منزلت و احترام اجتمـاعي  . گويند خصوصيات اكتسابي مي
 ـ كه از جمله نمونه برخـي از  . اي آن، كسـب مقـام پهلـواني اسـت    ه

هاي هويتي ما فردي و شخصي و بعضي، اجتماعي و فرهنگـي   ويژگي
عبارت آخـر  . زمان تولد، فردي و پهلوان شدن اجتماعي است. است

  .كند فردي و اجتماعي، اشاره مي هاي به تناسب هويت
 )35و  34هاي   ، هويت و فرهنگ، صفحه)2(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  
 )فائزه اسماعيلي(  »4«ي  گزينه - 148

به دلايل اسـتقلال دانـش اجتمـاعي    » 3و  2، 1«هاي  ترتيب گزينه به
انتقادي  -تفهمي  -شناسي پوزيتيويستي  جامعه ازمتفكران اسلامي 

  )40و  39، 38هاي   صفحه، علوم اجتماعي، )1(شناسي  جامعه(  .كند اشاره مي
----------------------------------------------  

 )محمدصادق محسني(  »3«ي  گزينه -149

بيدار شدن، تنفس و عطسه كردن به دليل نقـش نداشـتن اراده و    -
هـاي طبيعـي    كنش ءبلكه جز ،ها كنش انساني نيستند آگاهي در آن

  .شوند انسان محسوب مي
و غيـر ارادي كـنش    نيز پيامدهاي طبيعـي  لغزشيادگيري، تأثر و  -

  .باشند انساني محسوب شده و كنش انساني نمي
 )3و  2هاي   صفحهاجتماعي، علوم ، )1(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  
  )محمدصادق محسني(    »1«ي  گزينه -150

هاي نژادي  كنش اجتماعي و روابط اقوام محلي و گروه ،شناسي مردم
ابعاد فرهنگي جوامع پيشين و جوامع شـهري را مطالعـه   چنين  و هم
هـاي اجتمـاعي را در هـر دو     تواند پديده شناسي مي جامعه. كند مي

  .دهد سطح خرد و كلان مورد بررسي قرار 
  )28ي   صفحهاجتماعي، ، علوم )1(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  
 )بيكتاب آ(  »4«ي  گزينه -151

نوشتن خـاطرات  ، »بيروني« كار كردن ،»دروني« احساس خوشحالي
  .است» اجتماعي«و ارسال پيامك، » فردي«

  )19و  3هاي   صفحهاجتماعي، ، علوم )1(شناسي  جامعه(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »4«ي  گزينه -152

ء علوم طبيعي هستند ، جزو قوانين طبيعت حركت ،موجودات طبيعي
ي علوم انساني، قرار  است كه در زمرهولي توزيع و توليد جزء اقتصاد 

  )10ي    اجتماعي، صفحه، علوم )1(شناسي  جامعه(  .گيرد مي
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ي  گزينه -153

حاصـل   ،صـلح   امنيت و واحترام به قانون يك كنش اجتماعي است 
  .ها هستند هاي اجتماعي انسان كنش

  )4ي    صفحه، جامعه و فرهنگ، )2(شناسي  جامعه(  
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 )93كنكور سراسري (    »3«ي  گزينه -154

 :شناسي تفهمي جامعه) الف

 فقـط  هاي اجتماعي انسان و رفتارهاي معناداري كه كنش: موضوع) 1
 .شوند ها شناخته مي از طريق فهم و دريافت معاني آن

عنوان شـاخص اصـلي شـناخت     حس و تجربه بهبه اهميت : روش) 2
  علمي و تأثير فعال ذهن و عقل در جريان شناخت

  ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش فهم پديده: هدف) 3
  :شناسي پوزيتيويستي جامعه) ب
هـاي   هاي اجتماعي مانند يكـي از پديـده   جامعه و پديده: موضوع) 1

  وار طبيعي اندام
  صرفاً حسي و تجربي :روش) 2
  ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش شناخت پديده: هدف) 3

  )33 تا 31هاي   صفحهاجتماعي، علوم ، )1(شناسي  جامعه(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه - 155

اده بخش قابل توجهي از فرهنگ عمومي از طريق خـانو به طور كلي 
آموزش عالي نيز دانش تخصصـي مـورد   . شود به فرزندان منتقل مي

هاي عمـومي و آمـوزش و    كند و رسانه نياز ساير نهادها را فراهم مي
  .پرورش نيز در انتقال فرهنگ عمومي نقش دارند

  )20ي  ، جامعه و فرهنگ، صفحه)2(شناسي  جامعه(  
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »2«ي  گزينه -156
گيرنـد، ولـي    هر سه مـورد در داخـل فرهنـگ آرمـاني قـرار مـي      

اسـت و  » بيـرون از فرهنـگ واقعـي   « ناپسندبودن اسراف و تبذير 
» درون فرهنـگ واقعـي  «استكبارستيزي و احترام به پدر و مادر، در 

 )24و  23هاي  جامعه و فرهنگ، صفحه، )2(شناسي  جامعه(   .است

----------------------------------------------  

  )، با تغيير96خارج از كشور (    »2«ي  گزينه - 157
 يكسـان  اجتماعي، داراي اهميتـي  جهان مختلف هايبخش و اجزا

 هـا، آن تغيير و كنندمي پيدا تغيير سهولت به هاييبخش نيستند؛

 تواننـد مـي  برخـي  آورد؛نمي پديد جهان اجتماعي در مهم تحولي

 كنـد؛  پيدا مي استمرار اجتماعي جهان هاآن حذف با و دشون حذف

 هـا، آن حـذف  بـا  چون شوند، حذف توانندنمي ديگر هايبخش اما

 كه هستند ايگونه به هاآن از برخي ريزد ومي فرو اجتماعي جهان

كنـد و بـه   مي پيدا بنيادين تغيير نيز اجتماعي جهان تغييرشان، با
  .آيد صورت جهاني جديد درمي

كه  دارند قرار هاييپديده و اجزا اجتماعي، جهان عميق هايلايه در
 در كمتـر  و دارنـد  اجزا ديگر به نسبت فراگير و جانبههمه تأثيرات

 هـم  سـطحي،  هـاي لايـه  اما گيرند؛مي قرار تحول تغيير و معرض

  .تغييرند معرض در تربيش و هم دارند محدودتري تأثيرات
  )53و  52هاي  اجتماعي، صفحه جهان، )1(شناسي  جامعه(   

 )، با تغيير96كنكور سراسري (    »3«ي  گزينه -158

 از مسـتقل  آن موضـوع  كه دانشي گويند و علم هر به نظري، علم

 كه شود مي گفته دانشي به عملي، انسان است و علم آگاهي و اراده

 .آيد مي پديد انسان آگاهي و اراده با آن موضوع

 را ارزشـي  احكـام  و نبايـدها  و دهاباي كه است ايقوه ،عملي عقل

 كنـد؛  مي داوري اجتماعي و فردي هاي ارزش ي و درباره شناسد مي

  .ظلم بديِ و عدالت خوبيِ تشخيصِ مانند
  )39و  37هاي  علوم اجتماعي، صفحه، )1(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه - 159

 فراتـر  يك فرهنگ قبول مورد مرزهاي از گاه افراد هويتي تتغييرا - 

 جامعه فرهنگي مقبول از مرزهاي خارج در هويتي تغييرات اگر. رود مي

 اجتمـاعي  هاي ارزش و عقايد با كه را زندگي هايي از شيوه و شود واقع

 شودمنجر مي »فرهنگي تعارض« به ،بياورد دنبال به ،تقابل هستند در

 .دارد همراه به اجتماعي فراواني هاي گرانين و اضطراب كه

 شكل اجتماعي هاي ارزش و عقايد مدار بر جامعه فرهنگي هويت -

 و عقايـد  كـه  شـود  مـي  محقـق  هنگامي هويت فرهنگي .گيرد مي
 از نـوعي  هرگـاه  يعنـي  .گيرد شكل جامعه در مشتركي هاي ارزش

شناخته  رسميت به و پذيرفته جامعه افراد سوي از ها ارزش و عقايد
  .آيد مي پديد هاارزش و عقايد آن محور بر فرهنگي هويت شود،

 فرهنگ، ساز هويت مبادي كه دهد مي رخ هنگامي فرهنگي تزلزل -

 مـتن  در را خـود  استقرار و ثبات ها، آرمان ها و ارزش عقايد، يعني

  .بدهد دست از فرهنگ
  )58 و 57، 55هاي    صفحه هويت و فرهنگ،، )2(شناسي  جامعه(      

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(    »2«ي  گزينه - 160

خودباختگي فرهنگي، يك آسيب عميق فرهنگـي اسـت كـه مـانع     
شود و فرهنگي كه با حفـظ عقايـد،    و ستد فرهنگي مي تعامل و داد

و سـتد   تعامل و داد ،هاي ديگر هاي خود، با فرهنگ ها و ارزش آرمان
  .آورد ي خود را فراهم مي ي گسترش و توسعه ، زمينهداشته باشد

  )65 و 62هاي   ، هويت و فرهنگ، صفحه)2(شناسي  جامعه(   
----------------------------------------------  

  ي سال سوم و فلسفه منطق
  

  

 )حميد محدثي(    »1«ي  گزينه -161

ي هـا  را از ذات آنمفهوم ذاتي كه اختصاص بـه يـك ذات دارد و   به 
برخـي از مفـاهيم   . گوينـد  مي» فصل«سازد،  ديگر متمايز و جدا مي

بـه   وي يك نوع خـاص هسـتند    اي هستند كه لازمه عرضي به گونه
مثل نويسندگي براي انسـان و سـه   . گويند مي» خاص  عرض«ها  آن

  …زاويه براي مثلث و  
  )22و  21هاي   صفحهتعريف، منطق، (  
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 )سيد عليرضا احمدي(    »2«ي  گزينه -162

اين بود كه طرز كار خدادادي  ،كاري كه آن فيلسوف بزرگ انجام داد
ذهن را كشف كرد، مدون نمود و به ديگران نشان داد كه ذهن چگونه 

توان برخـي از   افتد و چگونه مي كند، چطور به اشتباه مي فعاليت مي
  . اين اشتباهات را جبران كرد

  )3 ي صفحه، تعريفمنطق، (   
----------------------------------------------  

 )الهه خضري(  »1«ي  گزينه - 163

 :هاي ديگر تشريح گزينه

هـا بـه كـار بـرده      مفاهيمي كه در اين تعريف: »4«و  »2«ي  ها گزينه
رونـي  از محتـواي د اي نيستند كه همه يـا بخشـي    اند، به گونه شده

  . مفهوم مجهول را دربرگيرند
انـد، از   يف به كار بـرده شـده  كه در اين تعر مفاهيمي: »3«ي  گزينه

  .ترند قصد تعريفش را داريم مبهم چه آن
  )9 ي    صفحهتعريف، ، منطق(  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »1«ي  گزينه -164

. برخي مفاهيم كلي هستند كه حتي يك مصداق هم در خارج ندارند
اين اسـت كـه مفـاهيم كلـي      تفاوت اصلي مفاهيم جزئي و كلي در

هاي متعدد را دارند ولي مفاهيم جزئي ايـن   قابليت انطباق بر مصداق
  .قابليت را ندارند

  )13ي  صفحه، تعريفمنطق، (   
----------------------------------------------  

 )ندا ياري(  »4«ي  گزينه -165

وم ي اول، صادق بودن دو طرف قضيه محال است؛ يعني مفه در قضيه
ي دوم كـاذب   جنس باشد و هم فصـل، در قضـيه   تواند هم ذاتي نمي

پشت نـه در   لاكاست بودن دو طرف قضيه محال است؛ يعني محال 
ي سـوم صـادق بـودن و     و در قضيه خشكي زندگي كند و نه در آب

ي  كاذب بودن دو طرف قضيه محال است؛ يعني محال اسـت قضـيه  
است نه كلي باشـد و نـه   محصوره هم كلي باشد، هم جزيي و محال 

  .جزيي
  )42 تا 40هاي   صفحهاستدلال، منطق، (   

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(    »1«ي  گزينه -166

زمـان صـادق    در احكام تضاد و تناقض محال است دو قضـيه هـم   -
 2ي ها رد گزينه. (باشند ولي در دو تقابل ديگر اين امكان وجود دارد

  )4و 
با هم تفاوت داشـته  ) سور قضيه(اگر دو قضيه فقط از لحاظ كميت  -

  )3ي  رد گزينه(ي بين آن دو تداخل است  باشند، رابطه
هاي تناقض و تداخل تحت تضاد، كذب يك قضـيه حتمـاً    در حالت -

مستلزم صدق ديگري است؛ اما در تضاد و تداخل كذب يـك قضـيه   
  .انجامد ميي ديگر ن لزوماً به صدق قضيه

  )50تا  45هاي   صفحه، استدلال، منطق(   

  )سيد عليرضا احمدي(  »2«ي  گزينه -167

هرگـاه از  . ي رفع مقدم صورت گرفته اسـت  مغالطه ،در استدلال اول
نـاتواني  (رفـع تـالي   ) نويسنده نبـودن يـك جهـانگرد   (رفع مقدم 

ي رفـع   دچار مغالطـه  ،را نتيجه بگيريم) جهانگرد براي كتاب نوشتن
  .ايم م شدهمقد

  .آيد به صورت موجبه جزئيه مي ،موجبه كلي قضيهعكس مستوي 
  )88و  87ي ها صفحه منطق، استدلال،(   

----------------------------------------------  

  )الهه خضري(  »4«ي  گزينه - 168

اگر فيلسوفي انسان را مجبور و تابع شـرايط اقتصـادي و اجتمـاعي    
  . مجرم و مجازات فرق خواهد داشت ي جرم و بداند، نظرش درباره

 :هاي ديگر تشريح گزينه

ي ماهيـت و حقيقـت    دانشمندان علوم انساني دربـاره : »1«ي  گزينه
هاي علمي و تجربي ممكن  ها از راه انسان عقايدي دارند كه اثبات آن

  . نيست

كليد تبيين عقلاني اين مسئله، با دست يافتن به مباني  :»2«ي  گزينه
  .آيد ي ماهيت انسان و جامعه به دست مي ارهو اصول درب

شناسـي   ي جامعـه  انتخاب فرهنگ مربوط بـه فلسـفه  : »3«ي  گزينه
  .است

  )13تا  9 هاي        صفحه ،معنا و قلمرو فلسفه، ي سال سوم فلسفه(   
----------------------------------------------  

  )موسي اكبري(  »3«ي  گزينه -169

 :گرهاي دي تشريح گزينه

با زندگي و سرگذشت سقراط است كه مـا را بـا   مواجه : »1«ي  گزينه
سـقراط اثـري از خـود بـه يادگـار       .سـازد  عمق انديشه او آشنا مي

  . نگذاشت

 اوزيرا زنـدگي   ؛اند گوي فلسفه ناميده سقراط را سخن: »2«ي  گزينه
  .بوده استاو آينه تفكر معنوي 

 ه زندگي را مورد تفكـر و سقراط پيوسته مسائل روزمر: »4«ي  گزينه
  .داد تأمل قرار مي
  )29و  27، 26ي ها صفحه ،نخستين فلاسفه بزرگ، ي سال سوم فلسفه(   

----------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(  »3«ي  گزينه -170

هاي دروني است كه طبـق نظـر بهمنيـار علـل      علت صوري از علت
  »ام چيزي و جزوي بود از وجوددر قو ،دروني داخل بود
  )64و  63ي ها صفحه ،نخستين فلاسفه بزرگ، ي سال سوم فلسفه(   
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 )93خارج از كشور (    »3«ي  گزينه - 171

از شرايط تعريف درست، جامع و مانع بودن است؛ تعريف وقتي جامع 
است كه فردي از افراد معرفّ، خارج از آن قرار نگيرد و زماني مـانع  

 .رادي ديگر به تعريف جلوگيري كنداست كه از ورود اف

  )11 تا 9ي ها  صفحه، تعريف، منطق(   
----------------------------------------------  

 )95خارج از كشور (    »3«ي  گزينه -172

  و نوع فصل ،جنس :سه دسته استذاتي 
طبعاً آجر و مكعب مستطيل دو فصل متفـاوت دارنـد؛ زيـرا كـه در     

  اتي متمايز كننده صفت ذ: تعريف فصل گفتيم
زيرا يكـي   ؛توانند مشترك باشند يك از اجناس خود نيز نمي در هيچ

ي اجناس مخصوص به  مقدار و ديگري جوهر است و هر كدام سلسله
  .خود را دارد

 :هاي ديگر تشريح گزينه

  .تواند عرض عام آجر باشد مكعب مستطيل مي: »1«ي  گزينه
مكعب مستطيل فصل و اي بر» داراي شش وجه بودن«: »2«ي  گزينه

بـراي  » سه زاويه بـودن «همانند داراي  .براي آجر، عرض خاص است
  .دشو وب ميمثلث است كه عرض خاص محس

  .مستطيل يك جسم نيست مكعب: »4«ي  گزينه
  )24تا  20هاي   منطق، تعريف، صفحه(   

----------------------------------------------  
 )93سري كنكور سرا(    »3«ي  گزينه -173

شود و هميشـه    ي حملي، صفتي يا حالتي از چيزي بيان مي در قضيه
  .شود شود و به آن نسبت داده مي محمول به موضوع حمل مي

  )33ي   منطق، استدلال، صفحه(   
----------------------------------------------  

 )96خارج از كشور (    »4«ي  گزينه -174

ش يك شخص يا يك شـي يـا   شخصيه آن است كه موضوع  ي قضيه
  .ي خاصي باشد مجموعه

  )36ي   منطق، استدلال، صفحه(   
----------------------------------------------  

 )94كنكور سراسري (    »1«ي  گزينه - 175

  :ي اصل باشد قضيه» هيچ الف ب نيست«ي  اگر قضيه
  . دارد نسبت عكس مستوي» هيچ ب الف نيست«ي  با قضيه
  .دارد نسبت عكس نقيض» ضي غير ب الف استبع«ي  با قضيه
نسبت عكـس مسـتوي عكـس    » بعضي الف غير ب است«ي  با قضيه

  .باشند ي اين موارد صادق مي نقيض دارد و همه
  )52و  51هاي   منطق، استدلال، صفحه(   

----------------------------------------------  
 )95كنكور سراسري (    »2«ي  گزينه -176

يا همان هـر، هـيچ،   (» كميت و كيفيت«ي ضربها  كننده عامل تعيين
كه تشـخيص دهـيم ضـرب     است و براي اين) است و نيست/ بعضي 

  .ها بسيار اهميت دارند ها و كيفيت شكل چندم است، اين كميت
  )64ي   منطق، استدلال، صفحه(   

 )96كنكور سراسري (    »4«ي  گزينه -177

دست آمده است و هر  اس بهو قضيه از حوكار رفته در اين د ي به ماده
 .دو حملي هستند

 :هاي ديگر تشريح گزينه

امـا از نظـر صـورت     ،هر دو عبارت منبعي تجربي دارد: »1«ي  گزينه
  .يكي حملي و ديگري شرطي است

عبارت اول منبعي تجربي و عبارت دوم منبعي حسـي  : »2«ي  گزينه
  .دارد

م منبعي تجربي عبارت اول منبعي اخلاقي و عبارت دو: »3«ي  گزينه

  .دارد
  )79و  78هاي   منطق، استدلال، صفحه(   

----------------------------------------------  

 )93كنكور سراسري (    »4«ي  گزينه -178

همـان   ،ها معتقد بودند هركس هـر چـه خـودش بفهمـد     سوفيست
و   حقيقت و واقعيت اسـت؛ يعنـي بـراي حقيقـت و واقعيـت، ارزش     

 . راك آدمي قائل نبودنداعتباري جدا از اد

  )2ي   صفحه، معنا و قلمرو فلسفهي سال سوم،  فلسفه(  

----------------------------------------------  

 )96كنكور سراسري (    »2«ي  گزينه - 179

راز پيام سروش دلفي همين بود كه به ما بنماياند تا چه پايـه  : سقراط
  : طرح كرد تا بگويدكنم مرا به عنوان مثال م نادانيم و خيال مي

  . داند داناترين افراد كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي
 :هاي ديگر تشريح گزينه

گيـري نهـايي    مطلب صحيح است؛ اما در نتيجـه : »3و  1«ي ها گزينه
  .كلام سقراط ذكر نشده است

نادرسـت  » دانـد  سقراط هـيچ نمـي  «كه گفته شود  اين» 4«ي  گزينه
  . است

  )32ي   ، صفحهنخستين فلاسفه بزرگسال سوم، ي  فلسفه(  

----------------------------------------------  

 )96خارج از كشور (    »2«ي  گزينه - 180

اسـتعداد در يـك چيـز اسـت كـه       ي علت مادي در حقيقت مرحله

تدريجاً يا بر اثر دخالت يك علت فاعلي خارجي و يا بر اثـر طبيعـت   
بـه مرحلـه فعليـت نائـل     ) درونـي  همان علت فـاعلي (دروني خود 

  .شود مي
  )63ي   ، صفحهنخستين فلاسفه بزرگي سال سوم،  فلسفه(  
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  شناسي روان

  
 )مرادي كامران اله(  »3«ي  گزينه -181

تـوان   مي وشود  گرا مطرح مي ابراهام مازلو در رويكرد انسان ي نظريه
 كـاوي قـرار دارد،   گفت اين رويكرد مابين دو رويكرد رفتاري و روان

اي  ها در آن به گونـه  ناپذير است و نظريه اين رويكرد مبهم و آزمايش
  .باشد ها نمي شوند كه امكان تأييدپذيري آن مطرح مي

  .اكتسابي بودن تمام رفتارهاي ما، پيش فرض رويكرد رفتاري است

  )17و  15 ،13ي ها صفحه، كلياتشناسي،  روان(  
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »2«ي  گزينه - 182

بـراي انجـام   . تكرارپذير بودن از مزاياي اصلي روش آزمايشي است
اي را در  شناس در ابتدا فرضيه روش آزمايشي ضروري است كه روان

  . ي مورد بررسي ارائه دهد خصوص مسأله
  )21و  20 يها صفحهكليات، شناسي،  روان(  

 ----------------------------------------------  

 )مرادي كامران اله(  »2«ي  گزينه - 183

حركتـي   -ي حسي سالگي را دوره 2ه از تولد تا ژژان پياي  در نظريه
اجتماعي اريكسون هم براي سن تولـد   - ي رواني در نظريه. ناميم مي

 .شـود  اعتمـادي مطـرح مـي    سالگي بحران اعتماد در برابر بي تا يك
  .ها مبين نقش رسش هستند هاي رشدي انسان چنين شباهت هم

  )40و  39، 38 ،33 هاي صفحه، رشد، شناسي روان(    
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ي  گزينه - 184

ت كه بـه انسـان كمـك    سپذيري رشد ا بيانگر انعطاف »الف«عبارت 
  .نواقص رشدي را برطرف سازدتا كند  مي

. هاي مختلف آن اسـت  بودن رشد و جنبهگرا  بيانگر كل »ب«عبارت 
هـا و ابعـاد مختلـف رشـد از      اعتقاد دارنـد جنبـه  متخصصان رشد 

  .پذيرند ديگر تأثير مي يك
از جملـه   ،هـاي تـاريخي و فرهنگـي    ثير زمينهأبيانگر ت »ج«عبارت 

ي شـرايط مختلـف بـا هـم      ر رشد است كه با مقايسهب شرايط جنگ
  .ثيرات پي بردأتوان به اين ت مي

  )36تا  34 يها ، صفحه، رشدشناسي روان(  
----------------------------------------------  

 )محمدصادق محسني(  »4«ي  گزينه -185

 :هاي ديگر تشريح گزينه

  .ي اول يا زيگوت است متعلق به مرحله: »2«ي  گزينه
ي سـوم پـيش از تولـد يعنـي      مربوط به مرحله: »3و  1«ي ها گزينه

  .باشند مي »ي جنيني مرحله«
  )41ي  صفحهرشد، شناسي،  روان(  

 )فرهاد تراز(  »1«ي  گزينه - 186

روي و خودمحـوري عواطـف و    توانند بدون زياده ساله مي 6كان دكو
 .هاي خود را نسبت به والدين و دوستان نشان دهند هيجان

 :هاي ديگر تشريح گزينه

ي كـودكي اول، كودكـان تنهـا بـا حمايـت       طي دوره: »2«ي  گزينه
  .توانند به حل مسائل بپردازند سالان مي گبزر

هاي جنسي و نقش  ت ي كودكي اول، تنها تفاو دورهدر : »3«ي  گزينه
پـذيري جنسـيتي در    شود، اما نقـش  جنسي براي كودكان مطرح مي

  .شود ي نوجواني تكميل مي دوره
توانند، با كمـك   كان ميدي كودكي اول نيز كو در دوره: »4«ي  گزينه

  .سازي اطلاعات استفاده كنند راهبردهاي ذخيره والدين، از
  )49تا  46ي ها صفحهرشد، شناسي،  روان(  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«ي  گزينه -187

بـر مبنـاي منفعـت    » قبل از قراردادي«ي  استدلال اخلاقي در دوره
يزه و اجتناب گيرد و رفتار اخلاقي از تشويق و جا شخصي صورت مي
كـه ايـن چنـين    » ج«و » الف«پذيرد؛ مانند موارد  از تنبيه تأثير مي

خـود   خودي ، اصول اخلاقي به»مافوق قراردادي«ي  در دوره. هستند
مهم هستند، هرچند ممكن است بـا اسـتانداردهاي رايـج فـردي و     

  .»ب«اجتماعي هم مطابقت نداشته باشند؛ مانند مورد 
  )62 و 61ي ها  حهصفرشد، شناسي،  روان(  

----------------------------------------------  
  )فرهاد تراز(  »3«ي  گزينه - 188

ي نوجـواني بـدان معنـا     تعيين هويت مناسب و تعريف خود در دوره
ها و تمـايلات بزرگسـالان را    طور كامل خواسته نيست كه نوجوان به

كه مهم آن است مخالفت بپردازد؛ بل ها به اجرا كند و يا برعكس با آن
كه در ميان اين انتظارات و توقعات به انتخاب آگاهانه و خردمندانـه  

ها و انتظارات واقعـي   دست بزند و خودي را انتخاب كند كه با توانايي
  )65و  64هاي  صفحه، رشدشناسي،  روان(  .او سازگاري داشته باشد

----------------------------------------------  
 )رويا رحماني(  »1«ي  گزينه -189

سري با بينايي و شـكنج پـيش    لوب گيجگاهي با شنوايي، لوب پس
  .مركزي با قشر مخ حركتي اوليه ارتباط دارند

  )80ي    صفحهفرايندهاي شناختي، شناسي،  روان(  
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(  »2«ي  گزينه -190

كلمات مبهم بـه صـورت بـه هـم ريختـه و      » اثر توليد«در فرآيند 
شـود كـه ابتـدا     شود و از او خواسته مـي  نامشخص به فرد داده مي

  .ي موردنظر را پيدا كند و سپس آن را ياد بگيرد كلمه
 :هاي ديگر تشريح گزينه

اين نوع يادگيري مربوط به اجرا و بـه عمـل درآوردن   : »1«ي  گزينه
  .اطلاعات است

  .به اصل زمينه اشاره دارد اين مثال: »3«ي  گزينه
از اصـول حافظـه اشـاره دارد كـه     اين مورد به يكـي  : »4«ي  گزينه

  .يادگيري ارادي از يادگيري ضمني مؤثرتر است
  )94و  93هاي  صفحهفرايندهاي شناختي، شناسي،  روان(  
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